L’Ebre sense Cabals és la Mort del Delta
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“Rius amb aigua: Rius Vius”
Manifestació: Pl Urquinaona. 30 maig a les 12 h
La ciutadania de Catalunya i del conjunt de la conca de l’Ebre vol fer arribar a la Comissió Europea la necessitat de mantenir els cabals de manteniment dels nostres rius: Els cabals dels rius catalans estan definits però no implementats; i a la conca de l’Ebre, incomprensiblement, no s’han ni determinat.

La paralització de la nova planificació hidrològica suposa uns greus impactes ambientals, econòmics i socials. En la gran majoria de rius i aiguamolls espanyols encara no s’han determinat els cabals ecològics necessaris per a la vida aquàtica. Mentestant, els nostres rius, aqüífers, zones humides i deltes es troben amenaçats pels intents de mantenir la vella política hidràulica. Molts rius estan en greu perill per la pressió dels transvasaments, preses i nous embasaments (o el seu recreixement) i de la contaminació. Multitud d’aqüífers es troben exhaustes després de dècades de sobreexplotació. Tot plegat, per satisfer els insostenibles creixements urbanístics, nous regadius o centrals hidroelèctriques innecessàries. Organitzacions i Xarxes de totes les conques de la península estem junts per reclamar l’imprescindible canvi envers una nova cultura en la gestió dels rius, aiguamolls i aqüífers que els preservi i protegeixi.  .

El Delta de l’Ebre, una de les zones humides amb més biodiversitat del món, necessita un règim de cabals de suficient quantitat i qualitat que garanteixi la supervivència dels seus conreus, dels hàbitats del seu Parc Natural i de la seva fauna. Que segueixin aportant al mar els nutrients que suporten la vida marina i la pesca. Que evitin la salinització de la capa freàtica i que aportin els sediments suficients per a evitar la regressió alarmant de la línia de costa. Les actuals propostes de Pla de Conca, no contemplen cap d’aquests aspectes i per tant, la supervivència del Delta com a ecosistema i font de vida està en perill.
El sector agrícola, majoritari a l’Ebre, és clau per a la producció dels nostres aliments i el seu assentament és imprescindible per un adequat equilibri territorial. Els actuals projectes de regadius incrementen la crisi actual, promouen un model agrícola industrial i un abús del consum d’aigua amb unes infrastructures associades inviables social i econòmicament. Cal un nou model rural que tingui en compte les necessitats reals de la societat, promogui conreus coherents a les condicions climàtiques i respecti els sistemes agro-ecològics d’acord amb la sobirania alimentària.
D’altra banda, el model de creixement urbanístic de la zona litoral i de la Regió Metropolitana de Barcelona incrementa la insostenibilitat i el desequilibri territorial, especialment la potencial construcció de 800.000 habitatges planificats al Pla Territorial Metropolità de Barcelona i l’ocupació de més zones fluvials com és el cas de l’Horta de la Vila a Martorell. Cal un nou model de Planificació Territorial d’acord amb els recursos disponibles capaç d’assentar les poblacions rurals i d’alta muntanya.
Exigim el compliment de la Directiva Marc de l’Aigua a Catalunya i al conjunt de les conques de l’estat espanyol. Cal recuperar els cabals de manteniment del Ter segrestats per Barcelona, del Gaià per les petroquímiques, del Foix, de la Muga i de la resta de rius catalans. Cal posar fi a la contaminació dels aqüífers pels nitrats, al Llobregat pels runams salins, al Besòs per la indústria, per no parlar de la lamentable situació de Flix al baix Ebre. Veiem la mateixa tendència a altres conques que a més patiran la construcció de nous embassaments o recreixement d’actuals. Demanem aigua de qualitat per als humans i la vida.
A Catalunya ens trobem que els usos d’aigua vida i aigua social han esdevingut aigua negoci. Així el 70% de la gestió en baixa està en mans de les empreses privades que busquen un nou mercat on lucrar-se. Hores d’ara, els abastaments en alta, com ATL, pateixen importants pressions per a la seva privatització. Reclamem una gestió pública i participativa de l’aigua, que és un bé universal, no una mercaderia.
Les ONGs defensores dels rius catalans, els moviments socials i la ciutadania demanen a la Comissió Europea que exigeixi el compliment de la Directiva Marc de l’Aigua i els seus principals objectius: Gestió de la demanda, recuperació de costos, anàlisi de costos/benefici de les mesures a adoptar, participació ciutadana en la gestió i planificació i el bon estat de totes les masses d’aigua en quantitat i qualitat. Cal complir la Directiva Marc de l’Aigua europea. No som diferents. Catalunya és Europa, L’Ebre és Europa, les conques del Francolí, del Gaià, del Foix, del Llobregat, del Besòs, de la Tordera, del Ter, del Fluvià, de la Muga, de les Nogueres i del Segre, de les rieres i del litoral català mediterrani són Europa. Visca Catalunya i Visca els rius Catalans. 
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