MANIFEST PER LA PROTECCIÓ DE L’ÀLIGA CUABARRADA
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L’àliga cuabarrada (Hieraaetus fasciatus) és una espècie amenaçada a nivell mundial. 

Les poblacions d’Espanya són les més importants d’Europa , allotjant el 65 % de la població total europea (BirdLife Conserv. Series, 2000), però en les darreres dècades s’ha constatat l’alarmant regressió de l’espècie.

 La Unió Europea a través de la seva Directiva d’aus i del pla d’acció aprovat per a l’espècie, confereix responsabilitat als Estats membres, en la protecció de l’espècie i el seu hàbitat. L’espècie està inclosa a l’Annex I de la Directiva europea 79/409/CEE per a la protecció dels ocells silvestres i els seus hàbitats; així com a l’Apèndix II del Conveni de Berna, al Conveni de Bonn i al Conveni CITES

L’any 2004, l’espècie va passar de la categoria d’amenaça de vulnerable a en perill, degut a que en les darreres dues dècades (dos generacions) la població reproductora ha disminuït entre un 25 i un 50% en tot el seu rang de distribució, presentant en l’actualitat menys de 1.500 individus reproductors, dels que 60 parelles es troben a la província de Tarragona a les Serralades Litorals i Prelitorals , on els  problemes més greus de conservació de l’espècie, es centren en les molèsties de les parelles durant l’època reproductora, la caça furtiva i la mort per col·lisió  i l’electrocució d’adults a les línies elèctriques (Real i Mañosa, 1994 ; SEO/BirdLife 1997; Hagemeijer i Blair, 1997). L’electrocució ve assenyalada en el pla d’acció europeu per a l’espècie (BirdLife, 1999) com una amenaça d’importància crítica. 

La Terra Alta te una de les poblacions d’àliga cuabarrada més importants d’Europa, però actualment es troba amenaçada per dos projectes de línies d’alta tensió de 40 Kv que pretenen travessar tota la comarca ( mes de 50 km), passant per , al menys, 5 territoris de nidificació i 2 de campeig d’àliga cuabarrada. També tenim l’amenaça de nombrosos macroparcs eòlics que ocuparan totes les àrees de campeig i nidificació de l’àliga. 
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La Terra Alta, degut a la seva baixa pertorbació humana i a les seves condicions orogràfiques, es sens dubte una zona importantíssima per a la conservació d’aquesta espècie a Catalunya, i pont d’unió amb les poblacions de València i Aragó, per la qual cosa considerem fonamental evitar el pas de les  línies elèctriques per aquesta àrea, o bé el seu soterrament total. 
A més a més, tota aquesta zona es troba inclosa en una de les principals rutes migratòries entre el centre i nord d’Europa i Àfrica, en el Mediterrani Occidental. 

Tant a la tardor, com a la primavera, aquesta zona és recorregut habitual d’espècies de gran envergadura , principalment planejadores, com rapinyaires, cigonyes, etc., per a les que les línies elèctriques i els aerogeneradors gegantins poden actuar com a punts negres de mortalitat per electrocució i col·lisió. 

Respecte al factor de la col·lisió, també cal tenir present que moltes d’aquestes espècies migren de nit, per la qual cosa la visibilitat de cables elèctrics o artefactes “salvaocells”, és nul·la. Cal tenir present, a més, que en quant a  la meteorologia, a tota la conca de l’Ebre són freqüents els dies de boira molt espessa en la que la visibilitat es nul·la i per tant s’incrementa molt el risc de col·lisió pels ocells.
Volem posar de manifest que també existeix legislació internacional sobre espècies migratòries, que obliga al respecte de les àrees de pas i de descans, com el Conveni de Bonn per a espècies migratòries i que afecta a moltes de les espècies que utilitzen aquesta ruta migratòria. 

 En la recentment aprovada Xarxa Natura 2000 de Catalunya, xarxa d’espais protegits seguint les directives comunitàries d’hàbitats (92/43/CE) i ocells (79/409/CE) han estat incloses algunes de les zones afectades per les línies elèctrica d’alta tensió i els macroparcs eòlics, el que suposa un impacte important en zones designades especialment per la importància de conservar els seus valors naturals, afectant directament  ZEPAS  com la dels Tossals d’Almatret-Riba-roja,(espai recentment ampliat dintre de la Xarxa Natura 2000 de Catalunya), el què posa en perill la conservació de les espècies per les que ha estat designat, i contravé les directives comunitàries d’ocells (79/409/CE) i hàbitats (92/43/CE). 

Considerem que el projecte de línia elèctrica i els projectes de macroparcs eòlics poden tenir un impacte CRITIC sobre la població reproductora de l’Àliga cuabarrada a Catalunya, així com afectar de forma important altres espècies rupícoles nidificants a la zona, espècies hivernants i espècies migradores , per tant, desaconsellem la ubicació de la línia elèctrica, donat que s’incompleixen els requisits marcats a la Directiva d’Aus i al Pla d’Acció Europeu per a l’àliga cuabarrada, i al conveni de Bonn per a espècies migratòries. 

Les/els sotasignants DEMANEN L’ATURADA IMMEDIATA DE TOTS ELS PROJECTES DE LÍNIES D’ALTA TENSIÓ I DE LES CENTRALS EÒLIQUES PROJECTATS EN LA TERRA ALTA, en qualsevol fase de tramitació, i exigim que hi hagi un replantejament racional dels mateixos, dins d’un marc de diàleg, hores d’ara inexistent, i que siguin aprofitades les línies elèctriques en funcionament abans de construir-ne de noves, per tal d’evitar l’extinció d’espècies tan emblemàtiques de la nostra fauna, com és l’Àliga cuabarrada, i per tal d’evitar danys irreversibles en el patrimoni natural del nostre país. 
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