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XENIA Kick-Off Meeting en Nápoles 

21 de enero de 2020

El Grupo de Investigación en Interacción y Cambio Social del Departamento de Psicología Social y Psicología Cuantitativa forma parte del Proyecto XENIA, proyecto europeo de tres años de duración que pretende contribuir con la creación de una índice de inclusividad del colectivo LGTBI en el contexto universitario. Xenia está cofinanciado por el Programa Erasmus+ de la Comisión Europea, Acción clave 3, y ha sido presentado oficialmente los días 16 y 17 de enero en Nápoles (Italia). 

XENIA será implementado por un consorcio de 7 socios de 5 países europeos (Italia, Irlanda, Eslovenia, Grecia y España). Xenia desarrollará una herramienta innovadora e integrada que apoyará a los centros europeos de educación universitaria en la evaluación del nivel real de inclusión de la comunidad LGTBI en el entorno universitario, así como en la identificación de cualquier esfuerzo que pueda realizarse para atender mejor las necesidades de las personas pertenecientes a grupos marginados por cuestiones de género o sexuales y asegurar la protección de sus derechos fundamentales y sus oportunidades académicas. 

En la reunión, los socios iniciaron la implementación del proyecto planificando las actividades del Bloque de Trabajo 1 para definir una metodología común e identificar las áreas temáticas e indicadores para el índice, la herramienta para mejorar la inclusividad de los centros de secundaria y para equiparlos con herramientas, casos de estudio/políticas y mejores prácticas para combatir el estigma y la exclusión por motivos de género y de orientación sexual. Posteriormente, los socios esbozaron los detalles de las actividades de evaluación y de garantías de calidad.

La reunión de lanzamiento también representó una gran oportunidad para que los socios llegaran a acuerdos sobre el logotipo del proyecto y el diseño de la página web de cara a potenciar la visibilidad y la explotación del proyecto y poner en marcha actividades de difusión, con medios tanto online como offline para llegar a casi 3 millones de personas, el volumen total previsto durante los tres años de duración del proyecto.

Las redes sociales para seguir el desarrollo del proyecto XENIA son las siguientes:

twitter: @projec_xenia

Instagram: xenia.napoli.20
Canal YouTube: https://www.youtube.com/channel/UCp8-6q5jczHeXu-rsDzwnpg
Canl Facebook: https://www.facebook.com/XENIAErasmusProject
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