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En/Na                                                                                                                , com a Professor/a del Departament de Biologia, Sanitat i Medi Ambient, de la Facultat de Farmàcia i Ciències de l’Alimentació,  autoritza que en/na                                                                                          , membre del seu grup de recerca, accedeixi a la Secció Departamental de                                              , en dies no laborables i/o horaris no reglats per la Facultat, des del dia                       al                       , per tal de poder garantir-ne el seguiment i la continuïtat del treball de recerca en curs. 

Alhora, reconeix haver-li donat la informació necessària sobre les condicions i mesures de seguretat pròpies del lloc de treball i de la feina a realitzar, accepta controlar i supervisar directament amb la seva presencia en el lloc de treball o mitjançant la presencia de

                                                      , en qui delega per considerar-lo amb prou experiència per fer-ho,                        que la feina es faci amb les garanties de seguretat establertes per la Universitat de Barcelona, i n’assumeix les responsabilitats que com a conseqüència d’aquesta autorització se’n puguin derivar.

I per deixar-ne constància, signa la present a Barcelona, el            de/d’                                 de 20           .
Signatura del PDI que se’n responsabilitza                           Signatura de la persona en qui es delega 

V. i P. del Coordinador de la S.D. implicada                         V. i P. del Director del Departament


