Nou Pla d’Estudis Medicina 2009

Guia del Pla Docent  / Programa de l’Assignatura
Introducció

La planificació docent del Pla d’Estudis te dos nivells:

I.- Pla Docent de l’Assignatura: 

Es la referència per alumnes i professors on s’explicita en que consisteix l’assignatura, quins objectius te marcats, els procediments que utilitza per assolir les competències generals i específiques i la metodologia per avaluar-les. Focalitza l’atenció en l’aprenentatge de l’estudiant i la càrrega de treball que li suposa expressada en hores de diferents característiques com senyala el concepte de crèdits ECTS.

El seu contingut es estable, no es pot canviar i es aplicable a tots els alumnes de l’assignatura.

La seva elaboració es responsabilitat del Departament o Departaments d’acord amb les propostes del corresponent equip docent de l’assignatura. El Consell d’Estudis donarà la conformitat d’acord amb el Pla d’Estudis establert. Durant l’actual confecció del nou Pla d’Estudis es indispensable la comunicació entre els diferents equips docents per la adequada coordinació dels continguts atès el caràcter innovador de les propostes.

II.- Programa de l’Assignatura:

Suposa l’aplicació concreta dels principis docents del Pla Docent d’acord amb els diferents grups d’alumnes, en base a la cronologia, infrastructura i professorat. Un programa pot  canviar d’un curs a l’altre.

Un mateix Pla Docent pot tenir diferents Programes de l’assignatura però coherent sempre amb el Pla Docent.

La diferència entre el Pla Docent i el Programa de l’Assignatura pot raure només en el grau de concreció, general en el pla docent i molt concret el programa. Ambdós es complementen.

Plantilla genèrica a complimentar per a cada assignatura obligatòria (com a referent es pot consultar el Pla Docent “Renal” de la web de la Facultat, Llicenciatura en Medicina, Espai per el professorat)

PLA DOCENT de l’assignatura:

I.- Dades generals:
Nom de l’assignatura(catalá, castellà i anglés):


Tipus Obligatòria

Impartició semestral

Departament o Departaments implicats:


Nom del professor coordinador:


Membres de l’equip docent:


Crèdits ECTS: 

II.- Prerequisits previs per cursar l’assignatura

Recomanacions respecte d’assignatures, matèries,  mòduls, i  competències que l’estudiant ha d’haver cursat per tenir més garanties d’assoliment dels objectius de l’assignatura:

· Competències específiques:

· Competències generals:

· Assignatures del nou Pla d’Estudis amb les que cal una especial coordinació:

III.- Competències que es desenvolupen en l’assignatura
Objectius d’aprenentatge:

a.- Objectius generals: (En relació als continguts conceptuals de l’assignatura)

b.- Objectius específics: (Descripció de cadascuna de les competències específiques pròpies de l’assignatura a assolir per l’alumne)

b1.- Competències tècniques: (Saber fer)



b1a.- Habilitat descriptiva i de identificació: (Enumerar)

b1b.- Habilitats de maneig (interpretació) i instrumentals (procediments). Analitzar, resoldre, calcular, interpretar, mètodes diagnòstics: (Enumerar)

b1c.- Habilitats per resoldre problemes. En base de l’aplicació de les habilitats descriptives i de maneig. Aproximació sindròmica: (Enumerar els problemes)

b2.- Competències acadèmiques: (Fer correctament el que cal fer)

b2a.- Coneixements (Saber): Coneixement i judici crític de les bases científiques, interpretatives i de la resolució dels problemes del contingut de l’assignatura: (Enumerar el temes amb una breu descripció del seu contingut, i si cal, distingir diferents blocs temàtics. No confondre amb les classes, seminaris, etc. que son només unes eines docents per facilitar assolir una part del temari).

b3.- Competències en relació a l’aprenentatge d’actituds, valors i normes de comportament. Competències transversals i de desenvolupament professional.

PROGRAMA DOCENT de l’assignatura

IV.- Metodologia i organització general de l’assignatura

Diferents tipus d’Activitats Formatives: Classes magistrals, seminaris, estudis de casos, simulacions, ordinador, laboratori d’habilitats, treballs, pràctiques, .... 
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a.- Classes magistrals: (Enumerar en continguts de 45’)

b.- Seminaris (menor nombre d’alumnes i interactius, resolució de problemes,...): (Enumerar en continguts de 45’)

c.- Laboratori d’habilitats / simulació. (Enumerar les competències a assolir)

d.- Pràctiques (Nombre d’hores i competències bàsiques a assolir)


d1.- Laboratori


d2.- Clíniques

V.- Avaluació acreditativa dels aprenentatges
a.- Descripció del mètode i criteris

b.- Sistema de puntuació i ponderació relativa


El desitjable ha de ser una avaluació continuada. Això implica una avaluació seqüencial en el temps de diferents parts i aspectes de l’assignatura junt amb la publicació en cada moment de les qualificacions (aprofitament) corresponents. Aquest fet ha de permetre tant al propi alumne com als professors i tutors reconduir la docència / aprenentatge. La acreditació final (qualificació final) considerarà d’acord amb els criteris definits en pla docent de l’assignatura les avaluacions continuades efectuades.

En cas que l’aplicació estricta anterior no sigui aplicable a curt termini es pot considerar com a mesura transitòria una forma alternativa consistent en la recollida seqüencial dels elements avaluables fent la seva qualificació i publicació conjunta en un acte únic de certificació final (qualificació final).



c.- Sistema de revisió d’exàmens.

VI.- Fonts d’informació


Referents bibliogràfics



Impresos



Electrònics


Audiovisuals
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