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Presentación:

Estrella Montolío Durán es doctora en Lengua Española y Catedrática de Lengua Española de la Universidad de Barcelona. Imparte docencia en el máster Español como Lengua Extranjera en ámbitos profesionales y en el grado de Filología Hispánica, así como en másteres y seminarios de otras universidades nacionales e internacionales.

Proyectos y líneas de investigación:
Coordinadora del grupo de investigación EDAP Estudios de Discurso Académico y Profesional (www.ub.edu/edap), grupo reconocido y financiado por la Generalitat de Cataluña. Una de sus principales líneas de investigación se centra en el análisis lingüístico y pragmático del discurso experto en ámbitos profesionales, especialmente en el ámbito jurídico y organizativo. Publicaciones relevantes en este ámbito son los libros: [Dir.] (2014): Manual de escritura académica y profesional, Ariel (2 volúmenes); [Ed.] (2012). Hacia la modernización del discurso jurídico. Edicions UB.

Otras de sus líneas de investigación es el estudio de elementos gramaticales que constituyen el interfaz entre oración y texto, así como el análisis de mecanismos textuales característicos de los textos planificados. Publicaciones en este ámbito son los libros: (2001/2014c): Conectores de la lengua escrita. Ariel. [Coord.] (1998/20082) Los marcadores del discurso. Teoría y análisis. Arco/Libros, así como el capítulo (1999): “Las construcciones condicionales”, en Bosque y Demonte [Dirs.] Gramática descriptiva de la lengua española, Espasa-Calpe.
