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Presentación:

Mar Forment Fernández es doctora en Filología Hispánica (Lengua Española) y profesora titular del departamento de Filología Hispánica de la Universidad de Barcelona. Desarrolla su docencia en el Grado de Filología Hispánica de la Universidad de Barcelona y en el Máster Español como lengua extranjera en ámbitos profesionales, del cual es coordinadora desde 2008. Es también profesora de E/LE en varias instituciones.

Proyectos y líneas de investigación:

Se incorporó en 2016 al grupo de investigación EDAP Estudios de Discurso Académico y Profesional (www.ub.edu/edap), dedicado al análisis lingüístico y pragmático del discurso experto en ámbitos profesionales. 
Con anterioridad a esta fecha, se interesó por el estudio de las unidades fraseológicas del español desde una perspectiva sincrónica y diacrónica. Ha pertenecido al grupo PRESEEA Barcelona (Proyecto para el estudio sociolingüístico del español de España y de América) y al grupo Dispolex Barcelona (proyecto panhispánico que analiza el léxico disponible del español). También participó durante más de una década en la elaboración del DiCCA XV-Diccionario del castellano del siglo XV en la Corona de Aragón en el marco del Grup d’Història i Contacte de Llengües de la Universidad de Barcelona.
