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COMISSIÓ DE PROFESSORAT DE CONSELL DE GOVERN

Dilluns, 14 de març, va tenir lloc una reunió de la Comissió de Professorat de Consell de Govern. La Comissió va informar favorablement dues convocatòries  de professorat: una de vuit places de professorat contractat permanent (agregats), i l’altra per a professors funcionaris de la UB que han obtingut l'habilitació nacional en una categoria superior a la que ocupen actualment. Per aquest motiu la UB traurà, per primer cop des de la posada en funcionament del sistema d'habilitacions nacionals, places de professorat funcionari: una plaça de titular d'universitat i vint-i-una de catedràtic. Aquestes places han de ser aprovades ara pel Consell de Govern. Cristóbal Urbano va assistir a la reunió en representació de la Facultat.

CONSELL DE GOVERN
Ahir, dimecres, va tenir lloc una reunió del Consell de Govern de la UB. El Rector va destacar el tancament equilibrat del pressupost de 2004 i n'explicà les raons; també va fer referència a l'estat econòmic del Grup UB i va afirmar la seva voluntat de continuar treballant en aquesta qüestió fins al final del seu mandat. El Consell donà el vistiplau a molts assumptes: la convocatòria de places de professorat, una sèrie de programes de màsters en format europeu –entre els quals hi ha el presentat per la Facultat sobre Gestió de continguts digitals–, la desadscripció de l'Escola d'Infermeria del Mar que s'adscriu a l'UPF, la supressió per diversos motius d'ensenyaments propis de pregrau, el Reglament del Campus de Bellvitge, la reordenació de departaments, el Reglament dels Serveis de Biblioteca, el procediment d'incorporació del personal acadèmic de la UB a entitats de recerca o tecnològiques participades o vinculades a la UB, i la convocatòria d'eleccions a Rector amb el calendari electoral.
SESSIÓ SOBRE PLANS D’ACCIÓ TUTORIAL

Dimarts, 15 d’abril, va tenir lloc a l’Aula magna de la Universitat una sessió dedicada als plans d’acció tutorial. En el transcurs de l’acte es va presentar un estudi d’avaluació dels plans que s’han dut a terme i dels projectes per a la formació del professorat tutor previstos per als propers cursos. També es va poder conèixer el Pla d'Acció Tutorial a l'Ensenyament de Mestre de Llengua Estrangera. En representació de la Facultat hi va assistir Mònica Baró.
TAULA DE CONTRAST

El dilluns, 14 de març, hi va haver una reunió de la Taula de Contrast que periòdicament convoca el Consorci de Biblioteques de Barcelona (CBB) per informar i recollir idees del desenvolupament del Pla Estratègic de Biblioteques de l'Ajuntament de Barcelona. En aquesta ocasió es va revisar l'estat d'execució del Pla –16 biblioteques noves o rehabilitades i 21 projectes per acabar o iniciar–, i les millores que s'han anat fent en aspectes de la gestió de la xarxa del CBB. Així mateix, i ja sobre el mapa, es va fer una primera anàlisi de com s'haurà d'actualitzar en el futur el Pla de Biblioteques de la Ciutat.
ESTUDIANTS DE LA UB PREMIATS A LA DR. DOC

El divendres, 11 de març, es va celebrar la primera edició de la Festa Dr. Doc, que organitzaven diversos estudiants de Biblioteconomia i Documentació de les universitats catalanes amb la col·laboració del COBDC, al Drugstore de Barcelona. Hi van assistir molts estudiants (i alguns professors i membres del PAS) de la Universitat de Barcelona. A l'hora dels sorteigs, dos estudiants de la diplomatura van resultar guanyadors: Anna Mata es va adjudicar el viatge a les Jornadas Españolas de Documentación Fesabid 2005, i Isaac Carrascal, un curs del Col·legi. L'enhorabona a tots dos estudiants, i a preparar-se per la propera edició!
ESTUDIANTS DE LA FACULTAT A COM RÀDIO

El programa Geografies, de Com Ràdio, que dirigeix i presenta Joan Catà, es dedicà dissabte passat al Programa Erasmus, i inclogué una entrevista a estudiants universitaris que han gaudit d'una beca d'aquest programa. De la Facultat hi participaren Isaac Carrascal i Aixa Martí, que explicaren les seves vivència a Groningen i a Tessalònica, respectivament. L'enregistrament del programa és disponible a: http://www.comradio.com/ rams/P_12032005_202.ram.

PROJECTE DE RECERCA
Un grup de professors de la Facultat, coordinat per Àngel Borrego, ha rebut un ajut de 14.835 euros del Programa Estudios y Análisis del Ministerio de Educación y Ciencia per a la realització del projecte “Identificación y evaluación de revistas en procesos de evaluación de la investigación española en humanidades y ciencias sociales: análisis de las áreas de antropología, comunicación social, derecho, documentación, economía y filosofía”.
NOU BECARI A LES AULES D’INFORMÀTICA

Aquest dilluns Carlos Llobet s’ha incorporat com a becari a les aules d’informàtica de la Facultat en substitució de Javier Vidal. El seu horari serà de 12 a 16 h els dilluns i de 10 a 14 h la resta de la setmana. 
FUTBOL

L’equip de professorat i del PAS va guanyar l’equip dels alumnes per 10 a 4. El resultat és prou clar i explícit i no fan falta comentaris.

I amb comentaris, la crònica del partit de les noies de Biblioteconomia: “Amb un canvi d'horari inesperat, les nostres noies han jugat avui els octaus de final contra les companyes de Biologia. El partit ha començat amb un contundent 0-2 en contra del nostre equip, però l'afició i les mateixes jugadores demanaven que la parella Glòria i Marta juguessin juntes al davant i, déu n'hi do com s'entenen totes dues! La Glòria ha començat ha recuperar el seu ritme després de la lesió, ha encaixat tres gols i ha fet un bon grapat de passades de gol. Per la seva banda, la jugadora revelació, Lourdes, n’ha fet dos més, igual que l'Eva. Els nou gols restants, que han posat al marcador a 16–2, han nascut de les botes de la Marta. Amb aquest gran resultat, les nostres noies passen a quarts de final. Quina gran tasca! Això mereix, aprofitant aquestes línies, una invitació a l'afició, especialment al professorat. Tots estan al proper partit contra les noies de Física, el proper dia 30 de març a les 14.15 h al Servei d'Esports de la UB. Us hi esperem!"

ACTIVITATS DOCENTS

Dilluns 7, Neus Llisterri, cap del Servei d’adquisicions de la Biblioteca de Catalunya, va fer una presentació sobre les col·leccions d’aquest centre als alumnes de l’assignatura Biblioteques de recerca. Una visita a la Biblioteca aquest dimecres, 16 de març, va completar l'estudi d'aquesta institució.

Dimarts 8, Ana Baiges responsable del Servei d’obtenció de documents de la Biblioteca de la Universitat Pompeu Fabra, va impartir una xerrada sobre el Servei de préstec interbibliotecari i obtenció de documents: el cas de la Biblioteca de la UPF, en el marc de l’assignatura Accés al document i literatura grisa.
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

Els passat 3 i 4 de març van tenir lloc a El Prat de Llobregat les Terceres Jornades de Biblioteques Escolars organitzades pel Grup de Treball de Biblioteques Escolars del Col·legi Oficial de Bibliotecaris-Documentalistes de Catalunya. Mònica Baró, Maite Comalat, Àlex Cosials i Teresa Mañà van participar en el Comitè organitzador i en diversos actes de les jornades. Així mateix,  l'equip de voluntaris estava format per estudiants de la Facultat. En el marc de les Jornades es va presentar l'edició en català de les Directrius de Biblioteques Escolars editada conjuntament pel COBDC i el Departament d'Educació.
Els dies 3, 7 i 9 de març Asumpció Estivill va impartir el curs "La gestió del trànsit de CATMARC a MARC 21". El curs, organitzat des del Consorci de Biblioteques Universitàries de Catalunya, anava destinat a responsables de catalogació de les biblioteques membres del CBUC i dels servei de Biblioteques de la Generalitat de Catalunya i de la Diputació de Barcelona.
HORARIS DURANT LES VACANCES

Durant les vacances de Setmana Santa alguns serveis de la Facultat tindran un horari restringit. Així, entre els dies 21 i 24 de març l'horari d'atenció al públic de la Secretaria serà de 10 a 13 h. Durant aquests dies el servei de copisteria romandrà tancat. Per la seva banda, les aules d’informàtica estaran obertes de 10 a 19 h, mentre que la Biblioteca mantindrà el seu horari habitual. El SIAA atendrà les vostres consultes els dies 21 i 22, de 10 a 14 i 
de 15 a 17 h.
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