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COMISSIÓ DE RECERCA DE LA FACULTAT
El dilluns dia 4 d'abril, es va reunir aquesta Comissió, amb la incorporació de Lluís Bonet, com a representant del Departament d'Economia Política, Hisenda Pública i Dret Financer i Tributari. A banda d'informacions diverses sobre les accions i polítiques de recerca de la UB, la Comissió es va centrar en les convocatòries d'ajuts 2005 a activitats de recerca de la Facultat. En concret es va decidir convocar ajudes en els tres àmbits següents: organització de congressos i jornades, ajuts a la realització de tesis doctorals i ajuts a projectes i grups de recerca. El pressupost per a subvencionar aquestes activitats és de 6.194 € del Contracte Programa de Recerca de la Facultat amb la UB, als quals s'ha de sumar l'aportació addicional de 2.295 € del Departament de Biblioteconomia i Documentació.
XARXA DE DINAMITZACIÓ LINGÜÍSTICA

El passat divendres, 1 d’abril, va tenir lloc a l’Aula Ramon y Cajal de l’edifici Històric de la Universitat de Barcelona, la reunió de presidents de la Xarxa de Dinamització Lingüística. Entre els temes que es van plantejar, destacà el del desenvolupament i aplicació de l’article 6.4 de la Llei d’Universitats de Catalunya, que recull la introducció del requisit lingüístic en les habilitacions i contractacions del personal docent de les universitats que formen part del Sistema Universitari de Catalunya. En aquest sentit, s’informà de la moció parlamentària que insta al Govern català a aprovar en el termini de tres mesos la normativa de desplegament de l’article citat. També es donà a conèixer que s’ha iniciat el procés de recollida de dades sociolingüístiques de la UB, amb la mateixa metodologia que els anys anteriors; això és, amb la informació extreta de les guies dels estudiants i altres informacions que els presidents de les comissions de Dinamització Lingüística i els caps d’estudis puguin aportar. Finalment, s’informà de les activitats previstes pels diferents centres amb motiu de la celebració de la Diada de Sant Jordi, que es poden trobar aplegades al web de la Xarxa de Dinamització Lingüística (http://www.ub. es/xdl/actuacions.htm). Aquesta Xarxa i els Serveis Lingüístics de la UB i la UPC programen un acte conjunt i participatiu de sensibilització sobre els usos lingüístics a la universitat, la Festa de la Primavera per la Llengua (14 d’abril, Campus Diagonal Nord, davant del Palau Reial), amb música, concursos, exposicions, etc. Properament es farà difusió d’aquest acte.
BEQUES DE COL·LABORACIÓ

Fins al 22 d’abril està obert el termini perquè els alumnes de primer, segon o tercer cicle sol·licitin les beques de col·laboració convocades a diferents òrgans de la UB i a algunes entitats externes que tenen signats convenis de col·laboració amb la UB. Entre aquestes beques hi ha les destinades a les aules d’informàtica de la Facultat Animeu-vos a presentar les vostres sol·licituds! Es tracta d’una excel·lent oportunitat de formació complementària, al temps que d’obtenir una remuneració econòmica. Trobareu tota la informació sobre la convocatòria a l’adreça: http://www.ub.es/acad/beques/col.laboracio/.
REUNIÓ DE DIRECTORS DE DEPARTAMENT
Dilluns passat hi hagué una reunió de directors dels departaments de l’àmbit acadèmic d’Educació i Documentació convocada per Àngel Forner, director del MIDE i representant d’aquests departaments al Consell de Govern de la UB. La sessió es va dedicar a tractar aspectes relacionats amb el nou escenari que plantegen els títols de grau i de postgrau, el POA del proper curs i les eleccions a rector, entre d’altres. També es va aprofitar per a intercanviar experiències sobre la gestió dels departaments.
DEFUNCIÓ DE DUES ANTIGUES BIBLIOTECÀ-RIES
Recentment ens hem assabentat de la mort de dues diplomades de l'antiga Escola de Bibliotecàries. Per un cantó, Montserrat Martí i Bas (Barcelona, 1916), que ens deixà el passat 13 de març a l'edat de 89 anys. La senyora Martí havia fet els estudis de bibliotecària de 1935 a 1938, i els acabà amb una tesina titulada Assaig de bibliografia d'obres poètiques catalanes publicades a Catalunya des del 1900 al 1925. Poc després de la guerra començà a col·laborar amb l'Institut d'Estudis Catalans, com a secretària, lloc que ocupà fins a la seva jubilació. En l'època de la dictadura franquista col·laborà en l'organització de moltes activitats clandestines en favor del catalanisme. D'altra banda, de 1959 fins a 1993 elaborà la secció mensual "Bibliografia catalana recent" a la revista Serra d'or, d'intenció exhaustiva. Per aquestes tasques li fou concedida, el 1983, la Creu de Sant Jordi de la Generalitat de Catalunya (vegeu l'article d'Albert Manent a l'Avui, el 16.03.2005, p. 43).

D'altra banda, el passat 17 de gener de 2005 morí a Sant Julià de Lòria (Andorra), la localitat on havia nascut el 1916, Montserrat Palau i Martí, als 87 anys. Havia estudiat a l'Escola de Bibliotecàries de 1934 a 1937, i la seva tesina es titula Bibliografia de la teoria, història i crítica musicals publicades a Catalunya durant els segles XIX i XX: 1801-1935. Després de la carrera, la família marxà a París, on continuà estudis, i acabà doctorant-se a la Sorbona el 1979, en filosofia i lletres, amb un estudi sobre etnologia africana (1979). La seva tasca professional estigué més vinculada a l'etnologia que no pas a les biblioteques. És autora de més de 15 llibres i de multitud d'articles, tant de temes etnològics (especialment d'ètnies de Benín), de divulgació i història sobre Andorra i també de caire bibliogràfic (Bibliografia impresa d´Andorra: 1598-1973, Andorra: Fundació CaixaBank, 2000).
EXPOSICIÓ SOBRE JORDI RUBIÓ I BALAGUER
Divendres 1 d’abril, es va inaugurar a l’Institut d’Estudis Catalans una exposició que vol mostrar la trajectòria del qui va ser director de la Biblioteca de Catalunya des de la seva fundació el 1914 i va organitzar la xarxa de biblioteques populars fundada un any desprès: el professor, bibliotecari i investigador Jordi Rubió i Balaguer. Jordi Rubió va ser professor de l’Escola de Bibliotecàries de 1915 a 1924 i de 1930 a 1939; durant aquest darrer període també va ser director de l’Escola. L’exposició pot visitar-se dijous i divendres de 10 a 14 i de 16 a 20 h.
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

Com a cloenda de les activitats organitzades pel Club d'Escacs Sant Martí amb motiu de la celebració del seu 30è aniversari, el dissabte dia 19 de març va tenir lloc la presentació dels llibres Història del Club d'Escacs 
Sant Martí i el recull de contes sobre temes d'escacs Mate en 30, ambdues obres escrites per David Vivancos Allepuz, professor de la Facultat, i editades pel Districte de Sant Martí de l'Ajuntament de Barcelona. L'esdeveniment es va celebrar a la sala d'actes del Centre Cívic Sant Martí, on es reuniren més d'un centenar de persones. Juntament amb l'autor van intervenir el Regidor del Districte de Sant Martí, Sr. Francesc Narváez i Pazos, el president de la Federació Catalana d'Escacs, Sr. Antoni Ayza Casamitjana, i el president del Club d'Escacs Sant Martí, Sr. Manel Riera Danés.
Ernest Abadal va participar a la sessió de treball sobre revistes digitals de les Jornadas sobre Documentos Digitales. Aquesta reunió científica estava organitzada per la Red Temática sobre Documentación Digital i va tenir lloc el 30 i 31 de març a la Universidad Carlos III de Madrid.
Recentment, ha sortit al mercat una nova publicació d’Ernest Abadal, en col·laboració amb Lluïs Codina: Abadal, Ernest; Codina, Lluís. Bases de datos documentales: características, funciones y método. Madrid: Síntesis, 2005. 220 p. ISBN 84-9756-263-1.
ACTIVITATS DOCENTS

El passat dimarts, 5 d’abril, Núria Reynés, cap de la Biblioteca Joan Miró, va fer una xerrada sobre L'accés al document des de la perspectiva de la biblioteca pública, als alumnes d’Accés al document i literatura grisa.
Avui dijous, 7 d'abril, Imma Baldocchi, del Servei de Normalització Bibliogràfica de la Biblioteca de Catalunya, impartirà una xerrada sobre La llista d'encapçalaments de matèria en català (LEMAC) i la catalogació de matèries a la Biblioteca de Catalunya, en el marc de l'assignatura Classificació i indexació. L'acte, que és obert a tothom, començarà a les 18 h a l’aula 309.
El proper dimecres, 13 d'abril, a partir de les 17 h i en el marc de l'assignatura Biblioteques de recerca, Dídac Martínez, director del Servei de Biblioteques i Documentació de la UPC impartirà una conferència sobre El futur de les biblioteques universitàries. L’acte es realitzarà a l’aula 307.
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