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COMISSIÓ DE DOCTORAT DE CONSELL DE GOVERN
Dimecres 6 d'abril, la Comissió va aprovar el model d'avaluació de doctorat que s'aplicarà aquest 2005, els programes de doctorat del bienni 2005-07 –entre els quals es troba el programa Informació i Documentació en l'Era Digital, de la Facultat–, així com diversa normativa de doctorat per tal d'acomodar el funcionament de la Universitat de Barcelona al nou Reial Decret 56/2005.
PROVES PILOT DEL DURSI

El passat dijous 7 d'abril va tenir lloc a l'Edifici Històric una reunió dels estudis pilot DURSI amb els responsables d'aquest projecte del l'equip de govern de la Universitat, Josep Sánchez, Ramon Alemany i Núria Casamitjana. Per part dels estudis pilot varen assistir Ernest Pons (Estadística), Rosa Sayós (Llengües Estrangeres), Helena Puig (Turisme), Marina Solé (Gestió i Administració d'Empreses), Maite Comalat i Andreu Sulé (Bibliote-conomia i Documentació). La reunió tenia per objectiu conèixer a fons quins eren els punts febles en relació a la gestió, el professorat, els espais, la normativa d'avaluació, etc., que s'havien detectat durant el primer semestre d'aquestes proves pilot. Aquest document serà lliurat al nou equip de govern, sorgit de les eleccions del proper 18 de maig.
REUNIÓ SOBRE EL MÀSTER EN GESTIÓ DE CONTINGUTS DIGITALS
 

El divendres de la setmana passada Assumpció Estivill i Miquel Centelles van tenir una reunió amb la vicerectora Núria Casamitjana, el delegat del Rector Josep Sánchez i el cap de l'Àrea Acadèmica Toni Forés, amb l'objectiu de tractar aspectes pràctics del màster en Gestió de Continguts Digitals que la Facultat posa en marxa el curs vinent. Es tractà sobretot de la difusió del curs i també del preu de la matrícula. 
EQUIVALÈNCIES AMB CICLES FORMATIUS DE GRAU SUPERIOR

Dimecres passat, Maite Comalat va presentar a la Direcció General de Formació Professional i Educació Permanent l'informe final elaborat pel grup de treball que es va constituir per elaborar una proposta d'equivalències entre el cicle formatiu de grau superior de Documentació Sanitària i la diplomatura en Biblioteconomia i Documentació de la UB i la UVic. Ara caldrà que aquesta proposta sigui revisada, i aprovada si s'escau, per tal que pugui entrar en vigència el proper curs. A l'informe, a més de proposar-se aquestes equivalències, es va demanar que la diplomatura s'oferís com a estudi universitari als estudiants d'aquest cicle formatiu que, actualment, no poden accedir-hi.
ELECCIONS D'ESTUDIANTS AL CLAUSTRE

Ahir dimecres es van celebrar eleccions parcials d'estudiants per a aquells òrgans de govern que no van obtenir representació d'alumnat en les eleccions del curs passat. En el cas de la Facultat, es van haver de fer eleccions al Claustre. Els resultats van ser els següents: 126 vots emesos d'un cens de 902 alumnes; 89 vots a favor de la candidatura BIBLIODOCS formada per Maria Moreno Ezquerro, Aina Giones Valls, Manuel Campos Castro (suplent) i Albert Bosch Farré (suplent); 37 vots en blanc. L'enhorabona a les dues noves representants de l'alumnat i l'agraïment de tots.
REUNIÓ AMB RESPONSABLES DELS PUNTS DE SUPORT A LA DOCÈNCIA

El passat dilluns, 4 d'abril, els responsables del projecte de Punts de Suport a la Docència es van reunir amb membres del Deganat i de la Biblioteca de la Facultat per presentar-los aquest servei, la seva estructura organitzativa i el seu funcionament, i consensuar les prioritats que atendrà. Aquests punts estan ubicats a les diferents biblioteques del CRAI, i el seu objectiu és garantir el suport i l'assessorament necessari a tot el personal acadèmic en el procés de preparació, elaboració i utilització de material de suport a la docència. A més, es van posar les bases per incorporar l'ús de la plataforma d'aprenentatge virtual, WebCT, a la Facultat.
REUNIÓ AMB EL CAP DE SERVEI D'EDUCACIÓ DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA
 

El dijous, 7 d'abril, Assumpció Estivill es reuní amb el cap del Servei d'Educació de la Diputació de Barcelona per fer el seguiment del conveni de desadscripció de l'antiga Escola i tractar qüestions relatives al personal de la Facultat que és funcionari de la Diputació.
BEQUES DE COL·LABORACIÓ PER A ESTUDIANTS DE PRIMER I SEGON CICLE
Aquesta setmana s’ha publicat la convocatòria d’una beca de col·laboració per donar suport a les activitats de recerca de la Facultat. La beca, de 20 hores setmanals, té una durada de 10 mesos, de maig de 2005 a març de 2006. La retribució bruta mensual és de 430 euros.
D’altra banda, s’han convocat dues beques més per col·laborar en el projecte “Identificació i avaluació de revistes en processos d’avaluació de la recerca espanyola en ciències socials i humanitats”. En aquest cas, les beques són de 25 hores setmanals durant un període de 8 mesos. La remuneració bruta mensual és de 628 euros. Trobareu tota la informació sobre les dues convocatòries al web de la Facultat.
UNA SEGONA BECÀRIA CAP A FLORÈNCIA
De manera imprevista, l'Istituto Universitario Europeo –centre de recerca finançat per la Unió Europea i situat a prop de Florència–, que ofereix des de fa anys un lloc a la seva biblioteca per a un graduat de la Facultat, ens ha ofert una segona plaça. Ha estat adjudicada a Marta Espallargues, que simultaniejarà la seva estada amb l'Ana Belén Escribà, que hi va començar el passat 1 d'abril. Enhorabona!
MÒBILS BiD 
 

Mòbils BiD és un nou servei de la Facultat adreçat als alumnes del centre que gaudeixen de beques Erasmus, Sèneca-SICUE, que fan estades de pràctiques a l'estranger o que estan interessats en algun d'aquests programes d'intercanvi. Mòbils BiD és una bitàcola que té com a objectiu ser un espai d'intercanvi interactiu per promoure la difusió d'informació sobre aquells programes i també sobre les oportunitats que tenen els nostres estudiants de fer pràctiques en centres d'altres països. El servei ha estat dissenyat per la becària del SIAA, Gemma Medina, amb l'assessorament del professor responsable de Relacions Internacionals, Amadeu Pons. Podeu visitar el Servei a l'adreça: http://mobilsbid.blogspot.com.
MENJADOR DEL PERSONAL

Aquesta setmana ha entrat en funcionament el nou menjador per al personal del centre. Està situat a la planta -1, a les antigues dependències de CREI Sants.
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

El dia 1 d'abril Assumpció Estivill participà a la Jornada Profesionales Polivalentes en Archivos, Bibliotecas y Centros de Documentación, amb la conferència Competencias y formación universitaria: un nuevo enfoque del aprendizaje en el Espacio Europeo de Educación Superior. La Jornada, organitzada per la Biblioteca Nacional i SEDIC, tingué lloc a Madrid, a la seu de la Biblioteca Nacional.
Mònica Baró i Teresa Mañà han format part del jurat dels Premis Crítica Serra d'Or en la modalitat de llibre infantil que es van atorgar el dimarts 5 d'abril.
ACTIVITATS DOCENTS

Dimecres 13, en el marc de l'assignatura Biblioteques i llibres per a infants, Mercè Maure, mestra i rondallaire, va fer una sessió sobre la narració oral de contes.
Dimarts 19, en el marc de l’assignatura Organització de continguts digitals en entorns corporatius,  Marta Riera i Alfred Antelo faran una xerrada sobre la construcció de la intranet de la Biblioteca de Catalunya. L’acte, que començarà a les 19 h a l’aula 208, és obert a tothom.
Dimecres 20, els alumnes de l'assignatura Biblioteques i llibres per a infants visitaran el Servei de Documentació de Llibre Infantil, antic Centre de Documentació de Llibre Infantil de la Biblioteca Santa Creu,  que ha estat traslladat  recentment a la Biblioteca Xavier Benguerel.
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