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CONFERÈNCIA DE DEGANS
 

El 21 d'abril ha tingut lloc una reunió de la Conferència de Degans. L'informe del Rector s'ha centrat sobretot en la configuració de l'Espai Europeu de l'Educació Superior. Ha revisat els resultats de les subcomissions que elaboren la proposta de catàleg de titulacions i s'ha centrat sobretot en els casos més polèmics –les enginyeries i les filologies. Destaca sobretot la disparitat de criteris en la recomanació de crèdits que han fet algunes subcomissions. Pel que fa a Catalunya, el Rector ha fet referència al paper que ha de tenir el DURSI en els títols de postgrau, a l'articulació dels centres de recerca, i al desplegament de l'article de la Llei d'universitats de Catalunya sobre la llengua del professorat. En el repàs dels temes que han d'anar al proper Consell de Govern, el Rector ha posat l'èmfasi en el punt del seu informe que fa referència a l'estat de les finances de la UB i s'ha mostrat molt satisfet pels resultats aconseguits tal com es reflecteixen en el tancament del pressupost de l'any 2004.
COMISSIÓ ACADÈMICA DE CONSELL DE GOVERN
El passat dimarts, 19 d'abril, es va reunir la Comissió Acadèmica del Consell de Govern. Els vicerectors d'àmbits relacionats amb la política acadèmica van presentar els informes respectius. El Vicerector Adjunt al Rector va fer referència al procés d'avaluació del professorat i d'implementació del GRAD. El Vicerector d'Estudiants va destacar l'èxit de la convocatòria SICUE i Séneca del curs 2004-2005. La Vicerectora de Política Acadèmica va fer referència, entre altres temes, a la presentació d'un document sobre els estudis universitaris oficials de postgrau en el marc de la Programació Universitària de Catalunya (2005-2006), i a la convocatòria del MEC d'ajuts per al finançament de propostes de les universitats per a l'adequació dels seus ensenyaments a l'EEES. La CACG va acordar informar favorablement sobre les següents qüestions: la creació de quatre nous departaments a la UB; la presentació de quatre propostes de màsters adaptats a l'EEES i la modificació de propostes ja aprovades amb anterioritat; la presentació al Programa Erasmus Mundus de 2006-2007 de dos màsters; el calendari d'implantació del pla reformat i d'extinció de l'actual pla d'estudis de Ciències Polítiques i de l'Administració; la pròrroga per al curs 2005-2006 de les actuals directrius per a l'organització acadèmicodocent, i diferents propostes relatives als crèdits de lliure elecció. En representació de la Facultat hi assistí Miquel Centelles.

COMISSIÓ DE BIBLIOTECA DELEGADA DEL CONSELL DE GOVERN
El dijous, 21 d'abril, hi ha hagut la darrera reunió de la Comissió de Biblioteca delegada del Consell de Govern presidida pel vicerector Antoni Sans. El vicerector ha presentat el seu informe sobre l'estat del procés del canvi del sistema de gestió dels processos de les biblioteques universitàries i de les públiques, de la presidència del CBUC i de la constitució recent dels Punts de Suport a la Docència que s'han ubicat en cada una de les biblioteques de la UB. A la reunió s'ha aprovat el Reglament de préstec de la Biblioteca del qual s'informarà en el proper Consell de Govern.
TITULACIÓ DE GRAU EN INFORMACIÓ I DOCUMENTACIÓ
 

Com haureu llegit a la premsa, aquests dies s'estan sabent els resultats del treball de les Subcomissions que han de fer les propostes de noves titulacions, adaptades a l'Espai Europeu d'Educació Superior, al Consejo de Coordinación Universitaria. Segons les notícies que ens han arribat, la titulació Informació i Documentació ha estat aprovada per la Subcomisión de Humanidades sense cap canvi. Això és, de moment sembla que es manté el nom de la titulació i el nombre de 240 crèdits proposats. Tanmateix, aquestes propostes han de ser revisades pel Consejo de Universidades que les ha d'elevar al Ministeri. Atès que la supressió d'algunes titulacions ha provocat fortes crítiques, i que no totes les subcomissions han treballat amb els mateixos criteris, es preveu que no es compleixin els terminis prèviament establerts per a la publicació del catàleg de les noves titulacions i que hi hagi alguns canvis en les propostes de les subcomisisons.
VISITA DE DÍDAC RAMÍREZ

El passat dilluns, Dídac Ramírez, professor del Departament de Matemàtica Econòmica, Financera i Actuarial que ha mostrat la seva intenció de presentar-se a les properes eleccions a rector, va visitar la Facultat i es va reunir amb alguns càrrecs per conèixer la Facultat i presentar els eixos del seu programa electoral.
TESIS DOCTORALS DIPOSITADES
Fins al dia 28 d’abril els doctors que ho desitgin poden examinar la tesi doctoral Les biblioteques de presó a Catalunya, d’Andreu Sulé, que es troba dipositada a la Comissió de Doctorat de la Facultat.

FEINA UB FÒRUM
Feina UB Fòrum és una iniciativa de la Universitat que es presenta com un punt de trobada multisectorial per posar en comú l'oferta i la demanda de feina. Va destinat als estudiants i titulats que es troben en el procés d’inserció laboral i a les empreses i institucions que volen tenir accés a candidats qualificats per cobrir les seves vacants. El Fòrum tindrà lloc els dies 28 i 29 d’abril, i pot ser una bona oportunitat perquè els estudiants de la Facultat, sobretot els que acaben els seus estudis enguany, estableixin contactes amb possibles empleadors. A l’adreça següent trobareu informació sobre aquest esdeveniment: http://www.ubfeinaforum.com/index.htm.
INCORPORACIÓ A L'ADMINISTRACIÓ DE CENTRE

El mes d'abril s'ha incorporat a l'Administració de Centre l'auxiliar administratiu Mauro Cantarone, que substitueix Carles Gómez en la realització de tasques de suport a l'Oficina d'Afers Generals i a la Secretaria.
FESABID 2005

Els proppassats 14 i 15 d’abril es van celebrar a Madrid les IX Jornadas Españolas de Documentación. De la Facultat hi van participar amb diverses comunicacions, pòsters i sessions paral·lelas Ernest Abadal, Jordi Ardanuy, Àngel Borrego, Miquel Centelles, Antoni Cosculluela, Assumpció Estivill, Adelaida Ferrer, Jorge Franganillo, Jesús Gascón, Alice Keefer, Ciro Llueca, Àngels Massísimo, Amadeu Pons, Carina Rey, Josep Manuel Rodríguez Gairín, Marta Somoza i Cristóbal Urbano.

ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

Ernest Abadal va participar en les “IIIas Jornadas InfoDiez: de la información al conocimiento” que van tenir lloc a Saragossa el passat 14 d’abril amb una ponència titulada “La recuperación de información en la web”.

ACTIVITATS DOCENTS

Durant les properes setmanes hi ha previst un seguit d’activitats en el marc de l’assignatura Estudis i formació d'usuaris. Així, el dia 27 d'abril es visitarà la Biblioteca pública Joan Oliva de Vilanova i la Geltrú, on Cristina Torremorell presentarà els programes de formació que duen a terme. Els alumnes es trobaran a la Biblioteca (a la Plaça de la Vila) a les 10.30. El tren es pot agafar a la via 5 de l’estació de Sants. El 4 de maig la visita serà a l'Arxiu Històric de Sant Feliu de Llobregat, on M. Luz Retuerta comentarà els programes de formació d'usuaris que porten a terme. Els alumnes es trobaran a l'Arxiu (al costat de la Biblioteca i de l'estació) a les 10.30. El tren es pot agafar a la via 1 de l’estació de Sants. Finalment, l’11 de maig, Marta Roca, del Servei de Biblioteques de la Universitat Politècnica de Catalunya, presentarà el programa Paideia de formació d'usuaris. La xerrada tindrà lloc a l'aula 208 a les 10,30. Totes les activitats resten obertes a qualsevol persona interessada, però es prega a les persones que desitgin assistir a les visites guiades que es posin en contacte amb Maite Comalat.

FESTA INSTITUCIONAL DE LA FACULTAT

Demà, divendres 22 d’abril, se celebra la festa institucional de la Facultat. Per aquesta raó no hi haurà activitat docent. La Secretaria i la Biblioteca mantindran el seu horari habitual, mentre que les aules d’informàtica romandran obertes fins a les 19 h.
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