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CONSELL DE GOVERN
 

El dimarts, 27 d'abril, va tenir lloc el darrer Consell de Govern presidit per Joan Tugores. En el seu informe va fer referència als treballs de les subcomissions del Consejo de Coordinación Universitaria que han elaborat les propostes de titulacions de grau que han de formar part del catàleg oficial, i de les crítiques que ha generat la supressió d'algunes titulacions. També es va referir a la futura programació d'estudis universitaris oficials de postgrau i a la intervenció del DURSI en aquesta qüestió, i a l'aprovació del decret sobre el nivell de català que s'ha d'exigir al professorat universitari. Pel que fa al Grup UB, el Rector es va estendre en la seva política de retornar a la UB el control de les empreses del Grup i com s'ha treballat en el seu mandat per aconseguir-ho, i repassà detalladament l'estat de les finances del Grup. En aquest sentit, es va comprometre a elaborar un informe abans d'acabar el seu mandat sobre la Fundació Bosch Gimpera. En un altre punt de l'ordre del dia, s'aprovà el tancament del pressupost de 2004 amb un superàvit resultat de la reorganització de la UB i també dels beneficis de l'aplicació d'economies d'escala. En aquest punt el Rector explicà l'operació econòmica de la venda del Col·legi Major Sant Jordi i la compra d'uns terrenys més a prop del campus de Pedralbes. Entre altes assumptes, el Consell aprovà el calendari marc per al curs 2005-2006, tres màsters addicionals en el format Bolonya que se sumen als deu aprovats en el Consell anterior, la creació de diversos departaments que són el resultat de la divisió de departaments ja existents, i la delegació de competències a les comissions delegades del Consell de Govern fins a la presa de possessió del nou equip rectoral que surti de les eleccions del mes de maig. Per acabar la reunió, el Rector va fer una declaració, a mena de testament polític, que podeu llegir des de la pàgina inicial de la UB
COMISSIÓ DE PROFESSORAT DE CONSELL DE GOVERN

Dilluns 25 d'abril, es va reunir la Comissió de Professorat per darrera vegada abans de l'elecció de nou Rector. La Comissió va aprovar la creació de cinc nous departaments a partir de la reorganització de tres departaments actuals, i va discutir les peticions de convocatòries de places de professor titular d'universitat per a habilitats que ocupen a la UB places temporals sota figures com els contractes Ramón y Cajal, associats mèdics i associats a temps complert. Aquest punt va centrar l'orde del dia de la reunió i va encetar un gran debat, donat el precedent de la convocatòria de places de catedràtic per a promoció de funcionaris que es va aprovar el mes passat. Finalment, es va considerar que no és procedent entrar en la via de les convocatòries d'habilitació per a fer polítiques d'estabilització de professorat contractat; així doncs, no sortiran més places de funcionari docent que les ja anunciades fa unes setmanes. Es preveu que la Comissió es reuneixi el 30 de maig per aprovar la convocatòria del concurs de juny de professorat contractat temporal, i per fer el canvi de responsables de professorat en l'equip rectoral. En representació de la Facultat hi assistí Cristóbal Urbano.
SELECCIÓ DELS BECARIS ERASMUS DE LA FACULTAT
Recentment s'ha resolt la convocatòria de les beques del programa Erasmus per al proper curs 2005-2006. Com és conegut, gràcies a aquest programa europeu els estudiants universitaris poden passar un període de temps dels seus estudis en una universitat europea amb la qual prèviament s'hagi establert un acord. A la Facultat s'ofereixen 15 places, en 11 universitats de 8 països. Enguany s'han presentat 12 estudiants –quatre més que l'any passat–, que han estat assignats als destins següents: a Aberystwyth, Salomé Cerezuela; a Groningen, Elisabeth Cantos i Eva Xaver; a Hamburg, Javiera Atenas; a Parma, Antonia Altamirano i Silvia García; a Roma, Sabina Panadero i Laura Cans, i a Viterbo –centre que comença enguany– Eli Ramírez i Mireia Pérez. Han quedat vacants les places de Brussel·les, Grenoble, Oslo i Tessalònica. Properament s'obrirà un període extraordinari de recollida de sol·licituds per a aquestes places. Enhorabona als escollits!
ELECCIONS A RECTOR
 

Aquest dijous, Enric Canela, professor de la Facultat de Química i precandidat a Rector en les properes eleccions, s'ha entrevistat amb l'equip deganal i altres càrrecs de la Facultat per tenir un primer intercanvi d'impressions sobre les necessitats del nostre centre i la seva visió de la UB. Enric Canela havia estat Vicerector d'Organització amb el Rector Antoni Caparrós, i des d'aquest càrrec va treballar intensament per a la integració de la nostra antiga Escola a la Universitat de Barcelona.
CONCURS LITERARI

El passat dia 21 d'abril es va reunir el Jurat del Concurs Literari Sant Jordi 2005 i va decidir per unanimitat premiar, ex aequo, en la modalitat de prosa curta les obres Gràcies, de Marta Reyes, i Confiar en els somnis, d'Elisabet Ramírez. La modalitat de poesia va ser declarada deserta.
ESTADA DEL PROFESSOR FROEHLICH
Aquest dimecres va tornar cap als Estats Units el professor Thomas Froehlich, investigador de la School of Library and Information Science de la Kent State University, que ha estat impartint durant el mes d’abril un curs de doctorat sobre “Information arquitecture”. El professor Froehlich és també director d’un màster sobre “Information architecture and knowledge management” i durant la seva estada vam poder conèixer de prop la seva experiència en els aspectes organitzatius i de gestió d’aquest màster, que ens pot ser molt útil de cara a la posada en funcionament del nostre títol propi.
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