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ELECCIONS A RECTOR
 

Aquesta setmana ha començat la campanya electoral dels candidats a Rector de la Universitat de Barcelona. El candidat Enric Canela ha fet la primera presentació del seu programa a la Facultat el dimecres d'aquesta setmana. Per al dia 12, a les 16 h, hi ha prevista la presentació de Marià Alemany, i el 13, a les 9 h, la de Dídac Ramírez. Dimecres, 11 de maig, a les 12 h, es farà un debat al Paranimf de l'Edifici Històric entre els quatre candidats. El debat, obert al públic, serà moderat per la periodista del Canal 3/24 Montse Jené i es podrà seguir per circuit intern de TV des de la Sala de Juntes de la Facultat. Alguns dels candidats tenen ja el seu programa publicat al web. Es poden consultar des de l'adreça següent: http://www.ub. edu/eleccionsrectorat2005/candidatures.htm. Recordeu que aquestes eleccions es fan per sufragi universal ponderat; per tant, és tota la comunitat universitària que té dret al vot.
CONSELL DEL DEPARTAMENT DE BIBLIOTE-CONOMIA I DOCUMENTACIÓ
Dijous, 28 d’abril, es va reunir el Consell del Departament de Biblioteconomia i Documentació. A la seva reunió, el Consell va aprovar les propostes de renovació del professorat associat, la convocatòria de places de professorat contractat i la composició de la Comissió específica per als concursos d’aquestes places.
CONVOCATÒRIA EXTRAORDINÀRIA DE BEQUES ERASMUS
Per tal de cobrir cinc centres que quedaren vacants en la convocatòria ordinària del Programa Erasmus de la Facultat, s'ha obert un segon termini per recollir sol·licituds. Els destins possibles són: Brussel·les –dos centres–, Grenoble, Oslo i Tessalònica. Els interessats poden veure els detalls i les condicions a la convocatòria a la secció Novetats del web de la Facultat.
BECA PER A LA BIBLIOTECA DE MONTSERRAT


Recentment s'ha convocat una beca per a treballar a la biblioteca del Monestir de Montserrat, especialitzada en humanitats. Per a presentar-s'hi cal ser graduat per la Facultat (o acabar aquest curs). La col·laboració començarà el proper juliol per sis mesos, prorrogables. Per a més informació, consulteu la cartellera corresponent.

CENTENARIS
 

Una vegada retirada la mostra tan ben documentada de goigs de la col·lecció particular d'Amadeu Pons, s'ha muntat l'exposició Centenaris, en memòria dels autors i de les obres que enguany celebren aniversaris. Hi podeu contemplar edicions del Quixot de Miguel de Cervantes i de Solitud de la Víctor Català, així com estudis sobre aquestes obres, i edicions diverses de les obres de Jules Verne i  de Hans Christian Andersen. Alguns d'aquests autors i obres són també objecte dels actes culturals que enguany tenen lloc a Barcelona amb motiu de l'Any del Llibre i la Lectura. Vegeu-ne el programa a: http://www. bcn.es/anyllibre2005/html/.
ACTIVITATS DOCENTS
Ahir, dimecres, Carles Cereijo, que va formar part del Gabinet de Comunicació del Fòrum Universal de les Cultures Barcelona 2004, va impartir un taller pràctic sobre Comunicació de crisis en equipaments culturals, en el marc de l'assignatura Difusió i Promoció de les unitats d'informació.
Avui i demà, Imma Subirats, creadora i editora de E-LIS, col·laboradora de DoIS i membre de l’equip internacional de RcLIS farà una presentació als alumnes de Bibliografia general i sistemàtica sobre l’Open Archives Initiative.
El proper dimarts, 10 de maig, els alumnes d'Indústries de la cultura visitaran, a la Biblioteca de Catalunya, l'exposició “Hermenigildo Miralles, arts gràfiques i enquadernació”, activitat programada amb motiu de l'Any del Llibre i la Lectura i que ha estat comissariada per Aitor Quiney. Els dies 12 i 17 de maig, aquests mateixos alumnes tindran unes sessions especials sobre Patrimoni cultural, impartides per Josep Maria Huguet i Reverter, ex-Director General de Patrimoni Cultural de la Generalitat de Catalunya.
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