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PRESA DE POSESSIÓ DEL NOU RECTOR
Avui dijous, Màrius Rubiralta, que va ser elegit nou rector de la UB el passat 24 de maig, ha pres possessió del càrrec a la Sala de Juntes del Rectorat. L'acte ha estat presidit pel conseller d'Universitats, Recerca i Societat de la Informació, Carles Solà, i ha comptat amb la presència del rector en funcions, Joan Tugores, i del president del Consell Social, Juan-José López Burniol. Màrius Rubiralta (Manresa, 1952) és llicenciat i doctor en Ciències Químiques per la UB i catedràtic de Química Orgànica de la Facultat de Farmàcia. Ha estat director del Departament de Farmacologia i Química Terapèutica, i vicepresident de la Divisió de Ciències de la Salut. Durant el mandat del rector Antoni Caparrós (1994-2001), es va fer càrrec del Vicerectorat de Recerca, i des del 2002 ha estat director general del Parc Científic de Barcelona. Un cop el rector Rubiralta ha pres possessió del càrrec, també ho han fet els vicerectors del seu equip: Isidre Ferrer, vicerector de Política Científica; Victòria Girona, vicerectora de Professorat; Jordi Matas, vicerector de Relacions Institucionals, Comunicació i Política Lingüística; Rosa Nonell, vicerectora de Política Acadèmica i Convergència Europea; Artur Parcerisa, vicerector de Política Docent; Marçal Pastor, vicerector de Recerca; Xavier Pons, secretari general; Josep Samitier, vicerector de Política Internacional, i Antoni Vallès, vicerector d'Estudiants. Està previst que durant les pròximes setmanes prenguin possessió dels seus càrrecs els adjunts als vicerectors.
REUNIÓ DE LA COMISSIÓ ACADÈMICA DE CONSELL DE GOVERN


El passat dimecres, 8 de juny, va tenir lloc la darrera sessió de la Comissió Acadèmica del Consell de Govern de l'equip de rectorat sortint. La vicerectora de Política Acadèmica va informar de la designació dels tres membres de la Comissió que formaran part del grup de treball creat per a l'estudi del futur dels estudis de Gemmologia de la UB, i de la retirada de la proposta del màster en Civilització medieval europea, aprovat a la sessió de la Comissió Acadèmica celebrada el 12 de maig. La CACG va acordar informar favorablement al Consell de Govern de la proposta que el Master Européen en Mediation opti al programa Erasmus Mundus del curs 2006-2007; de la modificació del calendari d'extinció d'assignatures de primer curs de l'ensenyament propi de pregrau Graduat en empresa internacional, i de la modificació dels estudis que donen accés als títols propis de pregrau Graduat en estudis immobiliaris i de la construcció i Graduat tributari i comptable. A continuació, i actuant per delegació del Consell de Govern de 27 d'abril de 2005, la Comissió va aprovar les tres propostes d'acord sobre les quals havia informat favorablement. També es van prendre diferents acords relatius a la lliure elecció. En acabar la sessió, Núria Casamitjana i Joan Guàrdia, els dos vicerectors presents en la Comissió que són membres de l'equip rectoral sortint, es van acomiadar de la resta d'assistents. També es van acomiadar alguns representants d'equips deganals que no continuaran en la  Comissió que es constituirà amb el nou equip rectoral, com és el cas del representant de la nostra Facultat, Miquel Centelles.
ELECCIONS A DEGÀ
Aquesta setmana, la Secretaria General ha proclamat la candidatura de Cristóbal Urbano, que ha estat l’única presentada, a degà de la Facultat. Recordeu que la reunió de la Junta per a l’elecció del nou degà se celebrarà el dia 21 de juny.
CONSELL DEL DEPARTAMENT DE BIBLIOTE-CONOMIA I DOCUMENTACIÓ
Dimarts, 7 de juny, es va reunir el Consell del Departament de Biblioteconomia i Documentació. A la reunió es van aprovar el plans docents de les assignatures impartides per professorat del Departament i el POA del Departament per al curs 2005-06. Ernest Abadal va presentar un balanç de la seva gestió com a director del Departament, càrrec que abandonarà properament per incorporar-se com al nou equip rectoral com a Adjunt de Sistemes d’Informació i Documentació.
MÉS PRÀCTIQUES A L’ESTRANGER A L’ESTIU
Mireia Pérez és l'estudiant que ha estat seleccionada per la biblioteca BPI del Centre Georges Pompidou, de París, per desenvolupar-hi unes pràctiques durant el proper mes d'agost. No hi ha dubte que aquesta experiència serà de molt d'interès, donades les característiques del centre on es portarà a terme.
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Assumpció Estivill ha impartit una segona edició del curs "La gestió del trànsit de CATMARC a MARC 21" organitzat pel CBUC i destinat a bibliotecaris del Consorci i de les dues xarxes de biblioteques públiques.
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