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PRESES DE POSSESSIÓ 
Ahir, dimecres, va tenir lloc a la Sala de Juntes del Rectorat l'acte de presa de possessió dels adjunts als vicerectors del nou equip de govern de la UB, entre ells Ernest Abadal en l’àmbit de Sistemes d'Informació i Documentació.
JUNTA DE FACULTAT

Dimarts 21 es va celebrar la Junta de Facultat que incloïa, entre els punts de l’ordre del dia, l’elecció del nou degà. Cristóbal Urbano va resultar escollit per 23 vots a favor i cap en contra. El seu equip estarà format per Àngel Borrego i Anna Villarroya, com a vicedegans, i Núria Jornet, com a secretària. Al llarg de la Junta Assumpció Estivill va presentar el balanç dels darrers tres anys que ha ocupat el càrrec de degana i Cristóbal Urbano va presenta el seu programa.

CONSTITUCIÓ DEL CONSELL ASSESSOR DE LA FACULTAT
Divendres, 17 de juny, va tenir lloc la sessió de constitució del Consell Assessor de la Facultat. A la reunió van assistir els 14 membres que formen el Consell: Ramon Plandiura, com a representant del Consell Social de la UB; Alícia Conesa, de Televisió de Catalunya, i Arturo Ortega, de la Fundació Barcelona Digital, com a representants d’empreses o d’associacions empresarials amb presència de professionals del sector; Anna Bröll, de la Direcció General de Cooperació Cultural de la Generalitat de Catalunya, en representació de la xarxa de biblioteques públiques municipals; Joan Ramon Gómez Escofet, director del Servei de Biblioteques de la Universitat Autònoma de Barcelona, com a representant de les biblioteques universitàries; Dolors Lamarca, directora de la Biblioteca de Catalunya; Amèlia Poves, directora de l’Arxiu Municipal del Districte de Sarrià-Sant Gervasi, i Jordi Serra, responsable de gestió documental i de l’arxiu central del DURSI, com a representants del sector dels arxius; Eugènia Serra, presidenta del Col·legi Oficial de Bibliotecaris-Documentalistes de Catalunya; Amanda Marín, com a representant dels antics alumnes; Mònica Baró, com a representant del Departament de Biblioteconomia i Documentació; Miquel Martínez, director de l’ICE, com a professor representant d’un altre departament de la UB; Àngel Borrego, com a secretari de la Facultat, i Assumpció Estivill com a degana. Amb la constitució d’aquest Consell la Facultat formalitza les relacions intenses que ha mantingut sempre amb l’entorn professional. Després d’aquesta primera reunió, molt profitosa, la Facultat espera que aquest nou òrgan del qual ara disposa serveixi per enfortir les seves relacions amb la societat des de molts punts de vista.
ENTREVISTA AMB LA VICECÒNSUL DE LA REPUBLICA DOMINICANA
 

El proppassat dimecres, la Vicecònsul de la República Dominicana, la Sra. Rocío Pichardo, s'entrevistà amb Assumpció Estivill, Cristóbal Urbano, Rosa Seguí i Ernest Abadal, en un primer intercanvi d'opinions sobre les necessitats d'aquell país en matèria de formació de bibliotecaris. L'entrevista és el resultat d'un informe que es va lliurar al Vicerector de Relacions Internacionals, Jordi Martinell, de cara a signar un conveni de cooperació entre la UB i el govern de la República Dominicana que contemplés actuacions en aquella àrea. Properament es tindrà una segona entrevista amb la responsable de biblioteques d'aquell país per tal de concretar més les necessitats i les accions de formació que es poden proposar des de la Facultat. És voluntat de tots poder iniciar aquest projecte al llarg del curs vinent.
CERTAMEN INTERCAMPUS

Fins al mes de novembre està obert el Certamen InterCampus de Investigación y Docencia en la Red, organitzat per la Fundación Telefónica, per a impulsar projectes i experiències que destaquin per l’ús i l’aprofitament de les tecnologies de la informació i la comunicació en el desenvolupament quotidià de les tasques universitàries: docència, recerca i aprenentatge. Al certamen poden participar estudiants que hagin desenvolupat un lloc web amb continguts relacionats amb el seu camp d’estudi, investigadors que difonguin el seu treball a través de la Xarxa i professors que desenvolupin continguts didàctics o activitats formatives com ara cursos, pràctiques, tutories en línia, etc.  Més informació a: http://www.campusred.net/certamen.
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