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COMISSIÓ RECTORA DEL CAMPUS
 

El proppassat dimarts, 28 de juny, va tenir lloc una reunió de la Comissió Rectora del Campus en la qual es va informar que la setmana vinent probablement començarà la substitució d'onze finestres de l'edifici –tres del Servei de Llengua Catalana i nou de la Facultat. En el futur pròxim també es canviaran i s'insonoritzaran quatre finestres de la biblioteca que donen al pati de l'escola veïna. A la reunió també s'informà de l'aprovació, per part de la Gerència, del pressupost necessari per procedir a l'augment de la potència elèctrica de l'edifici.
PRESENTACIÓ DEL MÀSTER EN GESTIÓ DE CONTINGUTS DIGITALS


El proper dimarts, 5 de juliol, a partir de les 18 h tindrà lloc un acte de presentació del màster en Gestió de continguts digitals a l'aula 307 de la Facultat. Aquest acte està adreçat a totes les persones interessades en el programa de màster, i, en general, a tota la comunitat universitària de la Facultat. La presentació consistirà en l'exposició dels aspectes generals del màster i de cada un dels tres mòduls que el composen, i d'una xerrada  sobre "Formació de professionals de la gestió de continguts digitals: necessitats, competències i expectatives", a càrrec de la professora Marcia J. Bates, del Department of Information Studies de la Graduate School of Education and Information Studies (University of California, Los Angeles). Aquesta xerrada està patrocinada per l'U.S. Consulate General (Barcelona).  Hi sou tots convidats!

REPORTATGE A TV3
 

Televisió de Catalunya s'ha interessat pel documental que vam trobar fa unes setmanes sobre l'Escola Superior de Bibliotecàries i l'emetrà en un telenotícies probablement la setmana vinent. L'equip de filmació ha vingut aquest dimecres a la Facultat per complementar el reportatge amb imatges actuals que contrastin amb les del passat.

LAURA SAHUN, AL CENTRE D’ESTUDIS CATALANS DE PARÍS
La Laura va acabar el curs passat la llicenciatura en Documentació i ha estat l'escollida per fer-se càrrec de la biblioteca d'aquesta entitat, dedicada a la promoció de la llengua i cultura catalanes, adscrita a la universitat de la Sorbona de París. Com és sabut, la responsabilitat de la biblioteca d'aquest centre és desenvolupada per un titulat recent de la nostra Facultat. La Laura ha estat escollida entre 13 candidatures presentades, i substitueix Laura Pla, que acaba ara la seva estada a París. Moltes felicitats!
CONGRESO ISKO-ESPANYA

Entre dimecres i divendres vinent se celebra a l’Institut d’Educació Continua de la Universitat Pompeu Fabra (Balmes, 132, cantonada Roselló) el 7è Congrés ISKO-Espanya sobre l'orientació a l'usuari dels sistemes i aplicacions d'organització i recuperació d'informació. A l’adreça http://bd.ub.es/isko2005/ podeu consultar el programa complet i el procediment per inscriure-us. Encara sou a temps!
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Entre el 28 de juny i l'1 de juliol se celebren al Palau de Congressos de Catalunya les segones Jornades de Signatura Electrònica (http://www.js-e.net), organitzades per l'Agència Catalana de Certificació (CATCert), en el marc de l'Administració Oberta de Catalunya. Jordi Serra hi participa amb una ponència a la sessió sobre digitalització de documents.
Aquest dimarts, Maite Comalat i Anna Rubió van viatjar a Bilbao per conèixer el funcionament de les ciberaules dels hospitals de Basurto i Cruces. Es tracta d’una activitat del grup de recerca DENEA que està elaborant un estudi sobre aquests serveis als hospitals.

HORARIS D’ESTIU
Amb l’arribada dels mesos d’estiu, alguns serveis de la Facultat inicien un horari restringit. Durant el mes de juliol, la l'horari d'atenció al públic de la Secretaria del Centre serà de 10 a 13 h els matins i de 16 a 18,30 les tardes de dilluns i dimecres. La Copisteria només obrirà els matins de juliol, de 10 a 14 h i les aules d’informàtica estaran obertes de 10 a 19 h. Durant el mes d’agost tant la Secretaria com la Copisteria i les aules d’informàtica romandran tancades. Per últim, la Biblioteca obrirà de 9 a 20 h. tant al juliol com a l’agost. Durant el mes de juliol l’edifici obrirà a les 8 h i tancarà a les 20,45 i durant l’agost obrirà a les 8,30 h i tancarà a les 20,15.
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