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BENVINGUDA
El Full dels dijous reprèn puntualment la seva cita setmanal amb algunes notícies relatives als mesos de juliol i agost i algunes informacions de cara al nou cus que comença. D’entrada, i des de les pàgines d’aquest butlletí, l’equip deganal vol donar-vos la benvinguda al curs acadèmic 2005-2006 i desitjar que entre tots puguem encetar i continuar una bona i profitosa feina.
TROBADA DE PROFESSORAT DE LA FACULTAT

Com cada any, i just abans de començar les classes, els professors que impartim docència a la Facultat estem convocats a trobar-nos per intercanviar informació sobre les claus organitzatives del nou curs. Enguany la trobada tindrà lloc el dia 14 a la tarda (16.45 h.). La jornada s’iniciarà amb la benvinguda a càrrec del degà, Cristóbal Urbano, per continuar amb les informacions acadèmiques d’interès a càrrec dels caps d’estudis de diplomatura i llicenciatura. A les 18. 30 la secretària docent donarà algunes indicacions pràctiques i de funcionament per al nou curs que s’han sintetitzat en el document “Com i qui? 2005”, i a continuació, Miquel Centelles informarà sobre la prova pilot del Màster en Gestió de continguts digitals. Clourà la jornada (19.30 h.- 20.30 h.) la vicerectora de política acadèmica i convergència europea de la UB, la Dra. Rosa Nonell, que ens parlarà de l’estratègia de la nostra universitat en matèria de postgraus.   
INICI DE CLASSES
Enguany les classes començaran pròpiament el dia 19 de setembre, si bé els alumnes de primer de diplomatura estan convocats els dies 15 i 16 en un seguit d’actes d’acollida i d’informació sobre la dinàmica del centre i del curs. Fóra bo recordar-vos també que el proper divendres 23 de setembre és festiu a Barcelona ja que aquesta data ha estat fixada com a festa local per l’ajuntament de la ciutat.  

ENTREVISTA ROSA NONELL, VICERECTORA DE POLÍTICA ACADÈMICA I CONVERGÈNCIA EUROPEA DE LA UB
El passat 27 de juliol, Cristóbal Urbano, Ángel Borrego i Miquel Centelles, van mantenir una reunió amb la Dra. Rosa Nonell, vicerectora de política acadèmica i convergència europea de la UB, en què es parlà de la proposta estratègica a quatre anys vista que el Rectorat demana a les diferents facultats sobre el desenvolupament dels estudis de postgrau a cada centre; així com dels aspectes pràctics i de funcionament de la prova pilot del nostre Màster en Gestió de continguts digitals per al curs 2005-2006.




LLIURAMENT DE TÍTOLS DE MAESTRÍA EN GESTIÓN Y ORGANIZACIÓN DE BIBLIOTECAS UNIVERSITARIAS
Entre el 15 i el 22 de juliol, Rosa Seguí i Assumpció Estivill van fer una estada a Nicaragua i El Salvador per procedir al lliurament de títols als alumnes d’aquests països i d’Honduras que van superar la Maestría en gestión y organización de bibliotecas universitarias que, organitzada per la Facultat i subvencionada per la Diputació de Barcelona, ha tingut lloc al llarg de quatre “encuentros” en els darrers anys. Aprofitant aquesta estada s’han pogut visitar diversos centres que han tingut alumnes de la Maestría i s’ha pogut comprovar els avenços fets per algunes biblioteques. Així mateix s’han establert diversos contactes que obren noves possibilitats de col·laboració. 


NOU ESPAI DE TREBALL 



Aquest curs podem disposar d’un nou espai a la Facultat, destinat a aula de treball en equip (reunions de pràctiques, tutories de curs, reunions de grups de treball, etc.). La sala (022) es troba a la planta baixa de l’edifici, al costat del Servei de Llengua Catalana. Seguint el procediment habitual, cal reservar prèviament aquest espai a Secretaria (Esperança Palacios).  
DONATIU DE DOCUMENTS PERSONALS DE CONSOL PASTOR
Arran de la troballa del documental sobre l’Escola Superior de Bibliotecàries, Ma. Rosa Escayola ha fet donatiu a la Facultat d’una sèrie de documents personals de Consol Pastor, alumna de la primera promoció de bibliotecàries, que es graduà el 1918 amb el número u de la seva promoció. Consol Pastor fou la primera bibliotecària de la biblioteca de Valls (1918-1919), de 1919 a 1928 va ser professora auxiliar de l’Escola i a partir d’aquesta data fins a la seva jubilació, el 1957, en va ser bibliotecària. Entre els documents que van ingressar a l’arxiu de la Facultat a meitat de juliol hi ha apunts de Consol Pastor, memòries personals i algunes cartes i fotografies.
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

Cristóbal Urbano va assistir, del 13 al 19 d’agost a la conferència de l’IFLA i a les reunions del Standing Committee de la Section of Education and Training de la qual és membre.
Els dies 11 i 12 d’agost va tenir lloc a Copenhaguen el seminari de treball LIS Education in Europe: Joint Curriculum Development and Bologna Perspectives. El seminari s’emmarca dins d’un projecte coordinat per la Royal School of Library and Information Science de Dinamarca amb la col·laboració de l’European Association for Library and Information Education and Research i ha estat factible gràcies a una ajuda del programa SOCRATES de la Unió Europea. L’objectiu era aplegar una cinquantena de professors de biblioteconomia i documentació de tot Europa per discutir diversos aspectes de la convergència europea d’aquests ensenyaments. Prèviament al seminari ha funcionat un fòrum de discussió organitzat en dotze grups de treball per  tal de preparar-lo. La participació en el seminari era per invitació. De la Facultat hi ha assistit Constança Espelt i Assumpció Estivill que han col·laborat respectivament en els grups de treball “Practice and theory: placements and practical training in libraries and other information agencies” i “LIS curriculum in general”. Les conclusions dels grups de treball es publicaran a final de 2005. Trobareu informació sobre el projecte a: http://www.db.dk/LIS-EU/index.asp.

Els dies 9 al’11 d’agost Àngels Massisimo va formar part del comitè científic de la preconferència organitzada per la Secció de gestió i màrqueting de l’IFLA i celebrada a Bergen, sota el títol “Management, marketing, evaluation and promotion of library services, based on statistics”. D’altra banda, l’Àngels ha estat elegida presidenta del Standig Committee de la Section of Management and Marketing de l’IFLA per als propers dos anys. Com a “chair” d’aquesta secció es posa a la disposició de tothom per a qualsevol informació sobre les seves funcions i les activitats que es programen.
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