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CONFERÈNCIA DE DEGANS
Cristóbal Urbano assistí el passat dilluns 26 de setembre a la Conferència de degans de la UB, preparatòria a la propera reunió del Consell de Govern que tindrà lloc el 30 de setembre vinent. Un dels temes que presentà el rector fou la estratègia geogràfica dels diferents centres i facultats en els campus de la UB. 

COMISSIÓ ACADÈMICA DE CONSELL DE GOVERN
Aquest passat dimecres, 28 de setembre, es va celebrar una reunió de la Comissió Acadèmica del Consell de Govern amb la finalitat de donar resposta als dubtes plantejats per les facultats en el procés d'elaboració de les propostes de programes oficials de postgrau. En representació de la Facultat hi assistí Àngel Borrego.


NOVA DIRECTORA DEL DEPARTAMENT DE BIBLIOTECONOMIA I DOCUMENTACIÓ
En la passada reunió del Consell de Departament del dia 26 de setembre es procedí a l’elecció del nou Director/a del Departament de Biblioteconomia i Documentació. La candidata presentada, Mònica Baró, després de la presentació del seu programa i del seu equip (amb Anna Rubió com a secretària), fou elegida per aquest càrrec. Des d’aquestes pàgines li donem l’enhorabona i li desitgem una bona i profitosa feina. 

BECÀRIA
A final d’agost es va fer pública una convocatòria extraordinària per a una estada en pràctiques a la biblioteca de l’Istituto Universitario Europeo, amb seu a Florència. Aquest centre compta habitualment amb una plaça de becari per a un exalumne de la nostra Facultat. Entre les candidates presentades ha resultat escollida Valle Caballero, que s’acaba de diplomar. La Valle coincidirà excepcionalment a Florència amb dues altres becàries de la Facultat que ja hi són: Ana Belén Escrivà i Marta Espallargues. Enhorabona!. 
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Els passats dies 19, 20 i 21 de setembre, Àngels Massísimo assistí com a ponent, incitada per l’Instituto Cervantes a la International Conference “Libraries as gateways to information society: increasing public awareness”, que es va celebrar a Estambul. A part de la ponència, titulada “Marketing library services: a Spanish state-of-the-art”, l’Àngels va dirigir també un taller sobre màrqueting de serveis bibliotecaris. 
Entre els dies 26 i 27 d’aquest mes, Carina Rey ha realitzat l’avaluació externa de les biblioteques de la Universitat Complutense de Madrid en qualitat de presidenta de la Comissió anomenada per l’ANECA.
Assumpció Estivill participa, els dies 29 i 30 de setembre, a la Conferência “Os Profissionais da Informação em Contexto Europeu: Perfis, Formação, Mobilidade" que organitza l'Associação Portuguesa de Bibliotecários, Arquivistas e Documentalistas (BAD) amb la col·laboració del British Council, el Goethe Institute, l'Instituto Cervantes, l'Institut Franco-Portugais i l'Istituto Italiano di Cultura. El títol de la seva ponència és el següent: "Qualifications profiles for information professionals: a proposal from Spanish universities within the framework of the European Higher Education Area". 


CRÓNICA FUTBOL FEMENÍ
Les noies de l’equip femení de futbol de la nostra Facultat ens comuniquen que ben aviat tornaran a vestir-se de curt per jugar la lliga d’aquest any de la UB. I esperen, il·lusionades, poder compartir amb tots nosaltres les cròniques de cada partit, que ressenya regularment aquest Full del dijous. Els objectius que comparteixen les membres de l’equip per a aquesta nova lliga són molt clars: “obtenir crèdits de lliure elecció, a nivell acadèmic; i divertir-nos fent un esport que, tot i ser atribuït als homes, també és cosa de dones. Lluitem així també, encara que mínimament, per la igualtat de sexes i trenquem amb tants tòpics que només fan que endarrerir el creixement de la societat, o almenys això ens pensem”. 
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