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INAUGURACIÓ CURS ACADÈMIC
Divendres 7 d’octubre va tenir lloc al Paranimf de la Universitat de Barcelona l’acte d’inauguració del nou curs acadèmic. En el discurs, el rector, Màrius Rubiralta, va reclamar el lideratge que correspon a la UB en l’escenari català i va definir com a “enormement transcendent” el curs que s’inicia per que fa al nou Espai europeu d’Educació superior, a la nova llei orgànica d’universitats i al finançament universitat. La lliçó inaugural, “Joan Corominas com a exemple”, fou a càrrec del catedràtic de Filologia Catalana de la UB, Joan Solà. Es van atorgar així mateix els premis extraordinaris de llicenciatura, diplomatura i doctorat del curs 2003-2004.  Enguany la nostra facultat hi ha tingut una presència destacada: l’alumna Laia Castellvell (nova professora durant aquest curs), premi extraordinari de llicenciatura; i Glòria Puigdevall, premi extraordinari de diplomatura. Felicitem les dues guardonades i encoratgem els alumnes a seguir mantenint el nivell.

ENTREVISTA VICERECTOR DE RECERCA
El passat dimarts, 11 d’octubre, Cristóbal Urbano i Ángel Borrego es van reunir amb Marçal Pastor, vicerector de Recerca, per tractar possibles línies d’actuació en la potenciació de la recerca a la Facultat, l’estratègia del nou equip rectoral quant als contractes-programa amb les facultats i la concessió de beques de formació en la recerca als centres. D’altra banda, i pel que fa al trànsit dels programes de doctorat cap a l’Espai europeu d’Educació superior, el vicerector va confirmar la pròrroga durant el bienni 2006-08 dels programes actuals.



COMISSIÓ DE PROFESSORAT FACULTAT
En la reunió extraordinària de la Comissió de Professorat de la Facultat, celebrada el passat 11 d’octubre, es va informar favorablement de la proposta dels membres de la comissió específica que haurà d’avaluar la plaça d’un professor agregat del departament de Biblioteconomia i Documentació dins de la convocatòria de places del programa Serra Húnter.

COMISSIÓ DE DOCTORAT FACULTAT
 


El passat dimarts, 7 d’octubre, es va celebrar la primera reunió d’aquest curs de la Comissió de Doctorat de la Facultat, en què s’aprovà la documentació que han de lliurar els alumnes al tribunal del DEA i es van conèixer les peticions d’accés a tercer cicle d’estudiants amb titulacions estrangeres. Finalment, es va informar del nomenament de Carina Rey com a nova coordinadora del programa de Doctorat del departament de Biblioteconomia i Documentació.
NOVES BECÀRIES
La beca de col·laboració per a donar suport a les activitats de recerca de la Facultat de Biblioteconomia i Documentació ha estat atorgada a 
Cristina Hombrados, alumna de la llicenciatura. 
D’altra banda, Rocío Álvarez (alumna també de la llicenciatura) és la nova becària del SIAA (Servei d’Informació i Atenció als Alumnes). El nou espai d’aquest servei es troba a la primera planta (direcció), despatx 118; i el seu horari serà tots els dies, de dilluns a divendres, de 15 a 19 hores.


PROVES DEL DEA A LA FACULTAT
Aquest mateix dijous, 13 d’octubre, té lloc a la Sala de Juntes la presentació pública de les proves del DEA. L’acte s’inicia a les 14.30 hores, amb les intervencions de l’alumnat següent: Marina Salse, Sílvia Argudo, Mariela Ferrada, Adelaida Ferrer, Amparo Frías, Carlos Gonzalo, Elisavet Makridou, Dona Pérez i Valentona Sonzini. 


ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

Ángel Borrego participà, entre el 6 i 7 d’octubre, al I Encuentro Iberoamericano de Editores Científicos que es va celebrar a Buenos Aires. Hi presentà una ponència i formà part d’una taula rodona sobre el moviment “open access”. 
Aurora Vall i Concepción Rodríguez presentaren la comunicació “El derecho a la información del niño hospitalizado” a les XI Jornadas Nacionales de Información y Documentación en Ciencias de la Salud, que tingueren lloc a Terrassa els passats dies 6 i 7 d’octubre. En aquest mateix congrés, Carina Rey i Núria Balaguer participaren en una taula rodona sobre “Productes bibliotecaris”.

Des d’aquesta setmana està disponible al web d’ANECA el nou model de certificació de biblioteques universitàries basat en el model EFQM; Carina Rey ha format part del grup de treball que ha preparat la seva adaptació.
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