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COMISSIÓ ASSESSORA DE CATALOGACIÓ
Assumpció Estivill ha estat confirmada pel deganat com a representant de la Facultat en la Comissió Assessora de Catalogació de la Biblioteca de Catalunya. Segons la Llei del Sistema Bibliotecari de Catalunya, la Biblioteca de Catalunya és la institució responsable d’adaptar les normes bibliogràfiques internacionals; per aquest motiu va crear aquesta comissió per fer-ho de forma consensuada i amb la representació de les diferents tipologies bibliotecàries del país. L’ordre que regula aquesta Comissió, la seva composició i  funcions ha estat publicada al DOGC, núm. 2780, de 4 de desembre de 1998.
CONSELL DE BIBLIOTEQUES DE CATALUNYA

Teresa Mañà ha estat proposada pel deganat com a representant de la Facultat en el Consell de Biblioteques, en resposta a un oferiment de la Directora General de Promoció i Cooperació Cultural de la Generalitat de Catalunya, la Sra. Assumpta Bailac, segons el qual un dels vocals que ha de nomenar ella fos un professor de la nostra Facultat. El Consell de Biblioteques s’establí en la Llei 4/1993, de 18 de març, del Sistema Bibliotecari de Catalunya; i, recentment, el Decret 165/2005, de 26 de juliol, n’ha modificat la composició per adequar la seva estructura a la nova organització del Departament de Cultura.
VISITA PRESIDENT DE LA REPÚBLICA DOMINICANA
El passat dilluns va visitar la UB

 el president de la República Dominicana, el Dr. Leonel Fernández (trobareu un apunt més d’aquesta visita a “Comunicacions UB. Diari digital de la Universitat de Barcelona”, http://www.ub.edu/homeub/welcome.html#). En la seva agenda d’actes a la UB figurava una trobada amb els professors i centres que tenen endegat algun projecte de col·laboració acadèmica amb el seu país. En aquest acte  hi assistiren, en representació de la Facultat, Ernest Abadal i Cristóbal Urbano. El president va ser informat breument de l’estat en què es troba el projecte de formació continuada per al personal de biblioteques públiques del seu país, activitat que es vol desenvolupar en col·laboració amb la Fundació Funglode (http://www.funglode.org/). En breu es tindrà redactada una proposta formal que concreti l’organització dels primers cursos, que estaran sota la responsabilitat acadèmica i logística de Maite Comalat i de Rosa Seguí. 
VISITA BIBLIOTECARIS I ALUMNES ITALIANS
El passat dimarts, 11 d’octubre, visitaren la Facultat el director del Servei d’Activitats Culturals de la Província autònoma de Trento, el Dr. Gianluigi Bozza; la vicepresidenta de la província, Dra. Margherita Cogo; la  directora del Sistema bibliotecari italià, Dra. Daniela Dalla Valle, i un grup d’alumnes de Biblioteconomia d’aquest país. La visita s’emmarcava en un viatge per conèixer de primera mà la realitat bibliotecària catalana, en què mantingueren també contactes i entrevistes amb el cap del Servei de Biblioteques de la Diputació de Barcelona, Sr. Jordi Permanyer, i amb la directora de la Biblioteca de Catalunya, Sra. Dolors Lamarca. En la visita a la Facultat, mostraren interès pels actuals plans d’estudi del centre i pel grau d’inserció laboral dels nostres alumnes.  



CONVOCATÒRIA D’AJUTS PER A LA REALITZACIÓ DE TESIS DOCTORALS
Recordeu que des de l’Oficina de Recerca de la Facultat (Tere Utrera), és oberta la convocatòria d’ajuts per a la realització de tesis doctorals. Les sol·licituds s’han de lliurar abans del proper 21 de novembre. Trobareu més informació al web de la Facultat (secció Novetats).

PROPERA EXPOSICIÓ

La Comissió de Dinamització Lingüística de la Facultat prepara una nova exposició per a l’espai (vitrines) de la primera planta de la Facultat. En aquesta ocasió el centre d’interès seran els dibuixos de l’artista Josep Maria Rius i Ortigosa (més conegut artísticament com a Joma), que incorpora sovint en les seves obres, i com a “leiv-motif”, el llibre. La idea original de l’exposició ha partit de la professora Teresa Mañà, la qual ha proporcionat també el material que formarà part de l’exposició.

ACTIVITATS DOCENTS
 


Els alumnes de l’assignatura de Biblioteques públiques han visitat aquestes setmanes la Biblioteca Pública Arús, la biblioteca de l’Ateneu Barcelonès i les biblioteques públiques Vapor Vell (Sants) i Tecla Sala (L’Hospitalet de Llobregat).
ORDINADOR AULA 308

Des de l’Oficina d’Afers Generals ens informen que des del passat divendres, dia 14 d’octubre, està ja operatiu i en funcionament l’ordinador nou de l’aula 308, amb els requeriments tècnics indicats pel professor J. M. Rodríguez Gairín.
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