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COMISSIÓ DE DOCTORAT DEL CONSELL DE GOVERN
Divendres 10 de març es va reunir la Comissió de Doctorat de Consell de Govern. A la reunió es va informar, entre d’altres qüestions, que el bienni 2007-09 serà, amb tota probabilitat, l’últim en què s’imparteixin els actuals programes de doctorat. Així mateix es van aprovar les sol·licituds de concessió de la Menció de Qualitat a programes de doctorat regulats pel RD 778/98, mentre que l’aprovació d’aquelles sol·licituds corresponents a programes reconvertits en màsters oficials la durà a terme la Comissió Acadèmica. En aquest sentit, també es va informar que la Comissió de Recerca ha rebut l’encàrrec de realitzar una primera avaluació de les línies de recerca vinculades a POPs per tal de disposar d’informació de cara a la futura acreditació d’aquests programes.
ENTREVISTA AMB EL VICERECTOR DE POLÍTICA DOCENT

Divendres 10 de març, Mònica Baró, Andreu Sulé i Cristóbal Urbano van mantenir una entrevista amb el vicerector de Política Docent, Artur Parcerisas, en què, a banda de comentar les aportacions de la Facultat al Projecte institucional de política docent de la UB, es van repassar totes les qüestions econòmiques i administratives relacionades amb la participació de la Facultat en els plans pilot de la diplomatura de Biblioteconomia i Documentació i del màster en Gestió de continguts digitals. Es va demanar també informació sobre la pertinència de diverses iniciatives per a la convocatòria d’ajudes econòmiques per a accions especials que recentment ha convocat aquest vicerectorat.
PROJECTES DE RECERCA

La setmana passada es va resoldre la convocatòria d’ajuts del Programa de Estudios y Análisis del Ministerio de Educación y Ciencia. Un grup de professors de la Facultat, coordinat per Miquel Térmens, ha obtingut un ajut de 20.900 euros per al desenvolupament d’un “Estudio de la accesibilidad de la documentación científica en soporte digital”, mentre que un segon grup, coordinat per Àngel Borrego, n’ha obtingut un altre de 1.860 euros per a la realització del projecte “Identificación y evaluación de revistas en procesos de evaluación de la investigación española en humanidades y ciencias sociales”. 
CONVOCATÒRIA DE PRÀCTIQUES A L’ESTRANGER DURANT L’ESTIU
Com cada any, la Facultat ofereix als seus estudiants la possibilitat de realitzar un mes de pràctiques en biblioteques situades a l’estranger. Enguany s’ofereix un total de 17 places, en llocs tan atractius com Nova York, París, Roma, Berlín, Tunis... En alguns casos l’activitat és remunerada. La majoria de places són en biblioteques de l’Instituto Cervantes, de manera que no cal dominar la llengua del país de destí. Els interessats poden veure les condicions concretes en la convocatòria oficial. El termini per presentar les sol·licituds acaba el 3 d’abril de 2006.
BECA PER A LA BIBLIOTECA DE MONTSERRAT

L’Abadia de Montserrat ofereix una beca de sis mesos (prorrogables) per a treballar a la seva biblioteca. S’hi poden presentar diplomats o llicenciats de la Facultat, fins al 18 d’abril. Els interessats poden veure les condicions a la cartellera de Secretaria.

CONFERÈNCIA DE LAURA CAMPBELL

El proper dilluns, 20 de març, i en el marc dels actes commemoratius del 90è aniversari de la Facultat, Laura Campbell, Associate Librarian for Strategic Initiatives de la Library of Congress, donarà una conferència amb el títol  “La preservació digital a la Library of Congress: el National Digital Information Infrastructure and Preservation Program (NDIIPP)”. L’acte, obert a tothom, tindrà lloc a les 12 a l’aula 309 de la Facultat. La conferència serà en anglès.

ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

El passat 2 de març Mònica Baró, en representació de la Facultat, va assistir a la taula de debat sobre la lectura, emmarcada en el procés d’actualització del Pla Estratègic de Cultura de Barcelona, i que és constituïda per bibliotecaris, escriptors, editors, llibreters, professors i gestors culturals. La taula té com a objectiu establir un estat de la qüestió sobre el tema i identificar algunes de les línies d’actuació que es podrien endegar per tal de millorar els hàbits lectors dels ciutadans de Barcelona. En la reunió també hi assistí Ferran Burguillos, professor de la Facultat, en qualitat de bibliotecari de l’Ateneu Barcelonès.
Mònica Baró i Àlex Cosials varen assistir el passat 1 de març a la reunió constitutiva del II Laboratori de Biblioteca Escolar-Biblioteca Pública, impulsat pel CERC de la Diputació de Barcelona, i que té com a objectiu principal concretar les àrees i modalitats de col·laboració entre els dos tipus de biblioteca i establir pautes per a la cooperació. D’aquest laboratori se’n féu una primera edició l’any passat, que es dedicà a presentar l’estat de la qüestió sobre el tema. 
ACTIVITATS DOCENTS
El passat 13 de març, Neus Llisterri, cap del Servei d’Adquisicions de la Biblioteca de Catalunya, va intervenir a l’assignatura de Biblioteques de recerca per parlar dels sistemes d’adquisició de la Biblioteca de Catalunya.

Demà divendres, 17 de març, Ciro Llueca, de la Biblioteca de Catalunya, farà una xerrada sobre “El control bibliogràfic del recursos digitals: el projecte PADICAT”, en el marc de l’assignatura Bibliografia general i sistemàtica (aula 309, 15 hores).  La mateixa conferència es farà el proper dimecres, 22 de març, en l’assignatura de Biblioteques de recerca (aula 307, 17 hores).
CONFERÈNCIA D’ISIDRO AGUILLO

El proper dijous, 23 de març, a les 17 hores, tindrà lloc a l’aula 210 la conferència titulada “Estudios de producción científica a través del web: indicadores cienciométricos y webmetría”, a càrrec d’Isidro Aguillo, de l’InternetLab del CINDOC-CSIC (http://internetlab.cindoc.csic.es) i participant en el projecte Webometrics Ranking of World Universities (http://www.webometrics.info/). L’acte és obert a tothom.
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