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COMISSIÓ DE PROFESSORAT DEL CONSELL DE GOVERN
El passat 26 d’abril, Anna Villarroya va assistir a la Comissió de Professorat del Consell de Govern. En aquesta reunió, es va informar de la incertesa en l’aplicació de la LOU amb motiu dels canvis polítics que s’han produït en les darreres setmanes tant a nivell de l’administració central com l’autonòmica. Es van aprovar també les places de professorat dels cossos docents funcionaris que sortiran a concurs en els propers mesos; convocatòria a la qual la Facultat de Biblioteconomia i Documentació no presenta cap plaça. Arran de les intervencions de diferents membres de la Comissió, la vicerectora va assenyalar en diverses ocasions que la prioritat de la Universitat de Barcelona en temes de professorat és l’estabilització més que la promoció, que es contemplaria en una etapa posterior.
SESSIÓ INFORMATIVA SOBRE LA INTRANET DE LA FACULTAT

Al llarg del dia d’avui, 27 d’abril, s’han realitzat dues sessions informatives sobre el funcionament de la Intranet de la Facultat. Com ja es va anunciar en la darrera Junta de Facultat, en Josep Manuel Rodríguez Gairín ha fet un desenvolupament del programa Moodle per a gestionar la documentació i la comunicació interna de la Facultat, tant a nivell dels diferents òrgans de govern com dels grups de treball. El programa s’ha instal·lat en un nou servidor que ha adquirit la Facultat i que també servirà per oferir una nova quota de disc disponible via Internet a tot el professorat adscrit a la Facultat.
El desenvolupament de la Intranet es farà per etapes, començant pel suport a la documentació que generen les Juntes de Facultat. És per aquest motiu que, de moment, els destinataris de la sessió han estat el professorat de la Facultat i PAS membre o membre convidat a la Junta de Facultat.

PRÀCTIQUES A L’ESTIU A L’ESTRANGER
Com ja és costum en els darrers anys, la Facultat ofereix als seus estudiants la possibilitat de realitzar durant els mesos d’estiu unes pràctiques en centres ubicats a l’estranger. La majoria de les biblioteques pertanyen a l’Instituto Cervantes, però també s’ha arribat a acords amb la Biblioteca Catalana de Frankfurt, amb la Biblioteca Georges Pompidou de París i amb els Arxius Departamentals del Pirineus Orientals. En total marxaran fora 21 estudiants (dels 48 que ho han demanat enguany).       Aquests són els escollits i els seus destins: Alicia Aguado Campos (Tunis), Rocío Álvarez Romera (Frankfurt), Francesc J. Alzamora Bauzà (Frankfurt), Antoni Angulo Guàrdia (Frankfurt), Berta Blasi Roig (Frankfurt), Roser Duran Sabater (Munic), Eva Fàbregas Ferrer (Berlín), Virgínia Fusté Navarro (Londres), Laia Gras Suanes  (Utrech), Cristina Hombrados Laguarta (Munic), Margarita Mulet Mañà (Tolosa), Rosa Padrós Cuxart (Perpinyà), Eli Ramírez (Frankfurt), Daniel Rio Romo (Frankfurt), Sònia Rodríguez Rodríguez (Lisboa), Alba Sala Mora (París), Núria Segura Jaques (Frankfurt), Lura Serrate Casado (Frankfurt), Aurora Toboso Vicente (Frankfurt), Marta Torrents Granado (Roma) i Laura Vicens Najarro (nova York). Els destinataris de la biblioteca Pompidou encara estan per acabar d’escollir. A tots ells, moltes felicitats!
DOS ESTUDIANTS MÉS D’ERASMUS
En la convocatòria extraordinària del programa Sòcatres-Erasmus per al curs que ve han estat seleccionats dos alumnes. Es tracta de Daniel Peral (que anirà Viterbo) i Montse Vilarrasa (a Roma), els quals se sumen a la resta de becaris que ja van ser escollits fa unes setmanes. En total doncs, són 11 els estudiants de la Facultat que gaudiran d’una estada a l’estranger el curs vinent. Els desitgem a tots molta sort en aquesta petita aventura.
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