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ELECCIONS PARCIALS D’ESTUDIANTS
S’han convocat per al proper 30 de novembre eleccions parcials d’estudiants per tal de completar la totalitat dels membres electius dels òrgans col·legiats que no van ser escollits a les darreres eleccions i per a cobrir les possibles vacants produïdes. Trobareu informació sobre el calendari electoral i els procediments per presentar candidatures a: http://www.ub.edu/acad/eleccions/. 
EL REPTE DELS DIVENDRES
Ahir dimecres, 18 d’octubre, va tenir lloc la presentació pública del concurs de cerca d’informació organitzat per la Facultat de Biblioteconomia i Documentació El repte dels divendres. En l’acte de presentació assistiren Cristóbal Urbano, degà de la Facultat; Neus Bonet, directora de Programes de Catalunya Ràdio; i els professors, creadors i animadors del concurs, Jesús Gascón i Amadeu Pons. Animem els alumnes que participin al concurs, que ja està en marxa http://dossiers.ub.edu/dos.php?d=11457.
MOVIMENTS DE PERSONAL
Amb data de 17 d’octubre s’ha incorporat a la Secretaria de la Facultat una auxiliar administrativa de reforç, Cristina López Bussion. 
PIS DE ROSA RICART
S’ha fet pública la convocatòria de beca que ofereix la Generalitat de Catalunta per poder utilitzar el pis que Rosa Ricart i Ribera, bibliotecària, va destinar per a ús dels estudiants de la Facultat de Biblioteconomia i Documentació. Poden optar-hi els estudiants de la Facultat que estiguin matriculats aquest curs2006-2007 i que tinguin residència habitual fora de la ciutat de Barcelona. L’estudi, que té capacitat per a una persona, és fruit de la donació que féu Rosa Ricart a la Generaltat de Catalunya l’any 1986. El període d’utilització és del 15 de novembre de 1006 al 30 de juny de 2007. La presentació de sol·licituds acaba el 10 de novembre. Trobareu més informació al web de la Facultat. 
WEB DEL 90è ANIVERSARI

Està disponible al web del 90è aniversari els videos dels dos actes centrals d’aquesta celebració: la inauguració de l’Aula Jordi Rubió i Balaguer (20 d’abril de 2006) (http://bd.ub.es/90anys/aularubio.php); i la Cloenda de curs al Paranimf de la UB (23 de maig de 2006) (http://bd.ub.es/90anys/aularubio.php). També podeu llegir el text d’apadrinament de les promocions que acaben la carrera, del professor Amadeu Pons (http://bd. ub.es/90anys/cloenda.php). 
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