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REUNIÓ DE LA CONFERÈNCIA DE DEGANS I DIRECTORS DE CENTRE
El passat 6 de febrer, Anna Villarroya va participar en la Conferència de Degans i Directors de Centre, presidida pel rector de la Universitat de Barcelona. La reunió va centrar-se en la presentació i discussió de l’informe de la comissió per a l’estudi de la situació econòmica i financera de la UB. Es va fer referència també al pressupost de la UB per al curs 2007 en què es preveu un dèficit de 31,8 milions d’euros.

REUNIÓ DE LA COMISSIÓ DE PROFESSORAT DEL CONSELL DE GOVERN

Ahir, 7 de febrer, Anna Villarroya va participar en la reunió de la Comissió de Professorat del Consell de Govern. En aquesta reunió es van aprovar les places de professor col·laborador permanent que properament sortiran a concurs, un cop hagin estat aprovades pel Consell de Govern i publicades al DOGC. Es va informar també de la recent aprovació d’un acord del govern de la Generalitat de Catalunya per tal de regular transitòriament els complements per mèrits docents i de recerca del personal docent i investigador contractat de les universitats públiques catalanes. Aquest acord estarà vigent fins a la regulació definitiva dels complements retributius per decret de govern. Per últim, es va fer esment de la propera convocatòria d’ajuts en el marc del Programa de formació del professorat amb contractació temporal, per tal de facilitar els processos d’acreditació d’aquest professorat.
BOBCATSSS 2007

Entre el 29 i el 31 de gener es va celebrar a Praga la quinzena edició del seminari BOBCATSSS, que enguany tenia com a eix central el màrqueting dels serveis bibliotecaris. Tres alumnes de llicenciatura, Joana Ferrer, Marga Mulet i Mireia Siles, van presentar la comunicació “Service charts: a tool for promoting and marketing university libraries”. Dins del congrés també es van desenvolupar diverses reunions i activitats d’EUCLID (European Association for Library and Information Education and Research) de la qual forma part el nostre centre. Àngel Borrego va assistir-hi en representació de la Facultat.

VOLUNTARIS PER AL CONGRÉS D’ELAG

Entre el 9 i l’11 de maig se celebrarà a l’edifici central de la UB la 31a edició del congrés anual d’ELAG (European Library Automation Group, http://elag2007.upf.edu), una organització que aplega professionals europeus amb l’objectiu d’intercanviar experiències en l’àmbit de l’aplicació de les tecnologies a les biblioteques. En aquesta ocasió el congrés, organitzat pel CBUC, la UPF, la Biblioteca de la UB i la Facultat, tindrà com a eix central el concepte de “Library 2.0”. Per a l’organització del congrés encara queden algunes places de voluntari destinades a estudiants de Biblioteconomia i Documentació. La participació com a voluntari al congrés té un reconeixement d’un crèdit de lliure elecció. Els interessats poden enviar un missatge de correu electrònic a borrego@ub.edu indicant el seu curs i el nivell de coneixement d’anglès. 
CLAUSURA DE L’ESCOLA D’HIVERN

Dimarts, 6 de febrer, van finalitzar els tres cursos dels segon mòdul de l’Escola d’Hivern, que són els darrers que s’imparteixen. La tercer edició de l’Escola es va inaugurar el passat 31 de gener, amb la presència d’Anna Falgueras i Rosas, nova directora general de Cooperació Cultural de la Generalitat; Jordi Permanyer, cap del Servei de Biblioteques de la Diputació de Barcelona; i Cristóbal Urbano, degà de la Facultat. Sebastián de la Obra Sierra, adjunt al Defensor del Pueblo andaluz, impartí la conferència inaugural amb el títol “Biblioteca y emigración”, que va servir de marc per a la taula rodona posterior en la qual es presentaren experiències concretes des de diferents biblioteques i la perspectiva de dos usuaris. L’Escola d’Hivern ha comptat amb la participació de 220 professionals de les biblioteques de Catalunya que s’han repartit entre 6 cursos de temàtiques ben diverses i que pretenien respondre a àmbits i reptes actuals de la biblioteca pública.
MODIFICACIÓ DEL CALENDARI ACADÈMIC

L’Ajuntament de Barcelona ha decidit desplaçar la segona Pasqua (que enguany queia el dilluns 28 de maig) al 4 de juny. Per la qual cosa es modifica el calendari acadèmic de la Universitat de Barcelona: 28 de maig, dilluns, és ara dia lectiu. I 4 de juny, dilluns, és festa local a Barcelona. En breu els caps d'estudis passaran el calendari d'exàmens convenientment modificat.

DEFENSA I VALORACIÓ DE TREBALLS DE FI D’ESTUDIS DEL MÀSTER EN GESTIÓ DE CONTINGUTS DIGITALS

El proper dijous, 15 de febrer, a les 19.15 hores tindrà lloc l’acte de defensa i valoració dels treballs de fi d’estudis presentats a la convocatòria de febrer de 2007 del Màster en Gestió de continguts digitals. Els treballs que es presenten són: “Rediseño del portal Centro Virtual Camoes: caminando para una comunidad virtual de enseñanza/aprendizaje del PLE (Portugués como Lengua Estrangera)”, elaborat per l’alumna Ana María Azevedo i tutoritzat per Ernest Abadal; i “Projecte d’auditoria d’informació de la web de la Universitat Pompeu Fabra”, de Marc Boldú, tutoritzat per Cristina Soy. El tribunal de valoració d’aquests treballs estarà format pels professors Jorge Franganillo, Mari Carmen Marcos i Mireia Ribera. L’acte es farà a la Sala de juntes de la Facultat i serà obert a totes les persones interessades.
CONVOCATÒRIA ERASMUS PER AL CURS 2007-2008

Ja és oberta la convocatòria del programa Erasmus per al proper curs. El termini per presentar les sol·licituds acaba el 23 de febrer. Enguany s’amplia amb un centre l’oferta d’universitats on es pot realitzar aquesta estada acadèmica. En total són 19 places, en 9 països europeus. Per a més informació, podeu consultar: http://www.ub.edu/biblio /erasmus.htm. El proper dimarts, 13 de febrer, hi haurà reunions informatives a les 12 hores i a les 19 hores (aula 114).
SEGONA VOLTA DEL REPTE DELS DIVENDRES
Demà divendres, 9 de febrer, començarà la segona volta del concurs “El repte dels divendres”, adreçat a tot l’alumnat de la Facultat. Al final de curs se sortejarà un ordinador portàtil entre els concursants que hagin encertat un mínim de tres edicions al llarg del curs. Podeu accedir a la web del concurs a: http://dossiers.ub.edu /dos.php?d=11457.
NOVA BECÀRIA PER A FLORÈNCIA

Mireia Pérez Cervera ha estat seleccionada per l’Istituto Universitario Europeo com a becària per a la seva biblioteca. La Mireia, que ha acabat la diplomatura enguany, començarà la seva estada a Florència el proper abril, per un període d’onze mesos, substituint Anna González Fort.
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Maite Barrios i Xavier Rifà (que s’incorpora aquest semestre com a professor de l’assignatura Disseny d’enquestes: usos i necessitats dels usuaris, de l’ensent¡yament de Documentació) formen part del comitè organitzador del X Congreso de Metodologia de las Ciencias Sociales y de la Salud (http://161.116.7.111/xcongreso/) que se celebra a Barcelona, a la Facultat de Psicologia de la UB, entre el 6 i el 9 de febrer i en què participen també d’altres professors de presentant una  comunicació (M. Barrios, A. Borrego, A. Vilagines, M. Somoza i C. Ollé, “Estudio bibliométrico sobre aspectos psicológicos relacionados con el turismo”). 

Miquel Térmens va impartir els dies 5 i 6 de febrer un curs sobre gestió de la biblioteca híbrida, organitzat pel consorci Buglicia, als bibliotecaris de les universitats de A Coruña i Vigo.
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