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NOU WEB DE LA FACULTAT
Ahir dimecres, 21 de febrer, es va publicar el nou web de la Facultat, que s’adequa, pel que fa al disseny gràfic i la disposició dels continguts a la pantalla, a la normativa d’estil de la Universitat de Barcelona. De forma addicional, el nou web ha passat a ser gestionat de forma automatitzada mitjançant un gestor de continguts, Joomla. La composició gràfica que surt a la pàgina d’inici d’aquest nou web institucional, i que es repeteix en els nous tríptics de la Facultat, és obra del nostre company i professor Jorge Franganillo. Com hem fet fins ara, qualsevol informació, canvi, com també qualsevol errada que advertiu ho podeu comunicar al becari del web i de la intranet, Xavier Mundet (siaafbd@ub.edu), amb còpia a Núria Jornet (jornet@ub.edu).
NOVA PROFESSORA ADSCRITA

Asunción Esteve ja consta en el Grec com a professora lectora del Departament de Dret Civil, amb adscripció a la Facultat de Biblioteconomia i Documentació, un cop ha guanyat la plaça corresponent en el darrer concurs de professorat contractat temporal. Li donem la benvinguda com a professora a tots els efectes membre de la nostra Facultat.
PORTAL IBEROAMERICANO DE GESTIÓN CULTURAL
Melba G. Claudio-González, coordinadora general del Portal Iberoamericano de Gestión Cultural, ocupa temporalment el despatx 212, que és destinat als professors del Departament d’Economia Política i Hisenda Pública que fan classes a la Facultat. Aquest projecte, dirigit pel professor Lluís Bonet i format per un equip d’especialistes, ofereix un sistema especialitzat d’informació, difusió i reflexió cultural accessible a través d’Internet (http:// www.gestionculturalorg/gc/ quienes/11.jsp). La presència de la Melba a la nostra Facultat permetrà sens dubte establir alguna connexió fructífera amb aquest projecte d’àmbit internacional i una possible vinculació dels nostres alumnes en pràctiques.
ÈXIT DE LES PRESENTACIONS DE PATREX
Prop d’uns 600 alumnes de batxillerat estan rebent explicacions sobre la Facultat i els seus ensenyaments en les visites que realitzen a la UB durant els mesos de gener-abril. Aquesta activitat és organitzada per l’Àrea de Màrqueting de la UB i consisteix en una visita a l’edifici històric —paranimf, biblioteca de Lletres, aula magna— que acaba amb la presentació del portal de recursos per a la recerca, creat a la Facultat (PATREX). Aquestes xerrades han estat a càrrec fins ara d’Àngel Borrego, Jorge Franganillo, Jesús Gascón, Amadeu Pons i Andreu Sulé.
CANVIS DE PERSONAL A LA BIBLIOTECA
En substitució de Roser Novella, bibliotecària de torn de tarda, de baixa maternal, s’ha incorporat a la biblioteca de la Facultat la Maria Oriola. Aprofitem per felicitar la Roser pel naixement del seu fill, Roc.

NOTÍCIES DE L’EQUIP DE FUTBOL
Nova victòria de l’equip de futbol sala de la Facultat que dóna la classificació per la ronda final de la lliga de la UB. Aquesta vegada els nois de la Facultat van guanyar còmodament l’equip de Treball Social per 7 gols a 2. La gran atuació d’Andreu Prats i Albert Ventura a la davantera va ser aclaparadora, anotant entre tots dos 5 gols. Sembla que l’equip no ha perdut el ritme malgrat la parada de la competició per exàmens i que manté un gran nivell físic. Resten doncs dues jornades més abans de disputar la ronda final del campionat i som optimistes. Des del Full ànims i cap al títol!
DEFUNCIÓ D’UNA BIBLIOTECÀRIA
La bibliotecària Rosa Granés i Noguer (Palafrugell, 20 de setembre de 1913-Barcelona, 18 de febrer de 2007) havia estudiat a l’Escola Superior de Bibliotecàries entre 1933 i 1936. Féu les pràctiques a la biblioteca de Valls i acabà la carrera amb la tesina “Traduccions al català des de 1833 fins a 1900 (excloses les obres de teatre)”. Des de final de 1936 fins 1938 formà part del Servei de Biblioteques del Front, responsabilitzant-se de la subcentral d’Alcanyís. En aquesta població es casà, el 1937, amb un soldat de Sanitat. Acabada la guerra deixà temporalment el món de les 
biblioteques, fins que el 1949 enviduà; llavors entrà a la biblioteca del Museu d’Art Modern, on estigué fins a la seva jubilació, com a directora, l’any 1983. Durant una bona colla d’anys hi treballà a la secció d’ex-libris, temàtica sobre la qual publicà diversos articles. A banda, va treballar com a traductora durant els anys 40 i 50 i també en l’organització de diversos arxius d’empreses.
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