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INAUGURACIÓ DEL CURS

Ahir dimecres va tenir lloc la inauguració del curs acadèmic 2007-2008. La professora de la Facultat Nora Vela i l’antiga administradora de centre, M. Lluïsa Padilla van rebre sengles medalles, com a personal jubilat al llarg del curs 2006-2007 i en reconeixement a la seva trajectòria laboral a la UB. En l’acte Glòria ..., alumna de la llicenciatura de Documentació, va rebre, el premi extraordinari de llicenciatura.
SESSIÓ DE VALORACIÓ DE CONEIXEMENTS PER A L’OBTENCIÓ DEL DEA
El passat 1 d’octubre va tenir lloc la sessió de valoració de coneixements per a l’obtenció del DEA. Els alumnes que s’hi presentaren foren: Sílvia Redondo, Candela Ollé, Eva Delgado, Mª Luisa Berasategui, Eulàlia Espinàs, Mª Pilar González i Mª Teresa Pujol. 

CONVOCATÒRIA D’ESTADA EN PRÀCTIQUES A FLORÈNCIA
L’Istituto Universitario Europeo, centre de recerca en ciències socials finançat per la Unió Europea i situat a San Domenico di Fiesole (molt a prop de Florència, Itàlia), ofereix una beca per a un graduat recent de la nostra Facultat. Els interessats poden presentar les seves sol·licituds fins el 5 de novembre. Les bases es troben penjades a la cartellera corresponent i també a les novetats del web.   
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

Pedro Rueda participa la setmana vinent, com  a professor invitat, al curs que organitza l’Instituto de Investigaciones Bibliotecológicas de la Universidad Nacional Autónoma de Mexico (UNAM) que porta el títol “Historia de las librerías: producción, distribución y consumo”. 
Aurora Vall ha estat convidada als XII Encuentros Bibliotecarios Provinciales de Málaga organitzats per la 
Junta de Andalucía. La seva conferència porta per títol “Reflexiones en torno al expurgo en la biblioteca pública”. 

Alice Keefer presenta el proper dimarts 9 d’octubre el llibre La preservació de recursos digitals: el repte per a les biblioteques del segle XXI (Barcelona: UOC, 2007) 
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