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PRESENTACIÓ DE L’OPIL
 
Aquesta setmana s’ha publicat al web la pàgina de la Oficina de Pràctiques i Informació Laboral (OPIL), un servei adreçat als alumnes amb tota la informació necessària per a la realització de les pràctiques a empreses i institucions (tant via Pràcticum com conveni de cooperació educativa) i  d’orientació per accedir al món laboral un cop finalitzats els estudis. El servei s’adreça també a les empreses i institucions que vulguin acollir un alumne en una d’aquestes modalitats de pràctiques o per cobrir un lloc de treball. Aquesta pàgina ve a agrupar i completar tota la informació que fins ara s’oferia al web de la Facultat (http://www.ub.edu/biblio/content/
view/492/195/).  
LECTURA DE TESI DOCTORAL

Ahir 7 de maig va tenir lloc la lectura i defensa de la tesi doctoral del professor de la Facultat Jordi Llobet Domènech, “Lectura i biblioteques populars. Model de col·lecció i lectura a les biblioteques populars de la Mancomunitat de Catalunya: 1918-1922”, al Departament de Biblioteconomia i Documentació, amb la qualificació d’Excel·lent cum laude. 
ACTIVITATS DOCENTS
El proper 22 de maig, de 16 a 18 hores, en el marc de l’assignatura Automatització d’unitats d’informació, l’empresa EMC farà una demostració del seu producte estrella Documentum. (http://spain.emc.com/products/
family/documentum-family.htm). Documentum és una de les aplicacions informàtiques més importants del món per a la gestió integral de la documentació de la documentació a les organitzacions. L’acte és obert a tothom (16 a 18 hores, aula 308).
El proper 15 de maig tindrà lloc el Seminari “Arquitectura de la informació en els entorns web”, coordinat per Mario Pérez-Montoro i en el marc del 
Màster en Gestió de Continguts Digitals.  Al seminari intervindran Elisa Cerveira, professora de la Universitat de Porto, Carlos Rodríguez, de l’empresa Barcelona Media, Santi Moeses, de l’ONCE, i Maika García, consultora i professora de la Facultat de Biblioteconomia i Documentació. L’activitat tindrà lloc a l’Aula Rubió, de 17 a 19.30 hores, i està oberta a totes les persones interessades en el tema.
Ahir 7 de maig, en el marc de l’assignatura Bibliografia general i sistemàtica, va intervenir Pedro A. Bravo Jiménez, director de la Biblioteca Central Tecla sala de l’Hospitalet de Llobregat.

ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Diversos professors de la Facultat han participat al III Encuentro Ibérico de Docentes e Investigadores en Información y Documentación que s’ha celebrat a Salamanca els dies 5, 6 i 7 de maig. Concepción Rodríguez i Aurora Vall han presentat la comunicació “La prensa diaria como recurso pedagógico: una propuesta interdisciplinar”; Jesús Gascón, “Más allá de la universidad: la práctica profesional en el plan de estudios: innovación docente en el Prácticum de la Facultat de Biblioteconomia i Documentació de la Universitat de Barcelona “; Miquel Térmens, “El uso de las revistas electrónicas: propuestas para una ampliación del campo de estudio”; Carina Rey (amb Javiera Atenas), “¿Qué esta buscando el mercado laboral? Competencias profesionales y curriculum”. Cristóbal Urbano va moderar una de les sessions: Docencia – Adaptación al Espacio Europeo de Educación Superior (EEES).
JORNADA D’ORIENTACIÓ LABORAL 
El proper 27 de maig se celebrarà a la Facultat la sessió de la Jornada d’Orientació Laboral adreçada als nostres ensenyaments que s’organitza des de Feina UB. L’objectiu de l’activitat és aportar a l’alumnat recursos per cercar feina i orientar-lo en habilitats que complementin la seva formació per tal que es pugui incorporar òptimament al mercat laboral. La jornada és reconeguda amb un crèdit de lliure elecció. Cal inscriure’s prèviament emplenant el formulari electrònic disponible a www.ub.edu/feinaub del 15 al 22 de maig. Més informació a les Novetats del web de la Facultat. 
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/biblio/publicacions/full-dels-dijous.html. 

Comunicacions al Full: jornet@ub.ed
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