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JUNTA DE FACULTAT
Aquest dimarts, 9 d’octubre, ha tingut lloc la primera Junta de Facultat d’aquest curs. En l’ordre del dia constava la informació relativa a la preinscripció i matriculació dels ensenyaments oficials del curs 2007-2008 (diplomatura, llicenciatura, màster i doctorat). En la sessió es plantejà també el calendari i metodologia de treball per a l’elaboració del nou títol de grau en Informació i Documentació i s’informà favorablement de la tramitació de la modificació del POP de la Facultat (Informació i Documentació en la Societat del Coneixement) per tal d’implantar el Màster Interuniversitari de Recerca en Informació i Documentació (en el qual participarà la Universitat de Salamanca i la UB en serà la coordinadora) i activar el doctorat en el nou model de Bolonya.   
INICI DE LES ACTIVITATS DE L’OFICINA DE DIFUSIÓ DEL CONEIXEMENT
La nova Oficina de Difusió del Coneixement (ODC), integrada al CRAI de la UB, ofereix assessorament i d’informació als membres de la comunitat universitària en tot allò que fa referència a la difusió del coneixement científic que s’hi genera, la utilització de materials aliens, posant especial èmfasi en les alternatives de divulgació lliures. Així doncs des d’aquesta oficina es donaran a conèixer i s’intentaran resoldre qüestions legals sobre aspectes relacionats amb drets d’autor, s’informarà sobre 
les possibilitats de difondre la pròpia obra i de les condicions d’ús de l’obra aliena, assessorant sobre l’ús de les llicències Creative Commons. Vegeu la plana web d’aquest servei: http://www.bib.ub.edu/ serveis/odc/.
JORNADA D’ACOLLIDA I EXPOSICIÓ: VINE A CONÈIXER LA UNIVERSITAT DEL TEU FILL
El proper 23 d’octubre, a les 19 hores, el Vicerectorat d’Estudiants organitza una Jornada d’acollida i exposició 

dels trets diferencials de la Universitat de Barcelona. Dirigida a les famílies dels nous estudiants de la UB, té com a objectiu principal facilitar a l’entorn familiar del nou alumne la possibilitat de conèixer la Universitat on cursarà els seus estudis superiors, apropant-los al món universitari. La jornada tindrà lloc al Paranimf de la UB (Edifici Històric). Podeu accedir al formulari en línia:   http://www.ub.edu/csecundaria/espaiub/vineaconeixerlaub_inscripcio.htm
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

Sílvia Argudo ha participat en una entrevista que la Xarxa de Dinamització Lingüística ha preparat de cara a un article a la revista Enxarxa’t. Revista de la Xarxa de Dinamització Lingüística de la UB. L’entrevista es va organitzar en forma de xerrada informal amb un grup d’alumnes (entre els quals l’alumna de diplomatura i becària de col·laboració de la Facultat, Amagoia Jalón) a l’entorn de l’avaluació continuada. Podrem llegir aquesta entrevista al proper número de la revista (número 11) (http://www.ub.edu/enxarxat/10/index.php).
Nora Vela segueix amb la seva activitat com a “blocaire”. Al seu bloc de goigs cal afegir ara la Bibliocartellera (http://bibliocartellera.blogspot.com/) i els Bibliopasquins (http://bibliopasquins.blogspot.com/).
Mònica Baró i Teresa Mañà han participat en el Màster Internacional de Literatura Infantil i Juvenil, organitzat per la Universitat Autònoma de Barcelona. El curs és semipresencial i inclou un taller presencial de Dinamización de bibliotecas infantiles y escolares.
Pedro Rueda participarà en el Col·loqui Leer en tiempos de la Colonia: imprenta, bibliotecas y lectores en América, amb la conferència que porta per títol “Las librerías europeas: almacenes de libros para el Nuevo Mundo”. El col·loqui és organitzat per la Biblioteca Elías Amador de Mèxic (17-19 d’octubre). El 15 d’octubre imparteix també una conferència, “Catalogación e investigación en los catálogos colectivos del patrimonio bibliográfico españoles”, a l’Instituto  de Investigaciones Bibliotecológicas de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM). Pedro és també l’autor d’un catàleg de goigs del segle XIX que conserva la Biblioteca Pública de Girona. La publicació, de 107 pàgines, es pot consultar en línia: http://www20.gencat.cat/docs/Biblioteques/ BP_Girona/Documents/Arxiu/Cat%C3%A0leg%20Goigs%20_SegleXIX_.pdf.
QUATRÍPTIC DIVULGATIU DE PUBLICACIONS  

El Servei de Publicacions de la UB edita una col·lecció de quadríptics de caire divulgatiu dedicats a diferents aspectes de la UB i en especial de l’Edifici Històric. El darrer que ha aparegut és dedicat a l’actual Biblioteca de Lletres. Sota el títol “Biblioteca de l’edifici històric”, el text recull els antecedents històrics de les instal·lacions i les seves diferents sales, i del fons modern i antic. I es complementa amb un apèndix final a la Biblioteca de Lletres i a la Secció de Reserva. El fulletó es pot trobar als lloc habituals d’informació de l’Edifici Històric i es pot adquirir al mateix Servei de Publicacions (http://www.publicacions.ub.es/default.asp)
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