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COMISSIÓ ACADÈMICA DE LA FACULTAT
Dimarts 15 de gener es va celebrar la primera reunió d’enguany de la Comissió Acadèmica de la Facultat. Entre d’altres qüestions, es va informar de la definició per part de la UB del marc en el qual s’han d’elaborar les propostes de plans d’estudis de títols de grau, i de la recent presentació per part de l’ANECA del programa VERIFICA, que servirà per avaluar aquestes propostes. A la reunió també es va aprovar la reforma del pla d’estudis del Màster en Gestió de Continguts Digitals per adaptar-lo a la normativa de la UB de màsters oficials. 
LECTURA DE TESI DOCTORAL
El passat 11 de gener, Jordi Ardanuy va defensar la tesi doctoral “Anàlisi bibliomètrica de la producció científica en literatura catalana”, realitzada dins el Programa de Doctorat “Documents i sistemes documentals en l’entorn digital” (bienni 2001-2003) del Departament de Biblioteconomia i Documentació de la Facultat, i dirigida per Lluís Quintana i Cristóbal Urbano. El tribunal presidit per Elías Sanz (Departamento de Biblioteconomía y Documentación,, de la Universidad Carlos III de Madrid), Josep Maria Brucart (Departament de Filologia Hispànica, de la UAB), Ramon Pla (Departament de Filologia Catalana ,de la UB), Elea Giménez (Instituto de Estudios Documentales sobre Ciencia y Tecnología, del CSIC) i Àngel Borrego (Departament de Biblioteconomia i Documentació, de la UB), li van atorgar per unanimitat la qualificació d’Excel·lent cum laude.

ACTIVITATS DOCENTS
Ahir dimecres, 16 de gener, Joan Pou i Patrícia Russo van ser convidats a la classe de Recursos i serveis de Referència Especialitzats (torn matí). El primer, del Centre de Documentació EADA: informació pels negocis i la investigació, explicà als alumnes la seva experiència laboral en 
aquesta institució; la segona, de l’empresa Abilbo, comentà la seva tasca com a arquitecta de continguts. 
NOU NÚMERO DE LA REVISTA BID

Acaba de publicar-se el número 19 de la revista BiD: textos universitaris de biblioteconomia i documentació, amb les seccions habituals (Tribuna, Articles, Experiències, Informació d'activitats i Recursos). Destaquem la conferència de Richard Stallman "Fonaments ètics, polítics i econòmics del programari lliure" (http://www.ub.edu/bid/19stall1.htm) i el conjunt de conferències del ELAG (31st Library System Seminar. Barcelona, 9-11 de maig de 2007). 
NOVA EXPOSICIÓ A LES VITRINES DE LA PRIMERA PLANTA

Des de dilluns passat, dia 14 de gener, a les vitrines d’exposició del primer pis de la Facultat es pot veure una selecció de notícies de la premsa escrita que tracten sobre les persones amb necessitats especials per accedir als serveis bibliotecaris. La mostra, amb el títol “Les biblioteques, on són?: com informa la premsa sobre els col·lectius amb necessitats especials”, forma part de la cartellera que han elaborat, de forma participativa, els alumnes de l'assignatura optativa Serveis especials (professora M. Rosa Seguí) al llarg del curs, amb l'objectiu de veure l'impacte de la premsa escrita sobre el tema esmentat. La mostra pot veure’s fins al començament del segon semestre.
Aprofitem l’avinentesa per invitar el professorat a utilitzar aquest espai expositiu, on pugui donar a conèixer o complementar algunes de les activitats pràctiques realitzades a la seva assignatura durant el curs. Podeu plantejar les vostres propostes a: jornet@ub.edu.
JORNADA SOBRE BIBLIOTECA PÚBLICA I IMMIGRACIÓ

El proper dimecres 30 de gener tindrà lloc a la Biblioteca Central Tecla Sala la jornada Biblioteca Pública i Immigració: una Eina per a la Incorporació de la Nova Ciutadania, coorganitzada per la Facultat de Biblioteconomia i Documentació. La jornada vol ser un espai de reflexió a partir de les ponències dels experts i de les experiències pràctiques sobre aquesta nova realitat (la immigració a Catalunya) que ha experimentat en poc anys un creixement rapidíssim als nostres pobles i ciutats, i on la biblioteca pública pot jugar-hi un paper clau. Més informació a: http://www.l-h.cat/biblioteques.
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/biblio/publicacions/full-dels-dijous.html. 
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