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INAUGURACIÓ D’ACTIVITATS DE L’AULA JORDI RUBIÓ I BALAGUER
El proper 24 d’octubre, a les 10 hores, tindrà lloc el primer debat dels Seminaris de l’Aula Jordi Rubió i Balaguer, amb el títol “Biblioteca pública 2010: el seu paper amb Internet”. La presentació serà a càrrec de Carme Mayol, directora de l’Aula; intervindrà com a conferenciant John Lake, cap de la Secció de Biblioteques Públiques de l’IFLA i cap de la biblioteca pública del Barbican Center de Londres; i formaran part de la taula de debat Carme Renedo, cap de l’Àrea de Biblioteques de la Direcció General de Cooperació Cultural del Departament de Cultura i Mitjans de Comunicació; Jordi Permanyer, cap del Servei de Biblioteques de la Diputació de Barcelona; i Eulàlia Espinàs, presidenta del Col·legi Oficial de Bibliotecaris-Documentalistes de Catalunya.

D’aquesta forma es concreta un projecte que va néixer amb motiu del 90è aniversari de l’Escola de Bibliotecàries. El curs 2005-06 la Facultat de Biblioteconomia i Documentació va dedicar la seva Aula Magna a la figura de qui va ser professor, director i ànima de l’Escola en moment claus de la història de les biblioteques i de la formació de  bibliotecaris a Catalunya: Jordi Rubió i Balaguer. Al llarg d’aquest curs 2007-08 farem realitat la voluntat de donar una dimensió acadèmica i cultural a l’Aula: iniciem un cicle de seminaris que esperem que curs rere curs permetin fer una lectura reflexiva de la realitat i una interpretació prospectiva del món de la informació i la documentació. Volem que els seminaris esdevinguin un instrument regular d’extensió universitària de la Facultat, un espai de projecció pública envers els professionals i la societat, i alhora una oportunitat per potenciar l’ambient de “comunitat universitària” amb els antics alumnes. La presència d’estudiosos destacats i professionals de prestigi ha de facilitar tant la divulgació de la recerca com el debat sobre les polítiques de futur en els camps en què Rubió va ser un referent.

A banda d’aquest primer seminari, ja estem preparant dos més per aquest curs: el seminari “Camins de futur per als estudis d’Informació i Documentació a la universitat del 2010” (durant el mes de febrer), que vol ser un debat sobre les transformacions dels estudis de Biblioteconomia i Documentació en el marc de la convergència europea en matèria d’universitats; i el seminari “Impremta i llibreria a la Barcelona digital del 2010” (durant el mes de maig), en què es debatrà sobre aquesta nova etapa del món de l’edició en l’entorn digital, tot commemorant el llibre de Jordi Rubió Impremta i llibreria a Barcelona (1474-1553)-


DEFENSA I VALORACIÓ DE TREBALLS DE FI D’ESTUDIS DEL MÀSTER EN GESTIÓ DE CONTINGUTS DIGITALS
Aquest divendres, 21 de setembre, a les 18 hores tindrà lloc l’acte de defensa i valoració dels treballs de fi d’estudis de màster següents: “Card sorting: teoria i pràctica”, elaborat per l’alumna Maika Garcia i tutoritzat per la professora Mireia Ribera: “Estudi sobre el nivell d’accessibilitat del lloc web Biblioteques públiques de la Generalitat”, elaborat per l’alumna M. Mercè Porras i tutoritzat per la professora Mireia Ribera amb la col·laboració del professor Mario Pérez-Montoro. L’acte tindrà lloc a l’espai 206 de la Facultat i està obert al públic en general.

FORMACIÓ PER A L’ACOLLIDA LINGÜÍSTICA I CULTURAL

El Vicerectorat de Relacions Institucionals i Política Lingüística i el Serveis Lingüístics han desenvolupat un curs per a l’acolliment lingüístic i cultural de l’alumnat de fora de l’àrea de parla catalana. L’objectiu del curs és formar l’alumnat de la UB interessat a conèixer els diferents recursos informatius i formatius creats específicament per a l’acollida lingüística i reflexionar sobre les estratègies més adequades per dur-la a terme. Dates del curs: 19 i 24 d’octubre, de 9 a 14 hores (Facultat de Ciències Econòmiques i Empresarials).
 Més informació a: http://www.ub.edu/slc/ socio/cursacollida.pdf. 


ACTIVITATS DOCENTS

El proper 25 de setembre, als dos grups de matí de l’assignatura Introducció a la documentació, Josep Vives parlarà als alumnes sobre l’alfabetització informacional (ALFIN) i els bibliotecaris-documentalistes. 
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Àngels Massisimo ha estat elegida de nou (per a un segon i darrer mandat) presidenta de la Secció de Gestió i Màrqueting de l’IFLA. 

Asunción Esteve va presentar un ponència sobre propietat intel·lectual al II Congreso de Autores Científico-Universitarios, celebrat a Còrdova els passats 8 i 9 de setembre.
Anna Villarroya va participar, del 3 a l’11 de setembre l’Anna Villarroya al “II Encuentro Internacional  de Economía de las Artes del Espectáculo” que es va celebrar a Buenos Aires i que forma part del Programa de Cooperación Interuniversitaria entre les Universitats de Barcelona i de Buenos Aires, finançat per l’AECI.
La nostra col·lega Nora Vela va iniciar, el passat mes d'agost un bloc dedicat als goigs, que podeu consultar en l'adreça següent: http://bibliogoigs.blogspot.com/. Bàsicament consisteix en la reproducció d'uns goigs de l'advocació de cada dia, amb comentaris ocasionals. Conté també enllaços a altres pàgines web relacionades amb el tema.
TORNA EL CONCURS "EL REPTE DELS DIVENDRES" 

A partir del divendres 28 de setembre torna "El repte dels divendres": un concurs setmanal adreçat a l'alumnat de la Facultat que consisteix a contestar una sèrie de preguntes. De premi per al guanyador, un lot de llibres (més alguna sorpresa). I, a final de curs se sortejarà un ordinador portàtil entre els que hagin encertat un mínim d'ocasions. Les preguntes apareixeran dins del campus virtual: http://campusvirtual.ub.edu/course/view.php?id=624.
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/ biblio/publicacions/full-dels-dijous.html
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