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CONSELL DE GOVERN
Dilluns 17 de desembre, va tenir lloc la darrera reunió de l'any 2008 del Consell de Govern. Entre els temes tractats, destaca la pròrroga del pressupost de l'exercici 2007 i l'aprovació de les tarifes de serveis per al 2008: el rector va comentar que la presentació d'un pressupost per al 2008 ha quedat ajornada fins que es tinguin més avançades les negociacions amb la Generalitat per al Pla de Viabilitat Financera UB, que ha de servir de mecanisme per fer front al dèficit estructural present en la liquidació dels pressupostos dels darrers anys a la nostra universitat. A banda del tema financer, l'altre tema tractat que és d'especial rellevància per a totes les facultats, ha estat l'aprovació del Pla de reestructuració de les secretaries d'estudiants i docència, pla en què es contempla una major dotació de recursos humans per aquest servei clau d'atenció a estudiants, professorat i òrgans de govern de les facultats; un increment de nivells per a un significatiu nombre de places; i un estudi de les noves necessitats de formació del personal de les secretaries. En el llarg ordre del dia del Consell, es van tractar altres temes que també cal esmentar: l'aprovació de la creació de la Fundació Alumni UB (dedicada a establir el lligam entre la UB i els antics alumnes), l'aprovació de la Fundació Hàbitat UB (dedicada a gestionar els serveis d'allotjament universitari actuals, com ara els Col·legis Majors, i promoure noves instal·lacions i serveis), l'aprovació del Pla d'igualtat d'oportunitats entre dones i homes, un informe sobre la visió de futur dels Serveis Científico-Tècnics de la UB i l'aprovació del Reglament de l'Agència de Qualitat UB. Destaquem finalment que el rector va anunciar que s’ha encarregat a Jordi Andreu, professor de la casa i actual director del Sistema de Gestió Documental i Arxiu de la UB, l’organització de l’arxiu del Rectorat. 
ESCOLA D’HIVERN
Dijous 13 de desembre es va celebrar una reunió de l’Agència de Postgrau en què s’aprovaren els sis cursos 
d’extensió universitària que composen l’oferta formativa de la quarta edició de l’Escola d’Hivern de la Biblioteca Pública. L’Escola d’Hivern és una activitat de formació adreçada al personal de les biblioteques públiques de Catalunya que se celebrarà durant el mes de febrer de 2008. La temàtica dels cursos d’enguany inclou l’atenció i 
el tracte amb l’usuari, la creació de materials per a la difusió, la gestió de recursos humans, la planificació de la difusió i la promoció, la selecció de música i cinema, i els serveis en línia. L’Escola d’Hivern està coordinada per la professora Maite Comalat. Avui s’obrirà el període d’inscripció. Més informació al web de la Facultat: http://www.ub.edu/biblio/ensenyaments/cursos-de-formacio-continuada/escola-dhivern-de-biblioteques-publiques.html.
CURSOS DE L’INTITUT DE CIÈNCIES DE L’EDUCACIÓ
El passat 11 de desembre es va obrir el període d'inscripció als cursos que l'ICE organitza durant els mesos de gener i febrer per a tot el professorat de la UB. 
Trobareu tota l'oferta i la informació sobre el procediment a seguir a: http://www.ub.edu/ice/formacio/formacio-ub/2007_08/.
ACTIVITATS DOCENTS

Marisé Arrufat va participar ahir dimecres, 19 de desembre, a l’assignatura Anàlisi de l’entorn de la informació del Màster en Gestió de Continguts Digitals amb una sessió amb el títol “EmprendedorXXI: Internet en l’estratègia de comunicació empresarial”. La xerrada servirà per presentar el Programa EmprendedorXXI de La Caixa i el seu portal, la comunitat per a emprenedors, un bloc i una eina de col·laboració amb institucions acadèmiques. 
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

Jorge Franganillo va impartir el passat 29 i 30 de novembre a Palma de Mallorca un curs sobre fonts d’informació digitals organitzat pel Col·legi Oficial de Bibliotecaris-Documentalistes de Catalunya i el Consell Insular de Mallorca.
Mario Pérez-Montoro va participar el passat 5 de desembre a la II Jornada de Bones Pràctiques de Gestió del Departament, organitzada pel Departament de Justícia de la Generalitat de Catalunya, amb una ponència amb el títol “El model de gestió del coneixement del Departament: comunitats de pràctica, e-moderadors i e-Catalunya”.

Alice Keefer va participar el passat 13 de desembre a les II Jornades sobre Repositoris Digitals celebrades a Gijón amb la ponència “La preservación del objeto digital: la evaluación y certificación de los repositorios”.

Núria Jornet ha publicat el llibre, que és part de la seva tesi doctoral, El monestir de Sant Antoni de Barcelona: l’origen i l’assentament del primer monestir de clarisses a Catalunya (Barcelona: Publicacions de l’Abadia de Montserrat, 2007).
PRIMER ANY DEL BLOC

Aquesta setmana el BlogdelDijous, el bloc no oficial dels estudiants de Biblioteconomia i Documentació, celebra el seu primer any de vida (http://blogdeldijous. blogspot.com/). I ho fa justament en un moment en què el bloc arriba a la xifra de 20.000 visites. Celebrem la notícia i felicitem els promotors d’aquest espai que esdevé un altre destacat cronista de l’activitat i el dia a dia de la Facultat, al costat del ja clàssic Full dels dijous.
ASSAIG GENERAL DE LA CORAL DE LA FACULTAT
La Coral de la Facultat fa avui dijous un assaig general obert a tothom per preparar la Cantada de Nadales de demà divendres. L’assaig és la Sala d’actes, de 17 a 19 hores. Us invitem a participar-hi.
BRINDIS DE NADAL
Recordeu que demà divendres, 21 de desembre, a les 13.30 hores i al vestíbul d’entrada de l’edifici, tindrà lloc la ja tradicional cantada de Nadales i brindis de Nadal. Enguany la novetat és la presentació de la Coral de la Facultat de Biblioteconomia i Documentació. En l’acte hi haurà també el sorteig que han promogut els alumnes de segon de diplomatura per ajudar-los en el seu viatge de final de curs a Londres.   
HORARIS DE NADAL
Tal com s’anuncia al web de la Facultat els horaris dels diferents serveis de la Facultat durant les festes de Nadal són els següents: la Secretaria estarà oberta, entre el 27 de desembre i el 4 de gener, els matins de 9.30 a 13 hores. Per la tarda, restarà tancada. L’Oficina d’Afers Generals obrirà els matins, i estarà tancada el dilluns 31 de desembre. La Biblioteca de la Facultat estarà oberta en el seu horari habitual , excepte els dies  24 i 31 de desembre que tancarà a les 18 hores. Recordeu que l’edifici es tancarà a les 18. 30 hores els dies 24 i 31 de desembre.

BON NADAL

Només ens resta, des del Full, desitjar-vos un Bon Nadal i una bona entrada d’any. Ens tornarem a trobar el 10 de gener.
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/ biblio/publicacions/full-dels-dijous.html
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