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Entre el 28 i el 30 de gener tindrà lloc a Zadar (Croàcia) l'edició del congrés de BOBCATSSS, la plataforma d'escoles de Biblioteconomia i Documentació d'Europa de la qual la nostra Facultat és membre fundador: de fet, les inicials de les escoles que van establir l'organització el 1993 conformen el nom (Budapest, Oslo, Barcelona, Copenhagen, Amsterdam, Tampere, Stuttgart, Szombathely and Sheffield), tot i que en l'actualitat hi ha escoles de tota Europa. Es tracta d'un congrés organitzat especialment per alumnes d'un parell d'escoles de diversos països (a Zadar ho organitzen les escoles d'Osijek i Zadar, per part de Croàcia, i les de Berlín i Postdam, per part d’Alemanya), i que crida especialment a la participació d’alumnes que vulguin presentar pòsters o comunicacions. Enguany per la Facultat hi presenten treballs Candela Ollé, estudiant de doctorat, amb el pòster "Use and users of electronic journals of Catalan universities"; Patricia Russo, estudiant del Màster de Gestió de Continguts Digitals, qui en col·laboració amb els professors Andreu Sulé i Josep Manuel Rodríguez Gairín, presenta la comunicació "A virtual exhibition for testing open source software for libraries"; i Mariàngels Granados i Anna Nicolau, estudiants de la Llicenciatura en Documentació, amb la comunicació "Improving subject searching in databases through a combination of descriptors and UDC". 
Paral·lelament al desenvolupament del congrés, EUCLID (European Association for Library & Information Education and Research), organitzadora de la trobada, celebrarà les reunions de la seva permanent i la seva assemblea. Cristóbal Urbano hi assistirà en representació de la Facultat, que és membre de la permanent. Tota la informació sobre aquest congrés, amb el text complet dels pòsters i de les comunicacions, es pot trobar al web de BOBCATSSS 2008 (http://bobcatsss2008.org/zadar
2008blog/). Com en anys anteriors la Facultat va fer una crida pública per seleccionar treballs dels estudiants i, una vegada feta la selecció, se n’ha finançat el viatge i la traducció a l'anglès.
Aprofitem aquesta nota del Full per animar tot l'alumnat a pensar en possibles propostes i comentar-les amb algun professor de cara a l'edició del 2009, que tindrà lloc a Portugal.

CONVOCATÒRIA DEL PROGRAMA ERASMUS PER AL CURS 2008-09
La convocatòria per sol·licitar una beca Erasmus per al curs que ve ja és oberta. El termini acaba el 20 de febrer a les 14 h. Els interessats poden trobar tota la informació a: http://www.ub.edu/uri/estudiantsUB/erasmus.htm. També és obert ara el termini per sol·licitar les estades a l'estranger en dos altres marcs: els convenis generals de la UB i el Grup de Coïmbra: http://www.ub.edu/uri/estudiantsUB/
convenis_generals.htm. Animeu-vos!
COMISSIÓ DE LECTURA PÚBLICA DEL DISTRICTE DE SANTS-MONTJUÏC

Dimarts va tenir lloc la Comissió de Lectura Pública del districte de Sants-Montjuïc que es fa anualment i en la qual participa la Facultat. A la reunió les biblioteques del districte van presentar les actuacions de promoció de la lectura del curs 2006-07, que han estat molt diverses i de les quals es fa una valoració molt positiva. A més a més, també es van presentar algunes iniciatives i algunes publicacions que s'estan elaborant. Va ser especialment interessant la idea suggerida per les biblioteques de fer un petit estudi per conèixer els interessos culturals dels adolescents i així poder revisar els serveis i els fons que s'estan oferint des de les biblioteques. Les biblioteques treballaran sobre l'instrument que caldrà utilitzar i amb el Centre de Recursos Pedagògics s'estudiarà la millor manera de fer-ne difusió. A la Comissió hi assisteix, en representació de la Facultat, Maite Comalat.
TRIBUNALS DE PRÀCTIQUES 

Entre el 29 de gener i l'1 de febrer tindran lloc les defenses orals dels alumnes de Pràcticum del primer semestre. En elles, els alumnes valoren l'estada en pràctiques i exposen breument el treball escrit que han fet, davant d'un tribunal format per tres professors. Les sessions seran els dies 29 a les 10 h (grup de biblioteques especialitzades, universitàries i de recerca) i a les 16 (biblioteques públiques i escolars); el dia 30 a les 10,30 (arxius); el 31 a les 10 (mitjans de comunicació i audiovisuals) i l'1 de febrer, a les 10 (especialitzades, segon grup). Les sessions seran a la sala 206, llevat de les del dia 29, que seran a l’aula 312. Les sessions són públiques i tothom hi és convidat.


ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
El passat 17 de gener Alice Keefer va impartir el curs “Open Access y el papel de la biblioteca en su promoción”, que organitzava la Universitat de Cádiz per al seu personal  bibliotecari.

ORLES

Els alumnes que estiguin interessats a sortir a les orles poden posar-se en contacte amb les alumnes que ho organitzen: per al cas de la Diplomatura (promoció 2005-2008) a: orlabid2008@gmail.com; per la Llicenciatura (promoció 2006-2008) a:  firmin_qp@hotmail.com.
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/biblio/publicacions/full-dels-dijous.html. 

Comunicacions al Full: jornet@ub.ed
u.
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