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JUNTA DE FACULTAT
Dimarts, 25 de març, es va celebrar una sessió de la Junta de Facultat. En aquesta ocasió la Junta ha tingut com a punt central de l’ordre del dia l’aprovació del Pla estratègic de la Facultat de Biblioteconomia i Documentació. Un document que ha estat elaborat i consensuat al llarg d’un procés que s’inicià el novembre del 2006 amb la constitució del Plenari del Pla estratègic.  
REUNIÓ AMB LA VICERECTORA DE PROFESSORAT

El passat dimecres 20 de març Cristóbal Urbano, degà de la Facultat, i Mònica Baró, directora del Departament de Biblioteconomia i Documentació, es van reunir amb la vicerectora de Professorat de la UB, Victòria Girona, per tractar diversos temes sobre la política del professorat de la Facultat.

CANVI EN EL REPRESENTANT A LA COMISSIÓ DE BIBLIOTEQUES DEL CONSELL DE GOVERN
Des d’aquest mes de març Miquel Térmens serà el representant de la Facultat de Biblioteconomia i Documentació a la Comissió de Biblioteques delegada del Consell de Govern de la UB.
ACTIVITATS DOCENTS

En el marc de l'assignatura “Bibliografia general i sistemàtica”, el proper dilluns 31 de març tindrà lloc una xerrada a càrrec d'Alfredo Landman, de Gedisa Editorial. L'acte es farà a l'aula 210, de 18 a 19 h. Tothom hi pot assistir.

ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Ernest Abadal va formar part del tribunal de la tesi “Las conductas de la búsqueda de información en la web” presentada per Belarmina Benítez a la Facultad de 
Comunicación y Documentación de la Universidad de Granada.
Alice Keefer ha estat nomenada membre del consell de redacció de la Revista Española de Documentación Científica.

Teresa Mañà, durant els mesos de març i abril,  es troba a Santiago de Chile fent una estada professional amb l'equip responsable del Ministeri d'Educació xilè de les biblioteques escolars-Centres de Recursos per a l'Aprenentatge (CRA) dirigit per Constanza Mekis. Aquest projecte d'estudi del sistema de biblioteques escolars va rebre una beca d'investigació de l'AGAUR per 
a professors en la modalitat d'estades de recerca fora de Catalunya.
El projecte La productivitat científica per gènere en les Universitats públiques catalanes, presentat pels professors Anna Villarroya, Maite Barrios i Àngel Borrego, ha estat mereixedor d’un ajut en la darrera convocatòria per a projectes de recerca sobre desigualtats originades per motius de gènere en l’àmbit científic i universitari de l’Agència de Gestió d’Ajuts, Universitats i Recerca de la Generalitat de Catalunya.
CONVOCATÒRIA DE BEQUES

La Universitat de Barcelona ha convocat 353 beques de col·laboració de cara al curs vinent. N’hi ha un grup on ser estudiant de Biblioteconomia i Documentació és un requisit o un mèrit. Concretament són beques a: Informació, Avaluació i Prospectiva (IAP), Convenis i Entitats Relacionals (Serveis Jurídics), Patronat Municipal de l’Habitatge de Barcelona, CRAI-Unitat de Serveis als Usuaris. Unitat d’Innovació i Difusió, Institut Català de les Dones, CRAI-Biblioteca de Biblioteconomia, CRAI-Serveis Tècnics, CRAI-Servei d’Obtenció de Documents, CRAI-Fons Margalef (Facultat de Biologia), CRAI-Arxiu Sabater Pi, CRAI-Unitat de Projectes, CRAI-Biblioteca del CESNID, Serveis Lingüístics (edifici Sants) i Aules d’Informàtica (Facultat de Biblioteconomia i Documentació). 
Més informació al web de la Facultat. Termini de presentació: 14 d’abril.

ACTIVITATS RELACIONADES AMB LA PROFESSIÓ
El proper dimecres, 2 d’abril, a les 19 hores tindrà lloc a la Facultat un taller de presentació de DocuMenea. L’objectiu de la sessió és presentar públicament DocuMenea a Catalunya, una eina de la web 2.0 creada i mantinguda per professionals d’arreu d’Espanya que està en funcionament des de fa pocs mesos. L’acte és organitzat per DocuMenea i la Facultat de Biblioteconomia i Documentació, amb la col·laboració del Col·legi Oficial de Bibliotecaris-Documentalistes de Catalunya. Més informació i inscripcions a: mail@documenea.com. L’activitat és gratuïta.
LA UB ACULL LA CONFERÈNCIA DE PRIMAVERA DE L’ASSOCIACIÓ EUROPEA D’UNIVERSITATS

Els dies 27, 28 i 29 de març es durà a terme a la Universitat de Barcelona la Conferència de Primavera de l'Associació Europea d'Universitats (EUA) que acollirà 350 rectors de les universitats europees. L'eix central al voltant del qual es desenvoluparà la Conferència és «El govern de les universitats europees més enllà del 2010: millora dels objectius i de les identitats institucionals».
NOU CURS DE L’ICE
Sou a temps encara per inscriure-us en el curs que organitza l’ICE amb el nom “Com afecta la propietat intel·lectual el professorat universitari? Les inscripcions s’han de fer mitjançant un formulari en línia que estarà disponible fins el’1 d’abril a les 12 hores (http://www.ub.edu/espaipdi/notis/2008/20080327.html).
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/biblio/publicacions/full-dels-dijous.html. 

Comunicacions al Full: jornet@ub.ed
u.
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