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ELECCIONS D’ESTUDIANTS

Seguint el calendari electoral de les eleccions d’estudiants previstes per al proper 10 d’abril, s’ha publicat ja el cens provisional i s’ha obert el període de presentació de candidatures, que es tancarà el 10 de març. Podeu trobar les indicacions bàsiques per a la presentació de candidatures a http://www.ub.edu/monub/eleccions/candidatures.htm. Els alumnes que hi estiguin interessats també poden posar-se en contacte amb els actuals representants de l’alumnat: adreces de contacte a http://www.ub.edu/biblio/espai_dels_estudiants.html, o directament a la bústia número 48 de la planta baixa.

Pel que fa al nombre d’escons i els òrgans de representació al nostre centre, hi ha 2 escons per al Claustre Universitari (òrgan màxim de representació de la comunitat universitària), 9 per a la Junta de Facultat, 10 per al Consell d’Estudis de Biblioteconomia i Documentació i 12 per al Consell d’Estudis de Documentació (vegeu les diferents funcions d’aquests òrgans al web de la Facultat)   
NOU REPRESENTANT EN EL CONSELL D’ESTUDIS DE DOCUMENTACIÓ
Xavier Triadó substitueix Pilar Aparicio com a representant del Departament d’Economia i Organització d’Empreses al Consell d’Estudis de Documentació.
NOVA BECÀRIA DE RELACIONS INTERNACIONALS

Alea Ardanuy és, des del passat 15 de febrer, la nova becària de Relacions Internacionals de la Facultat. S’encarregarà de resoldre consultes d’estudiants i d’ajudar en diverses tasques relacionades amb el Programa Erasmus, pràctiques d’estiu a l’estranger, etc. L’Alea substitueix Núria Segura en aquesta beca.
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Àlex Cossials va inaugurar el passat 20 de febrer una jornada de treball de les biblioteques públiques i els centres educatius de la ciutat de Girona amb una conferència sobre el rol educatiu de la biblioteca escolar.
II PREMI COBDC AL MILLOR TREBALL ACADÈMIC
Es convoca el II Premi COBDC per a treballs acadèmics realitzats per estudiants de la Diplomatura en Biblioteconomia i Documentació o la Llicenciatura en Documentació matriculats a les universitats que imparteixen aquests estudis a Catalunya.  Aquest premi es va convocar per primera vegada, com a premi anual, l’any 2006, amb motiu de la celebració dels 20 anys d’aniversari del Col·legi Oficial de Bibliotecaris-Documentalistes de Catalunya. L’any 2007 es canvià la periodicitat i el Premi passà a convocar-se amb una periodicitat biennal, per tal de fer-lo coincidir amb la celebració de les Jornades Catalanes d’Informació i Documentació. Aquest premi té per objectiu estimular el treball en les disciplines que s’estudien en aquestes carreres, reconèixer i difondre els resultats de la recerca dels estudiants entre els professionals de la informació i la documentació. Termini de presentació dels originals: 28 de març de 2008. Més informació a: http://www.cobdc.org/aldia/2008/0212.html.
CONCURS DE DISSENY DE LA CARPETA UB
Ja podeu votar per un dels quatre dissenys finalistes del concurs per escollir el disseny de la carpeta UB, seleccionats per jurat entre les 82 propostes presentades pels estudiants. Des de la pàgina del concurs (http://www.ub.edu/comint/carpeta/welcome.html) podeu visualitzar les imatges dels dissenys finalistes i votar la proposta que més us agradi. Una vegada fet el còmput de tots els vots rebuts, el 14 de març es publicarà la proposta guanyadora, que serà la imatge de la carpeta del curs 2008-2009. 
SETMANA DEL LLIBRE EN CATALÀ 


Del 29 de febrer al 9 de març tindrà lloc a l'avinguda de la Catedral de Barcelona la 26a Setmana del Llibre en Català, organitzada per la Cambra del Llibre de Catalunya. És una oportunitat per fullejar tota l'oferta de llibres en venda en català i també fer-hi les compres oportunes. Per a més informació: http://www.setmanallibre.cat/.
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/biblio/publicacions/full-dels-dijous.html. 

Comunicacions al Full: jornet@ub.ed
u.
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