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CONSELL DE BIBLIOTEQUES
Dimarts 25 de març es va reunir el Consell de Biblioteques. Entre d’altres qüestions d’interès destaca que la Direcció General ha iniciat un seguit d’accions per crear una Comissió Tècnica de Coordinació del Catàleg Col·lectiu del Sistema Bibliotecari de Catalunya i la preparació d’un Pla de digitalització de Catalunya que pretén, fonamentalment, ordenar els projectes que en aquest àmbit s’estan duent a terme des de diferents institucions. També es van presentar algunes propostes per a la vertebració del Sistema de Lectura Pública de Catalunya i del Sistema Bibliotecari de Catalunya; entre les quals el reconeixement mutu de carnets, les actuacions amb el Departament de Justícia per començar a col·laborar en l’àmbit de biblioteques de centres penitenciaris, o l’adquisició de nous recursos digitals per a les biblioteques públiques de Catalunya. En un altre orde de temes es va comentar també que s’han iniciat converses amb el Departament d’Educació per tractar la delicada situació de les biblioteques escolars i s’han començat a treballar propostes amb les Biblioteques Especialitzades de la Generalitat i amb les Biblioteques Especialitzades de Catalunya. Finalment la Direcció General va informar que s’estan pactant els percentatges del pagament del cànon de préstec per tal de poder-lo assumir entre la Generalitat i el Ministerio. A la reunió hi va assistir Maite Comalat, en representació del COBDC, la qual, en absència de Teresa Mañà, representant de la Facultat, ens ha passat ressenya de l’acte.   
CONVOCATÒRIA D’AJUTS EN EL MARC DEL PROGRAMA DE FORMACIÓ PER A PROFESSORAT AMB CONTRACTACIÓ TEMPORAL  
La vicerectora de professorat ha fet pública la resolució amb data 1 d’abril de 2008 per la qual es convoquen ajuts en el marc del Programa de formació per professorat amb contractació temporal per al curs 2008-2009. Les sol·licituds d’ajuts per al primer semestre s’han de presentar fins al 30 d’abril de 2008, inclusivament. 
L’objectiu de la convocatòria és facilitar la mobilitat del professorat amb contractació de caràcter temporal i amb dedicació a temps complet, perquè puguin fer estades en universitats o centres de recerca o de creació europeus a fi de millorar la seva formació i, d’aquesta manera, millorar els seus curricula tant en l’aspecte docent com de recerca i poder així aconseguir els mèrits necessaris per afrontar els processos d’acreditació establerts en la legislació vigent. Les sol·licituds de participació, que han de ser formalitzades d’acord amb el model normalitzat, i que ha de portar el vist-i-plau del director del departament, s’adreçaran a la vicerectora de professorat de la UB i s’han de presentar a l’oficina d’afers generals del centre al qual estigui vinculat el sol·licitant. Més informació: http://www.ub.es/espaipdi/notis/2008/20080402.html.

ACTIVITATS DOCENTS
El proper dimecres, 9 de d’abril, Eva Ortoll Espinet, professora de la UOC i membre del grup de recerca KIMO (Knowledge and Information Management in Organizations) farà una xerrada en el marc de l’assignatura Fonts d’informació econòmica i empresarial (Llicenciatura). Eva Ortoll parlarà sobre què és la competència informacional al lloc de treball, el comportament informacional dels directius i treballadors, quines són les necessitats d’informació operatives i tàctiques i sobre la competència informacional i la intel·ligència competitiva. La xerrada es farà a l’aula 113 (9 h.) i és oberta a tothom que hi estigui interessat. 
Els alumnes de Biblioteques de recerca (grups matí) han visitat la Biblioteca de Catalunya els passats dies 25 i 27 de maig; d’altra banda, i en la mateixa assignatura Ciro Llueca, ha fet el dimecres 2 d’abril, una presentació del projecte  PADICAT de la Biblioteca de Catalunya.

BOBCATSSS 2009

BOBCATSSS és un simposi anual organitzat per estudiants europeus de Biblioteconomia i Documentació. La 17a edició d’aquest congrés se celebrarà a Porto (Portugal), entre el 28 i el 30 de gener de 2009, organitzada per estudiants de la Faculdade de Letras da Universidade do Porto i del Department of Information Studies de la University of Tampere (Finlàndia). Els alumnes interessats a participar al congrés hauran de preparar un resum en català de 1200 paraules de la presentació que els agradaria exposar abans del 31 de maig i enviar-lo per correu electrònic a l’Oficina de Relacions Internacionals de la Facultat (ori-fbd@ub.edu). La Facultat ajudarà els alumnes a traduir la presentació a l’anglès i contribuirà a pagar les despeses del viatge i de l’estada a Porto d’una representació de cada ensenyament (diplomatura, llicenciatura i màster/doctorat) que serà seleccionada per una comissió delegada de la Comissió Acadèmica de la Facultat. Per preparar la presentació, que es pot fer individualment o en grup, es poden aprofitar treballs d’assignatures, experiències de pràctiques, etc. sobre el tema central d’aquesta edició: “Challenges for the New Information Professional”. Més informació a: http://www.bobcatsss2009.org.
 L’OFERTA EDUCATIVA DEL GRUP UB, ALS SALONS ESTUDIA I FUTURA
Un any més, la Universitat de Barcelona i les institucions del Grup UB presentaran la seva oferta formativa a «Estudia. Saló de l'Ensenyament» i a «Futura. Saló de Màsters i Postgraus», ubicats al recinte firal de Montjuïc. El primer tindrà lloc del 2 al 6 d'abril i el segon del 4 al 5 d'abril. Sota l'eslògan «Ubica't», un estand situat al pavelló 2 d'Estudia, informarà sobre la tria d'estudis universitaris i sobre els ensenyaments de 1r i 2n cicle, en un espai obert i dinàmic estructurat per àmbits de coneixement. La informació sobre l'oferta docent de tercer cicle es facilitarà en un estand que la UB i l'IL3 compartiran al pavelló 5 del saló Futura.
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