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COMISSIÓ ACADÈMICA DE CONSELL DE GOVERN
 
El passat dijous 24 de gener es va celebrar una reunió de la Comissió Acadèmica de Consell de Govern en què es va aprovar la versió definitiva del document que ha de guiar el procés d’elaboració dels nous plans d’estudi adaptats a l’EEES. També es van distribuir dos documents de treball que han de servir per obrir sengles debats sobre la definició d’un conjunt de competències transversals comunes a tots els ensenyaments i sobre el concepte de presencialitat. Finalment, es va aprovar la composició de les comissions que han d’elaborar les normatives de reconeixement i transferència de crèdits, de permanència, de pràctiques en els nous graus –en la qual participa Jesús Gascón- de desprogramació –en la qual participa Miquel Térmens- i d’adaptació dels plans d’estudi a l’EEES –en què participa Andreu Sulé.
INAUGURACIÓ DE L’ESCOLA D’HIVERN

Demà, 1 de febrer, s’inaugura la quarta edició de l’Escola d’Hivern de la Biblioteca Pública, una activitat de formació per al personal de les biblioteques públiques de Catalunya que organitza la Facultat de Biblioteconomia i Documentació, amb el suport de la Diputació de Barcelona i la Generalitat de Catalunya. Cristóbal Urbano, degà de la Facultat, Jordi Permanyer, cap del Servei de Biblioteques de la Diputació de Barcelona, i Carme Renedo i Puig, subdirectora general de Biblioteques del Departament de Cultura i Mitjans de Comunicació, inauguraran formalment l’Escola. Seguidament, Isabel Solé impartirà la ponència “La lectura per a prendre”. L’activitat d’aquest divendres es clourà amb una taula rodona, sota el lema “La lectura com a consum cultural el segle XXI”. Aquesta primera sessió de l’Escola d’Hivern és oberta a tothom que hi estigui interessat.
ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Àlex Cosials va participar, entre el 23 i 25 de gener, a una trobada de professors sobre educació i drets humans organitzada per la Comissió francesa per la UNESCO, a la ciutat de Sèvres.
ACTIVITATS DELS ALUMNES
La setmana vinent dos grups d’alumnes de diplomatura faran el viatge de fi d’estudis que com ja és tradicional es realitza un cop acabat el segon curs d’aquest ensenyament. Enguany un grup viatja cap a Londres i un altre, a Tenerife.
DEFUNCIÓ D’UNA EXALUMNE
Lamentablement hem d’informar de la defunció d’una exalumne de diplomatura, Mireia Mas, d’Esparraguera, que ha mort després de patir una llarga malaltia. Donem el més sentit condol a la seva família i amics.
PORTAL IBEROAMERICANO DE GESTIÓN CULTURAL

En el llibre que acaba de publicar el Ministerio de Cultura Conceptos y experiencias de la Gestión Cultural, de José Tono Martínez es fa una detallada referència al Portal Iberoamericano de Gestión Cultural, en el marc d’un projecte dirigit pel professor Lluís Bonet. En concret es diu: "El denominado Portal Iberoamericano de Gestión Cultural está especializado en temas de Cooperación Internacional, lista las asociaciones de ámbito iberoamericano, y es quizá uno de los mejores espacios dedicados a la reflexión y a la información de estos temas en Internet. Tiene amplios espacios de noticias, de ayudas y becas, analiza las distintas políticas culturales latinoamericanas y es, en definitiva, una referencia del sector que todo GC debe consultar con frecuencia para mantenerse actualizado y coordinado con lo que están haciendo o promoviendo otros colegas en distintas áreas comunes” (http://www.mcu.es/ publicaciones/MC/CeGC/
Presentacion.html).
Bon reconeixement per aquest Portal que coordina  Melba G. Claudio Conzález des del despatx destinat als professors del Departament d’Hisenda Pública, Economia Política i Sistema Fiscal que fan classes a la Facultat.
PROJECT MUSE: NOU ACCÉS A MÉS DE 350 REVISTES D’HUMANITATS I CIÈNCIES SOCIALS 
El CRAI de la UB s’ha subscrit, dins el marc del CBUC, a una nova col·lecció de revistes anomenada Project MUSE. Standard Collection. Aquest projecte és fruït d’una col·laboració entre biblioteques i editors per facilitar l’accés en línia del text complet d’aquestes publicacions. A partir d’aquest mes de gener, es podrà tenir accés a més de 350 revistes d’humanitats i ciències socials de més de 60 editors científics. Podeu accedir-hi des del web del CRAI (http://www.bib.ub.edu/recursos-informacio /revistes-electroniques/).
JORNADA D’INTERCANVI D’EXPERIÈNCIES D’INNOVACIÓ DOCENT
El proper divendres 8 de febrer tindrà lloc a l’Aula Magna de l’Edifici Històric de la Universitat de Barcelona una jornada en què s’intercanviaran experiències d’innovació docent sota el títol “innovar en docència en el Campus Virtual UB”. L’activitat, organitzada conjuntament pel Vicerectorat de Política Docent i l’Institut de Ciències de l’Educació (ICE), és oberta a tot el professorat de la UB. A la jornada es presentaran diverses experiències que els grups d’innovació docent estan duent a terme a la nostra Universitat, relacionades amb aquest nou entorn d’aprenentatge en línia, i s’exposaran també una síntesis de les conclusions de la jornada d’intercanvi de grups docents. El programa detallat es podrà consultar en breu a la pàgina web del Programa de Millora i Innovació Docent(www.bib.ub.edu/suport-docencia/pmid/activitats). 
Aquest acte s’inclou en les activitats de formació de l’ICE de la Universitat de Barcelona. La inscripció és oberta fins al dia 7 de febrer.
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/biblio/publicacions/full-dels-dijous.html. 

Comunicacions al Full: jornet@ub.ed
u.
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