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VISITES DELS ALUMNES DEL PRACTICUM

Dilluns, dia 6 d’octubre, han començat les estades en pràctiques d'aquest semestre dels estudiants de tercer curs. Durant aquests dies tenen o han tingut lloc les visites guiades que aquests alumnes fan a diferents centres. Els del grup de biblioteques públiques han visitat les biblioteques Vapor Badia de Sabadell (25 de setembre), Bellvitge de l'Hospitalet (26 de setembre) i Horta-Can Mariner de Barcelona (3 d'octubre). Els de biblioteques especialitzades i de recerca han anat a: Consorci El Far (Centre d'Estudis del Mar) i Museu de Zoologia (30 de setembre) i l'Escola Tècnica Superior d'Arquitectura de Barcelona (2 d'octubre); la resta de visites es faran al gener. Els de mitjans de comunicació han visitat l'Arxiu de la Filmoteca de Catalunya (1 d'octubre) i l'Institut d'Estudis Fotogràfics de Catalunya (3 d'octubre) i durant el semestre visitaran Televisió de Catalunya. El grup d'arxius farà les visites al llarg del semestre.

PREMI INTERNACIONAL DE PRESERVACIÓ DIGITAL A UN ALUMNE DEL MÀSTER 

Juan-José Boté, estudiant del màster en Gestió de Continguts Digitals, ha quedat segon classificat a una competició d'àmbit internacional sobre preservació i conservació, la DP Challenge 2008. El concurs DP Challenge està organitzat per la Digital Preservation Europe (http://www.digitalpreservationeurope.eu), una associació que agrupa un seguit d'institucions europees que treballen en la preservació i conservació digitals. El concurs és obert a estudiants universitaris de qualsevol país, graduats o postgraduats. Les cinc proves d'aquest any eren sobre recuperació de documents electrònics antics, jocs d'ordinadors, bases de dades obsoletes, art electrònic i conservació de pàgines web. L'entrega del premi, dotat amb 1500 euros, va ser a la iPRES 2008, 5ª Conferència Internacional sobre Preservació i Conservació Digital celebrada a la British Library, a Londres, els passats dies 29 i 30 de setembre.

ACTIVITATS DEL PROFESSORAT
Alex Cosials va participar el passat dimarts 30 de setembre (a Tarragona) i ho farà també aquest dijous 9 d'octubre (a Lleida) a la taula rodona del projecte "Imagina la biblioteca pública del s. XXI" que promou la Subdirecció General de Biblioteques de la Generalitat de Catalunya. 
Jesús Gascón, assisteix els dies 9 i 10 d’octubre al Convegno Settecento: testi per libri, libri per testi (leggere, guardare, recitare), a la Università della Calabria (Cosenza). Hi presenta la comunicació amb el títol "L'editoria catalana nel Settecento: riflessioni e confronti".
Carina Rey va participar el passat 26 de setembre a la taula-debat “Técnicas de mercado en bibliotecas públicas”, en el marc del IV Congreso Nacional de Bibliotecas Públicas celebrat a La Coruña. Entre el 29 de setembre i l’1 d’octubre, ha assistit al Seminari "Avaliaçao da Biblioteca Universitária Brasileira", amb una ponència titulada "Certificaçao de Qualidade em Biblioteca". En la seva estada a la ciutat de Salvador de Bahia (Brasil) va impartir també un curs titulat "Carta de Serviço como ferramenta para a Qualidade".
Assumpció Estivill, Alice Keefer i Miquel Térmens  van participar, el passat 16 de setembre, a la Sessió Professional sobre Dipòsits Digitals i Metadades, celebrada a la Biblioteca de Catalunya i organitzada conjuntament per la BC i la nostra Facultat.
Núria Jornet assisteix, entre el 9 i el 12 d’octubre, a Trier, al Congrés —Utilidad y decoro. Ceremonial y comunicación simbólica en en el manuscrito “Leges Palatinae”— que organitza la universitat d’aquesta ciutat. Hi presenta una comunicació amb el títol “Las ideas del cuerpo y del buen gobierno en el Prólogo de las Leges Palatinae”.
ACTIVITATS DOCENTS

El passat dijous 2 d'octubre, dins del marc del màster en Biblioteques Escolars i Lectura, es va convidar a Cecília Lladó, responsable del programa Puntedu de suport a les

biblioteques escolars, perquè parlés a l’alumnat sobre aquest projecte.
RESULTATS DE L’ENQUESTA D’OPINIÓ DE L’ALUMNAT
Ja es poden consultar des de l’Espai personal els resultats de l’enquesta d’opinió de l’alumnat sobre l’actuació docent del professorat corresponent al primer i segon semestre del curs 2007-2008. En la Carpeta docent (Espai personal > Avaluació i carpeta docent > Carpeta docent), es presenta l’informe individual del professorat, prèvia identificació, amb un seguit de gràfics comparatius de la valoració obtinguda en relació amb les mitjanes del departament i de l’ensenyament a què pertany l’assignatura. D’altra banda, en aquells casos en què l’alumnat ha fet comentaris en els apartats de preguntes obertes, s’hi adjunta l’informe corresponent. Com a suport per a la interpretació de les dades dels informes, també hi trobareu una guia en format PDF. 
El professorat disposa ara d’un termini de quinze dies per fer els comentaris que consideri oportuns sobre els resultats obtinguts en l’enquesta. En cas que detecteu algun error en l’informe, us demanem que ho comuniqueu a la unitat d’Informació, Avaluació i Prospectiva (IAP) per correu electrònic  (iap@ub.edu). Com sabeu, l’enquesta d’opinió de l’alumnat és un dels elements considerats en l’avaluació de la docència, procés que constitueix una de les eines clau de la política docent de la UB.
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/biblio/
publicacions/full-dels-dijous.html. 

Comunicacions al Full: jornet@ub.ed
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