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CONFERÈNCIA DE DEGANS I CONSELL DE GOVERN
El passat 10 de desembre va tenir lloc la primera reunió de la Conferència de Degans de la UB amb el nou equip rectoral, que va prendre possessió el passat 27 de novembre. La reunió va servir per preparar la posterior reunió del Consell de Govern del 16 de desembre i per intercanviar opinions entre els degans i el rector sobre la situació en què es troba el calendari d’implantació a la UB de les noves titulacions de grau adaptades a l’EEES, a la llum dels esdeveniments que s’han donat en les darreres setmanes (tancaments d’estudiants a la UB i a d’altres universitats, funcionament no del tot satisfactòria de l’ANECA en la redacció dels informes de verificació dels títols, manca de directrius clares al respecte des del Comissionat d’Universitats, etc.).

En la posterior reunió del Consell de Govern, es va debatre la situació d’impasse que es viu en el desplegament de les titulacions de grau amb les mobilitzacions dels estudiants. El rector, a la vista de les opinions majoritàries expressades en el Consell, es reafirmà en la voluntat ferma del seu equip de mantenir la previsió d’inici de nous graus adaptats a l’EEES el proper curs 2009-2010, sobre la base que el procés de Bolonya pot ser molt positiu per a la universitat pública, tot i que s’ha de fer una crida a les administracions (Generalitat i Ministeri) perquè s’estudiï el finançament just i necessari per a una implantació dels nous títols amb garanties de qualitat i de suficiència financera general de les universitats, i en particular de la UB. També es va acordar que el rector recollís aquesta opinió del Consell en un comunicat oficial, que finalment ha estat publicat amb el títol “Comunicat del Rectorat” a la home page del web de la UB i on trobareu més detallada la posició oficial de la nostra universitat en aquest moments complicats de l’anomenat procés de Bolonya. El Consell també va escoltar les explicacions de Carmen Cámara, Coordinadora de Enseñanzas e Instituciones del Consejo de Dirección de l’ANECA, qui va explicar com havíem de llegir els informes provisionals de verificació dels
primers 24 títols de la UB sobre els quals l’agència s’ha pronunciat, i que en conjunt, tret de petites rectificacions, no presentaran problemes significatius de verificació final per part del Consejo de Universidades. Pel que fa a la resta de punts de la reunió, destaquen el nomenament de diversos vicerectors i comissionats com a nous presidents de les comissions delegades del Consell de Govern, la pròrroga del pressupost 2008 per a l’exercici 2009 i l’aprovació de les tarifes de la UB per al mateix exercici.
TÍTOL DE GRAU EN INFORMACIÓ I DOCUMENTACIÓ: INFORME POSITIU

El passat 2 de desembre, l’Agència de Qualitat de la UB ens va fer arribar el text de l’ANECA en el qual es presenta la “Propuesta de informe que emite una valoración provisional en términos favorables” i on es diu: “La propuesta de Título cumple adecuadamente con los requisitos establecidos”.  Ara ja només manca que l’ANECA l’elevi a informe definitiu i el trameti al Consejo de Universidades, per tal que el títol sigui aprovat definitivament i es pugui incorporar al nou registre de títols universitaris de l’Estat.
ENTREVISTA AMB EL VICERECTOR DE PROFESSORAT
El passat 12 de desembre, Anna Villarroya i Cristóbal Urbano es van entrevistar amb Joan Elias, nou vicerector de Professorat, per tal de presentar l'estat de la plantilla de PDI a la Facultat i les accions que creiem cal realitzar des de la perspectiva del nostre centre: convocatòria urgent d'un concurs de professorat col·laborador, convocatòria de places d'agregat per al professor lector que tenim acreditat, i places de promoció de titular d'escola a titular d'universitat, i de titular d'universitat a catedràtic. A banda es va comunicar les peticions de contractes de professorat associat per a les vacants pendents de cobrir de cara al segon semestre d'aquest curs. El vicerector ens va informar de les dificultats financeres de la UB i de direcció política per part de les administracions (Generalitat i Estat), que condicionen en gran mida el seu camp d’actuació. A part de recollir informació sobre les nostres peticions a més curt termini, ens va demanar l'elaboració d'una planificació a 3-4 anys vista del que considerem hauria de ser la plantilla de la Facultat. 
CONSELL D’ESTUDIS DE DOCUMENTACIÓ

El passat dimarts dia 16 es va reunir el Consell d'estudis de Documentació. Entre altres temes, es va repassar el procés de matrícula del curs 2008-2009, l'últim en el qual s'hauran pogut entrar nous alumnes a aquesta titulació, i es va aprovar l'oferta docent pel proper curs 2009-2010.

ACTIVITATS DEL PROFESSORAT 
Andreu Sulé va impartir, entre els dies 26 i 28 de novembre, juntament amb Laia Castell (bibliotecària de la presó model de Barcelona) un curs sobre gestió, organització i dinamització de biblioteques penitenciàries als responsables dels centres de reclusió de la comunitat autònoma de Castella-La Manxa. El curs era organitzat per la Consejería de Cultura, Turismo y Artesanía d’aquesta comunitat.
Mireia Comas, juntament amb Elena Cantarell i Ignasi Baiges, va impartir el 17 de desembre el taller “Recursos para la enseñanza de Ciencias y Técnicas Historiográficas en Internet: herramientas, usos y funciones”. El curs era organitzat pel Vicerectorado de Docencia de la Universidad de Sevilla.
Sílvia Argudo i Constança Espelt van participar el passat 12 de desembre a la jornada Lekenlín_08, Jornada sobre la lectura en línia. La seva comunicació portava per títol “El llenguatge i la captació de sentit en el comportament d’informació dels estudiants universitaris”. A la mateixa jornada, Mireia Ribera va presentar el treball “La lectura digital accessible per a cecs”. La jornada va tenir lloc a la UPF.
VIDEOCONFERÈNCIA AMB EL SALVADOR
A petició de la Sra. Jacqueline Morales, directora de la Biblioteca "Florentino Idoate" de la UCA de El Salvador,  i en el marc d’unes sessions de treball sobre catalogació que tingueren lloc en aquesta universitat entre l’1 al 5 de desembre, el passat 4 de desembre, va tenir lloc, al CBUC, una videoconferència organitzada per la nostra Facultat. Aquesta activitat, coordinada per Rosa Seguí i desenvolupada en el marc de la col·laboració existent entre la UCA i la Facultat de Biblioteconomia i Documentació, permeté que els professionals de biblioteques universitàries d’aquest país adrecessin un seguit de preguntes a Assumpció Estivill, professora de la Facultat i a Lluís Anglada, director del CBUC, sobre qüestions de MARC 21 i sobre la catalogació compartida; finalment, Núria Comellas, responsable de la biblioteca digital del CBUC, informà de les característiques d'aquest projecte. A l’activitat hi assistiren una vintena de bibliotecaris de El Salvador, representants  de l'àrea de catalogació de la biblioteca de la UCA, de la UES, de la Biblioteca Nacional i de la biblioteca d'ESEN (Escuela Superior de Economía y Negocios). L'activitat posà de manifest l'interès de les institucions participants de potenciar la col·laboració existent entre elles amb la finalitat d'elaborar un projecte de catàleg únic. 

NOVA INCORPORACIÓ A L’ADMINISTRACIÓ DE CENTRE

Raquel Furió s’ha incorporat a  l’Administració de centre com a  promotora de recerca i transferència de tecnologia. La seva tasca és incentivar la recerca que es fa a la Facultat i donar el suport necessari en la sol·licitud i gestió d’ajuts a projectes de recerca que es vulguin presentar tant a nivell nacional com internacional. Li donem la benvinguda.

DOS ANYS DE VIDA DELBLOG DELS DIJOUS

Felicitats al Blog dels dijous, el bloc no oficial dels estudiants de Biblioteconomia i Documentació, que aquesta setmana compleix el seu segon aniversari. Moltes felicitats a les persones que estan al darrera d’aquest bloc, que competeix (de manera sana) amb aquest Full (clàssic i tradicional) a l’hora de fer-se ressò, de les notícies. 
HORARIS DE NADAL 
Durant el Nadal, l’horari d’atenció dels serveis a la Facultat són els següents: Secretaria d’Estudiants i Docència oberta de 9,30 a  13 h., entre el 22 de desembre i el 5 de gener. Biblioteca: oberta en l’horari habitual excepte els dies 24 i 31 de desembre que tancarà a les 18,15 h.. Aules d’informàtica: obertes del 22 de desembre al 5 de gener de 10 a 19 h.; els dies 24 i 31 de desembre i el 2 de gener tancaran a les 14 h.. Copisteria: tancada del 29 de desembre al 5 de gener. Oficina d’Afers Generals: tancada el 2 i 5 de gener; la resta de dies, oberta als matins. Recordem que l’edifici es tancarà a les 18.30 h. el 24 i el 31 de desembre. 

Aprofitem l’avinentesa per desitjar-vos molt Bones festes! Us esperem a tots al primer Full del 2009.
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