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ENQUESTA A L’ALUMNAT
El passat 15 de març de 2009 va finalitzar el període perquè els alumnes de la Diplomatura i de la Llicenciatura omplissin l’enquesta sobre la seva intenció de matricular-se o no el curs vinent en el Grau en Informació i Documentació. L’objectiu de l’enquesta era obtenir dades que ajudessin a la planificació del curs 2009-2010 (grups, horaris, espais, etc.). L’enquesta es va dur a terme a través del Campus virtual, i més concretament a través dels espais creats especialment per informar els alumnes sobre qualsevol aspecte relacionat amb la transició al grau. A la Diplomatura van respondre l’enquesta 235 alumnes (un 46,53% del total). Diverses són les qüestions que es demanaven, però potser la més significativa era la pregunta “Respecte al curs 2009-2010 la teva intenció és...” i els resultats han estat els següents: “Passar-me al grau deixant el meu ensenyament actual”, 23 (10%), “Continuar cursant l’ensenyament en el qual estic actualment”, 161 (69%), “Encara no ho he decidit, 30 (13%), “Altres opcions”, 14 (6%). A la Llicenciatura van respondre l’enquesta 71 alumnes (un 37,63% del total). Els resultats a la pregunta ja indicada van ser: “Passar-me al grau deixant el meu ensenyament actual”, 4 (6%), “Continuar cursant l’ensenyament en el qual estic actualment”, 53 (75%), “Encara no ho he decidit”,  2 (3%), “Altres opcions”, 8 (11%). 

Des d’aquí volem agrair molt sincerament a tots aquells que han participat en aquesta enquesta. De ben segur que els resultats seran molt útils per a la programació del curs vinent

ACTIVITATS DEL PROFESSORAT 
Pedro Rueda dóna el curs “Lecturas y lectores en el mundo moderno en España y América” al programa de

Doctorat “La Historia Social de Europa y su Proyección Ultramarina”  de la Facultat de Filosofia i Lletres de la Universitat de Còrdova.
Asunción Esteve i Joan Marsal col·laboren en un llibre que s'acaba de publicar sobre propietat intel·lectual: Propiedad intelectual: doctrina, jurisprudencia, esquema y formularios (València: Tirant Lo Blanch, 2009).
Monica Baró i Teresa Mañà van assistir el passat divendres 27 de març a la primera reunió del Grup de treball per a l'elaboració de Directrius per a les biblioteques escolars que ha posat en marxa el Departament d'Educació. Aquesta comissió, de la qual en formen part, també, representants del COBDC, de la Gerència de Biblioteques de la Diputació de Barcelona, el Departament de Cultura de la Generalitat i el grup Bibliomedia, té previst enllestir la seva feina a final de curs. Ambdues professores també han estat convidades a participar en el Grup de treball per a les característiques i disseny del mobiliari de les biblioteques escolars.

DEFENSA DE TESI DOCTORAL

El passat divendres, 27 de març, Mireia Ribera va defensar amb èxit la seva tesi doctoral, “La publicació d’articles científics accessibles per a cecs: un desenvolupament amb DAISY. Felicitem des d’aquí la nova doctora!

VISITA A L'ENSSIB DE VILLEURBANNE
Els passats 25 i 26 de març Amadeu Pons es desplaçà a Villeurbanne per efectuar una visita a l'Enssib (École Nationale Supérieure des Sciences de l'Information et des Bibliothèques, http://www.enssib.fr/), invitat per aquesta entitat. Els objectius eren intercanviar informació i enfortir les relacions entre les dues entitats, que han signat recentment un acord Erasmus, cosa que ha de permetre l'intercanvi d'estudiants i professors. L'Enssib, únic centre de les seves característiques a l'Estat francès, és on reben formació els directors de les principals biblioteques d'aquell país.

ACTIVITATS DOCENTS

Dilluns 30 de març els alumnes de l’assignatura Bibliografia general i sistemàtica van visitar la Biblioteca Pública Arús.

Dijous 26 de març, Maria Manuela Gomes Acevedo Pinto de la Facultat de Porto va fer una xerrada sobre la gestió de la informació i la preservació digital en el marc de l’assignatura Sistemes de gestió de la documentació administrativa.
MOBILITAT INTERNACIONAL DE PROFESSORAT 

Mònica Baró i Jordi Andreu són aquests dies a Roma, a la Scuola speciale per archivisti e bibliotecari de la Università degli studi “La sapienza". La seva estada, efectuada en el marc del Programa Erasmus, consisteix principalment en la impartició de diverses classes dins del programa de doctorat Scienze Librarie e Documentarie, dirigit per Marco Santoro. Simultàniament, Ernest Abadal es troba també a la mateixa Scuola, en qualitat de professor invitat. 
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Versió en línia del Full: http://www.ub.edu/biblio/
publicacions/full-dels-dijous.html. 

Comunicacions al Full: jornet@ub.ed
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