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6 d’octubre de 2011
BECA DE COL·LABORACIÓ EN PROJECTES 

DE RECERCA DE LA FACULTAT

Al web de la Facultat veureu els detalls d’una convocatòria de beca de col·laboració per donar suport al projecte d’investigació «La publicació accessible d’articles científics: comparació dels formats PDF i DAISY». S’hi poden presentar els estudiants del màster de Gestió de Continguts Digitals fins el 17 d’octubre.

RECORDATORI: BECA PER A FLORÈNCIA

El proper 14 d’octubre és el darrer dia per presentar les sol·licituds per optar a la beca de l’Istituto Universitario Europeo, amb seu a Florència. Recordeu que s’hi pot presentar qualsevol que hagi acabat els estudis a la Facultat després del gener de 2007. Vegeu el text de la convocatòria al web de la Facultat. 
CONVOCATÒRIA DE BECA PER AL CENTRE 

D’ESTUDIS JURÍDICS DE LA GENERALITAT
Fins el 28 d’octubre es poden presentar sol·licituds per optar a una beca convocada pel Departament de Justícia de la Generalitat. La prestació durarà des de gener a desembre de 2012. Per a més detalls, consulteu les bases al DOGC: http://www.gencat.cat/diari/5973/11262021.htm.
ACTIVITATS DOCENTS

El proper dilluns, 10 d’octubre, Miguel Valladares, bibliotecari de la Dartmouth College Library (Estats Units) impartirà la conferència «Desenvolupar col·leccions en biblioteques acadèmiques nord-americanes» en el marc de l’assignatura Desenvolupament de col·leccions, del grau. La xerrada es farà a l’aula 114 a les 10.30 i a les 15.30 h.

CANAL PROFESSIONAL: DOCUMENTALISTA, 

CONTENT MANAGEMENT & SMO
Glòria Aladesa, diplomada per la Facultat el 2001 i amb formació complementària a la UOC sobre gestió del coneixement i multimèdia, treballa des de 2006 com a documentalista, responsable del web i SMO (social media optimization) a l’empresa Construmática, que pertany al Grupo Intercom (http://www.construmatica.com). Prèviament havia treballat a biblioteques especialitzades en medicina com la biblioteca del Col·legi de Metges de Barcelona, Institut Dexeus, Hospital de Terrassa i també a Hewlett Packard i al Grupo Intercom mateix. També col·labora com a assessora tècnica amb El Periódico de Catalunya, col·legis professionals i revistes digitals d’arquitectura. A la feina es dedica a la gestió de continguts digitals, al disseny web i maquetació i producció de publicacions electròniques, i treballa amb navegadors web, editors de blocs i wikis, programes d’animació 2D i 3D, programes de retoc fotogràfic, editors de vídeos i altres eines, tant de pagament com de programari lliure. També es dedica a la dinamització de xarxes socials, a l’analítica web i a l’optimització dels continguts per millorar el posicionament web (SEO). Per a més informació vegeu: http://www.linkedin.com/in/gloriaaladesa.

COMISSIÓ ACADÈMICA DEL CONSELL 

DE GOVERN

Dimecres passat, 28 de setembre, va tenir lloc la primera reunió del curs d’aquest òrgan de la UB, al qual assisteix Sílvia Argudo. A més de tractar diversos assumptes de tràmit, es varen debatre temes com la modificació de la normativa d’avaluació en què s’està treballant, els problemes causats pels calendaris d’extinció d’alguns ensenyaments que encara no han implantat els graus de forma completa, o la importància de disposar dels procediments de qualitat del SAIQU i seguir-los, entre d’altres. A l’apartat d’informació, a banda d’altres qüestions, es van oferir dades relatives als criteris de programació i seguiment de graus i màsters del període 2012-2015 proposats per la Generalitat. 

CONSELL DE GOVERN
Ahir dimecres va tenir lloc la primera reunió del curs de l’òrgan col·legiat de govern de la UB, al qual assisteix Cristóbal Urbano. Els temes economicofinancers van marcar l’informe del rector, com no podia ser d’altra manera donat el difícil context de les finances de la Generalitat, que és la font principal d’ingressos de la UB: el rector, el gerent i el vicerector d’Economia van informar abastament de la conjuntura i de l’horitzó en els propers mesos i van traslladar un missatge de tranquil·litat basat en la relativa bona situació de la UB, ja que compta amb una tresoreria que disposa d’un marge d’operació. El rector també va presentar el pla de treball i els primers esborranys de la transformació del logo de la UB i l’estat de tancament del pressupost 2010 de les entitats del Grup UB (Parc Científic de Barcelona, col·legis majors i altres fundacions). En l’apartat de punts per aprovar cal destacar el vistiplau del Consell a la Memòria de Comptes 2010 i a l’Informe d’Auditoria de la UB, el programa de suport financer per al personal permanent en situació econòmica greu i urgent, les normes reguladores dels criteris de programació dels plans d’estudis i de l’organització dels ensenyaments oficials de màsters universitaris de la UB, com també diverses modificacions de plans d’estudis i d’itineraris d’extinció de diplomatures i llicenciatures.
FINANÇAMENT PER A PROJECTES

D’INNOVACIÓ DOCENT

El Vicerectorat de Política Docent i Científica de la UB, ha concedit ajuts econòmics a diversos professors de la casa dins del seu Programa de Millora i Innovació Docent (PMID): a Mireia Ribera, 3.500 € per al projecte «Recursos docents accessibles: fase 2», i a Joan Guàrdia, 3.500 € per al projecte «Desenvolupament d’un sistema de seguiment individualitzat del treball no presencial en assignatures d’alta densitat de matricula». D’altra banda, s’ha aprovat el projecte de Xavier M Triadó «Model d’avaluació de competències en el màster universitari de Direcció d’Empreses de l’Esport (MAC-MDEE) (Projecte CUBAC)» amb un ajut assumit pel PMID. També s’ha concedit un projecte, però sense finançament, a Miquel Térmens: «Laboratori de pràctiques de preservació digital».

RECONEIXEMENT DE GRUPS D’INNOVACIÓ 

DOCENT CONSOLIDATS

Recentment la UB ha atorgat la categoria de grup d’innovació docent consolidat a dos grups liderats per professors que imparteixen docència a la Facultat. A Joan Guàrdia, pel Grup pel Desenvolupament per l’Aprenentatge de l’Estadística en Salut, i a Xavier Triadó pel GIDOE (Grup d’Innovació Docent en Organització d’Empreses).

ACTIVITATS DEL PROFESSORAT

Lluís Agustí assisteix aquests dies, fins el 7 d’octubre, al Liber (Feria Internacional del Libro), que enguany té lloc a Madrid.
Núria Balagué ha publicat (juntament amb Jarmo Saarti) el llibre Managing your library and its quality: the ISO 9001 way, que ha tret a la llum Woodhead Publishing a l’agost de 2011 (ISBN 978-1-84334-654-8). 

Mònica Baró, Àlex Cosials i Teresa Mañà participen en el curs universitari a distància d’Expert en Biblioteques Escolars que organitza l’ICE de la Universitat de les Illes Balears. Tots tres imparteixen el mòdul inicial «La biblioteca escolar» que comença demà divendres, dia 7.
Domingo Iglesias ha impartit, entre el 19 i el 30 de setembre, el curs «Introducció a PHP i MySQL» al personal de biblioteques de la UAB, per tal de capacitar-los per elaborar i tractar formularis web, crear bases de dades i publicar-les al web.
Alice Keefer participarà, del 7 al 16 d’octubre, a Taixkent (Uzbekistan), a l’acte final del Projecte Tempus en què ha participat la Facultat (New Masters Programme on Library and Information Science). Durant aquells dies se celebrarà un congrés on l’Alice presentarà la comunicació «Education for digital content management».
Ciro Llueca assistirà al taller The Future of the Past of the Web, que tindrà lloc demà 7 d’octubre a Londres, organitzat per la British Library, la Digital Preservation Coalition i el JISC (Joint Information Systems Committee). L’activitat consistirà en un programa de xerrades i panells de discussió sobre el funcionament d’arxius web.

Anna Villarroya acaba de publicar l’article «Cultural policies and national identity in Catalonia» a la revista anglesa International journal of cultural policy: http://www.tandfonline.com/doi/pdf/10.1080/10286632.2011.567330.
DE LA BIBLIOTECA: RENOVACIÓ 

DE PERSONAL

Carlos Palacio ha aprovat les oposicions de la UB i ha obtingut una plaça a la Biblioteca de Geografia, Filosofia i Història, mentre que Yolanda Murua Auricenea s’ha traslladat per concurs a Biblioteconomia i Documentació des de la unitat de Serveis als Usuaris del CRAI. 
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