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Dia 17 d’octubre de 2018
hora 12 h. 
Lloc: Sala de Juntes-Aulari 
07Ordre del dia: 
1. Aprovació de l’ acta anterior
1. Informe de la Vicedegana
1. Afers de tràmit
1. Torn obert de paraules
  
La Dra. Montserrat Busquets inicia la sessió a les 12’07 h amb l’assistència de: J.M. Blanco (en substitució de M.A. Arnedo), J.A. Fernández López, B. Hereu Fina, J. Lloberas, S. Merino, F. Mestres, M.L. Moysset, I. Navarro i T. Pagès, com a membres de la Comissió, A. Vintró com a personal de la Secretaria d’Estudiants i Docència de la Facultat, i A. Lillo com a becari. Excusen l’assistència T. Mampel, E. Pérez i A. Rosa.

 1. Aprovació de l’acta anterior: S’aprova l’acta sense esmenes de la Comissió Plenària del 17 de Juliol del  2018.

2. Informació de la Vicedegana: 

 -Es fa la presentació de la becaria, la Sra. Andrea Peralta que substitueix a la Sra. Elionora Peña.

-S’informa del repartiment de la 3ªpartida per un import de 44.953€ . També s’informa que encara no ha arribat la partida corresponent a l’increment de 10€ / crèdit que paguen de més els alumnes del màster en Oceanografia i Gestió del Medi Marí. 

-Des de l’Agència de Polítiques de qualitat s’ha rebut una taula  informativa on s’indica el període en el qual  els Màsters i Graus de la Facultat hauran de fer l’informe de seguiment.
-S’ha enviat el document amb les directrius per l’elaboració de l’informe que s’haurà de presentar el proper mes de desembre. El document també es pot trobar a  l’espai VSMA de l’agència de polítiques de qualitat.

-Hi ha dues acreditacions en marxa, la del màster en Agrogiologia Ambiental que coordina  la Dra. Lluïsa Moysset i la del màster en Fisiologia Integrativa  que coordina  la Dra. Teresa Pagès. La memòria s’haurà de presentar com a molt tard el proper mes de Novembre.

-També s’informa que el dia 7 de novembre hi haurà una reunió de la Comissió de Qualitat.

-El proper dia 19 d’Octubre tindrà lloc a l’aula Magna de la Facultat l’Acte de Graduació de Màsters. Hi ha inscrits 108 estudiants. Del màster d’Ecologia no hi ha hagut estudiants ja que per motius diversos no se’ls va informar a temps



La conferència serà a càrrec de la Dra. Lourdes Fañanás i portarà per  títol  ““Nature vs Nurture, y la respuesta al estrés de la vida: historia de un proyecto de investigación”
El programa de l’acte  està anunciat a pantalles i plafons i també s’ha enviat  aquesta informació  als coordinadors.
-
-Es posa en coneixement que l’agència de Postgrau va detectar una petita anomalia econòmica ens el Masters gestionats per l’IUSC. S’ha esbrinat i ha resultat ser que el IUSC cobrava de més en la taxa de preinscripció. El problema ja està solucionat i pel que fa d’altres temes de gestió el Centre compleix els requisits establerts.

3. Afers de tràmit
S’aproven les següents titulacions d’accés estranger:

Màster Agricultura Ecològica:
Patrycja Krzysiek
Virginia Román Salgado
María José Gutiérrez Rivera
Katerina Mlejnkova
Andrés Anotnio Cruz León

Màster Monitoratge d’Assaigs Clínics
Marina Roso (aprovada condicional pendent legalitzar certificat acadèmic)
Gabriela María Recalde Rincón
Rodrigo Antonio Martínez Aranda
Abigail Patricia Huerta Arellano

4. Torn obert de paraules
El Dr. Jordi Lloberas comenta que els màsters han de tenir un pressupost. Ens haurien de venir a explicar la política dels màsters.
hauria de ser tot digital.

Es comenta que la normativa per guardar els TFM  proposada a la Comissió hauria de ser referendada per  la Comissió Acadèmica 
-José Antonio: Actes de juny i setembre

Es fa notar que en els llistats dels màsters no surt la participació de la Facultat en el de Enginyeria Biomèdica i Erasmus+ Bacteriologia.

Es posa de manifest que referent al canvi d’aules i espais de la Facultat en els plans docents apareixen les antigues.

-S’acomiada el Coordinador del màster en Oceanografia i Gestió del Medi Marí, Dr. Bernat Hereu i es comunica que el seu substitut serà el Dr. Lluis Cardona. Des de la comissió s’agreix al Dr. Bernat Hereu la tas ca realitzada da en la Gestió del Màster 

S’acaba la sessió a les 13’16 h
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