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ACTA COMISSIÓ PLENÀRIA POSTGRAU

Dia 19 de juliol de 2019, divendres
hora 10 h. 
Lloc: Sala de Juntes de l’Aulari

Ordre del dia: 
1. Aprovació de l’ acta anterior
1. Informe de la Vicedegana
1. Afers de tràmit
1. Torn obert de paraules
  
El Dr. Albert Martínez inicia la sessió a les 10’05 h amb l’assistència de M.A. Arnedo,L. Cardona, J.A. Fernández, J. Lloberas, S. Merino, F. Mestres, L. Moysset, I. Navarro, T. Pagés, E. Pérez,  A. Rosa, i F. Sabater, T. Stratmann com a membres de la Comissió, D. López,  A. Vintró i A. Cuchi com a personal de la Secretaria d’Estudiants i Docència de la Facultat. Excusa l’assistència X. Sans.

 1. Aprovació de l’acta anterior: S’aprova l’acta anterior un cop feta l’esmena corresponent.

2. Informació del Vicedegà
1. Organització gestió màsters

S’aprova que la gestora principal dels màsters oficials sigui l’Anna Cuchi i que sigui recolzada per un/a becari/a de col·laboració que serà contractar per 6 mesos, des del 01 de febrer al 31 de juliol de cada any. En el període que no estigui la becària, les necessitats dels màsters seran gestionades per l’Anna Cuchi o a qui ella redirigeixi.

Es demana que els coordinadors de màsters facin servir un model de fitxa que serà proporcionada per l’Anna Cuchi.

S’informa que ja estan assignades les aules de quasi la totalitat d’assignatures del primer semestre i que s’acabarà de reservar la propera setmana les assignatures del 2n semestre.

Es demana que tots els TFGs han de estar introduïts en l’Aplicatiu GIPE. El proper becari serà l’encarregat de pujar els projectes del 2018-2019 i del 2019-2010. 

S’informa que hi ha dos adreces de mail a les que ens haurem de dirigir:
mastersoficialsbio@ub.edu: per a consultes....
gestiomastersbiologia@ub.edu: per a consultes...

2. Campus virtual
S’ha creat un nou campus virtual al núvol. S’ha de generar els nous cursos des de la nova plataforma CEL. Hi ha indicacions en el campus antic i, si hi ha problemes, es pot preguntar a Blanca Bas, persona les CRAI d ela facultat.  

3. TFMs
S’estan generant noves rúbriques pels TFGs tècnics. Quan es tinguin, es podran aplicat als TFMs d’aquest tipus. 
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4. Programa Beques màsters+UB
S’han concedit:
	2 a la facultat directament (màsters d’Ecologia i de Biomedicina)
	3 a la facultat via instituts (2 Neurociències i 1 Biomedicina)
L’any que ve es convocaran més beques

5. Desgravació coordinació
S’accepta compartir la coordinació d’un màster: se’ns demana que hi hagi poquetes peticions i sempre un mínim d’un 30% per un dels co-coordinadors.

6. Renovació PCs aules informàtica
S’han renovat els PCs de les aules d’informàtica iA2, iM1, iM2, iM3, iP1.
Els nous ordinadors tenen característiques molt superiors als que substituiran: 16 GB de RAM, processador i5 de 8ena generació i disc dur d’estat sòlid (SSD).
El sistema operatiu que portaran serà Windows 10. No esperem problemes de compatibilitat amb les aplicacions que hi ha actualment instal·lades.

Es demana que la facultat disposi d’una o dues aules amb taules movibles que tingui una bona xarxa wifi i endolls per connectar els ordinadors portàtils. Això descongestionaria les aules d’informàtica.

7. Pressupostos
Des de vicerectorat se’ns diu que els 4000 euros per Immunologia sempre aniran a part i ja no cal demanar-los. Tampoc cal demanar cada any els diners extres pel màster d’Oceanografia.

Es demana que els coordinadors s’ajustin el màxim possible als pressupostos inicials de cada màster.

8. Publicitat màsters oficials
Des de l’equip deganal es vol donar més publicitat, sobre tot, als cursos de postgrau no oficials de la facultat. Es planteja una jornada on els coordinadors d’aquests cursos podran explicar-los. Es convida a que aquells coordinadors de màsters oficials que vulguin també participin n la jornada. Com a data orientativa seria la primera o segona setmana del segon semestre de classes.
A banda, s’actualitzaran els pòsters dels màsters ubicats a l’Aulari i es dedicarà un plafó als cursos no oficials. 

9. Custòdia exàmens
Es demana que els coordinadors dels màsters portin el arxius dels TFM i dels escanejos de les rúbriques a l’Anna Cuchi perquè els guardi en un disc dur de la facultat.

Des de vicerectorat s’insta a guardar exemplars de totes les proves (normativa Generalitat 15-16) i un examen de cada nota. En principi es guardaria en paper en un servei d’arxius habilitat per la UB. Quan es tingui més informació , serà comunicada als membres de la comissió. 
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10. Real Decret alumnes en pràctiques.
Abans de les eleccions es va redactar un Real Decret pel que tots els estudiants que facin pràctiques curriculars i extracurriculars han de constar en la seguretat social. Això implicaria que la UB hauria de pagar a la seguretat social 50€ al mes per cada alumne i, en el cas de cursos de postgrau no oficials, seria el mateix curs el que aportaria aquestes quantitats. Ara per ara, el Real Decret està aturat i la CRUE està fent les gestions perquè no sigui aprovat. 


11. Properament:
La UB està elaborant una normativa d’avaluacions i reavaluacions.
Es crearà un sharepoint per cada acreditacions per tal que les coordinadors puguin penjar les evidències i que el comitè hi pugui accedir. 
Es vol potenciar el RIMDA perquè els cursos de postgrau tamb´r facin innovació docent.

12. Altres:

En el cas de que un alumne que ha fet el grau de 180ECTS vulgui accedir a un màster, els primers 60 crèdits els pagarà a preu del grau que ha cursat.

. Properament enviaran un FAQS pels directors de cursos de postgrau.

. En breu, les administracions rebran una nota de càrrec del servei de llengua de cursos de fa un any (15€ per curs). S’enviarà la nota dos cops l’any.

. Pels cursos de postgrau no oficials: A partir d’ara només s’admetran cursos d’un any (set-set) i no s’acceptaran cursos de més de 12 mesos. En el cas que es necessitin, el curs  ha de fer-se en dos matrícules, encara que la matrícula de segon any sigui d’uns mesos. La data de fi del curs, ara per ara, és el 30 de setembre o el 31 d’agost. S’hauria de tendir al 31 d’agost però es planteja la problemàtica de que hi ha TFM que es fan el setembre. En aquest cas, tornen a dir que s’hauria de fer dues matrícules.

3. Afers de tràmit
S’aproven les següents propostes de postgrau:
Ciencia de les Dades (Data Science), Aplicacions en Biologia i en Medicina amb Python i R
Fotografia de la Natura I: Iniciació i Tècniques
Fotografia de la Natura II: Perfeccionament
Fotografia de la Natura: Laboratori Digital
Fotografia de la Natura: Tècniques Especialitzades   

S’aproven les següents titulacions amb documentació accés estrangera del màster en Agricultura Ecològica:
Daniele Russo
Jeronimo Basilio Sâo Mateus
Kingsley Brown
Clara Inés Restrepo Colina

4. Torn obert de paraules
. Es pregunta quan es farà l’acte de graduació dels alumnes de màster. S’acorda que sigui el 18 d’octubre.
 
. L’Anna Cuchi comenta que ja es pot demanar el títol del màster online però que primer s’ha de demanar a l’administradora (mastersoficialsbio@ub.edu) i ella els donarà accés.
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. En José Antonio Fernández, coordinador del màster de Nutrició i Metabolisme, comunica que, si tot va bé, el màster serà adscrit a la facultat el 2010-2021 (ara està adscrit a la facultat de Farmàcia)

. Els membres dels tribunals dels TFMs s’han de comunicar a la Dolors Yvorra per a que els afegeixi al GECA. A partir de l’any que ve, aquestes hores ja comptaran com a PDA.



. Es demana quin és el màxim de crèdits que pot fer un estudiant de màster: 66 crèdits.

. En Jorge Lloberas proposa que es reculli la informació sobre el nombre d’alumnes ERASMUS que estan acollint els màsters a cost 0 per fer-ho saber a vicerectorat i demanar que es tingui en compte a l’hora del finançament dels màsters.
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