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	RESOLUCIÓ RECURS (DESESTIMATÒRIA)
Novembre de 2022
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Vist  el recurs d’alçada presentat  pel/per la Sr./Sra. XXXXXXXXXXXXXXXXX en data XX de/d’XXXXXX de XXXX contra la resolució de reconeixement de crèdits acordada en data XXXXXXXXXXXX per la comissió de coordinació del màster en XXXXXXXXXXXXX.
Estudiat l’expedient i atès que l’escrit presentat no aporta cap consideració ni documentació noves que desvirtuïn la resolució acordada per la comissió de coordinació.

Vistes les competències atribuïdes per l’article 94.3.m) de l’Estatut de la Universitat de Barcelona a  la Comissió Acadèmica de Consell de Govern,  delegades en la Comissió Acadèmica del centre per acord de data 2 de juny de 2015, i de conformitat amb l’establert a l’article 13 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre,
La Comissió Acadèmica de la Facultat /centre adscrit de XXXXXXXX, reunida en sessió de data XX de XXXXXXX de XXXX, 
ACORDA:
Desestimar el recurs presentat pel/per la Sr./ Sra. XXXXXXXXXXXXXXX i, en conseqüència, ratificar la resolució de reconeixement de crèdits acordada en data XX de/d’XXXXXX de XXXX .
Barcelona, XX de/d’XXXXXX de XXXX
Dr/Dra. XXXXXXXXXXXXXX
President/a de la Comissió Acadèmica de la Facultad/centre adscrit de XXXXXXXXX
Contra el present acord, que esgota la via administrativa, i independentment de la seva immediata executivitat, d’acord amb l’article 8 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, els interessats poden presentar recurs en via contenciosa administrativa davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Barcelona, en el termini de dos mesos a comptar des del dia següent al de la notificació  d’aquesta resolució, d’acord amb l’article 46 de l’esmentada Llei. També poden  interposar qualsevol altre recurs que considerin  oportú en defensa dels seus drets legítims.
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